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PRESIDENCE DE M. SWAELEN, PRESIDENT
VOORZITTERSCHAP VAN DE HEER SWAELEN, VOORZITTER

MM. Vannieuwenhuyze et Mouton, secrétaires, prennent place au bureau.
De heren Vannieuwenhuyze en Mouton, secretarissen, nemen plaats aan het bureau.

Le procès-verbal de la dernière séance est déposé sur le bureau.
De notulen van de jongste vergadering worden ter tafelgelegd.

La séance est ouverte à 10 h 10 m.
De vergadering wordt geopend te 10 h 10 m.

ONTWERP VAN BIJZONDERE WET BETREFFENDE DE
FINANCIERING VAN DE GEMEENSCHAPPEN EN DE
GEWESTEN

Artikelsgewijze bespreking

PROJET DE LOI SPECIALE RELATIVE AU FINANCEMENT
DES COMMUNAUTES ET DES REGIONS

Examen des articles

De Voorzitter.- Wij vatten de bespreking aan van de artike-
len van het ontwerp van bijzondere wet betreffende de financie-
ring van de Gemeenschappen en de Gewesten.

Nous abordons l'examen des articles du projet de loi spéciale
relative au financement des Communautés et desRégions.

Je signale qu'une série d'amendements, signés par moins de
trois membres, ont été présentés à différents articles du projet
de loi en discussion.

Ik deel u mee dat een reeks amendementen ondertekend door
minder dan drie leden, zijn ingediend op verscheidene artikelen
vanhet inbehandelingzijndeontwerpvanwet.

Puis-je considérer que ces amendements sont appuyés ?
Mag ik aannemen dat deze amendementen gesteund worden ?

(Talrijke leden staan op.)

Aangezien deze amendementen reglementair gesteund wor-
den, maken ze deel uit van de bespreking.

Ces amendements étant régulièrement appuyés, ils feront
partie de la discussion.

Ce projet devant être adopté à la majorité spéciale prévue
par l'article premier, dernier alinéa, de laConstitution, le vote
sur tous les articlesestréservé.

Aangezien over dit ontwerp moet worden gestemd met bijzon-
dere meerderheid, als bepaald bij artikel 1, laatste lid, van de
Grondwet, wordt de stemming over alle artikelen aangehouden.

L'article premier est ainsi rédigé :

TITRE PREMIER. - Dispositions générales

Article 1er. § 1er. Sans préjudice de l'article 110, § 2, de la
Constitution, le financement du budget de la Communauté
française et de la Communauté flamande est assuré par :

1º Des recettes non fiscales;

2º Des parties attribuées du produit d'impôts et de percep-
tions;

3º Des emprunts.

§ 2. Sans préjudice de l'article 110, § 2, de la Constitution,
le financement du budget de la Région wallonne, de la Région
flamande et de la Région de Bruxelles-Capitale est assuré par :

1º Des recettes non fiscales;

2º Des recettes fiscales, visées par la présente loi;
3º Des parties attribuées du produit d'impôts et de percep-

tions;
4º Une intervention de solidarité nationale;

5º Des emprunts.

§3.Le Conseil flamand peut utiliser tous les moyens finan-
ciersqui lui reviennenten vertu desdispositions de la présente
loi, pour le financement tant du budget des matières visées à
l'article 107 quater de la Constitution que du budget des matières
visées à l'article 59bis de la Constitution.

Si le Conseil de la Communauté française exerce les compé-
tences du Conseil régional wallon, dans les conditions visées à
l'article 1er, § 4, de la loi spéciale du8août1980 de réformes
institutionnelles, ce Conseil peut utiliser tous les moyens finan-
ciers qui lui reviennent en vertu des dispositions de la présente
loipour le financement tant du budget des matières visées à
l'article 107 quater de la Constitution que du budget des matières
visées à l'article 59bis de la Constitution.
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TITEL I. - Algemene bepalingen

Artikel 1. § 1. Onverminderd artikel 110, § 2, vandeGrond-
wet, gebeurt de financiering van de begroting van de Vlaamse
Gemeenschap en van de Franse Gemeenschap door :

1º Niet-fiscale ontvangsten;

2º Toegewezen gedeelten van de opbrengst van belastingen
en heffingen;

3º Leningen.
§ 2. Onverminderd artikel 110, § 2, van de Grondwet,

gebeurt de financiering van de begroting van het Vlaamse
Gewest, het Waalse Gewest en het Brusselse Hoofdstedelijk
Gewest door :

1º Niet-fiscale ontvangsten;
2º Fiscale ontvangsten, bedoeld in deze wet;
3º Toegewezen gedeelten van de opbrengst van belastingen

en heffingen;
4º Een nationale solidariteitstussenkomst;
5º Leningen.
§ 3. De Vlaamse Raad mag alle hem krachtens de bepalingen

van deze wet toekomende financiële middelen aanwenden voor
de financiering zowel van de begroting voor de aangelegenheden
bedoeld in artikel 107quater van de Grondwet, als van de
begroting voor de aangelegenheden bedoeld in artikel59bisvan
de Grondwet.

Indien de Franse Gemeenschapsraad de bevoegdheden uitoe-
fent van de Waalse Gewestraad, onder de in artikel 1, § 4, van
debijzondere wet van 8 augustus 1980 tothervorming der
instellingen bepaalde voorwaarden, mag deze Raad alle hem
krachtens deze wet toekomende financiële middelen aanwenden
voor de financiering zowel van de begroting voor de aangelegen-
heden bedoeld in artikel 107 quater van de Grondwet, als van
de begroting voor de aangelegenheden bedoeld in artikel 59bis
van de Grondwet.

Mevrouw Herman en de heer Van Thillo stellen volgende
amendementen voor:

« A. Paragrafen 1 en 2 van dit artikel te vervangen als volgt :
«§ 1. Onverminderd artikel 110, § 2, van de Grondwet,

gebeurt de financiering van de begroting van de Vlaamse
Gemeenschap, de Franse Gemeenschap, het Vlaamse Gewest,
het Waalse Gewest en het Brusselse Hoofdstedelijk Gewest
door:

1º Niet-fiscaleontvangsten;
2º Overdracht van middelen voortkomend uit fiscale ont-

vangstenbedoeld in deze wet;
3º Toegewezen gedeelten van de opbrengst van belastingen

en heffingen;
4º Nationale solidariteitstussenkomst;
5ºLeningen onder de beperkingen bedoeld in artikel 49 van

deze wet;
6º Eigen fiscaliteit.»

« A. Remplacer les §§ 1er et 2 de cet article par cequi suit:«§ 1er. Sans préjudice de l'article 110, § 2, de la Constitution,
le financement du budget de la Communauté française, de la
Communauté flamande, de la Région wallonne, de la Région
flamande, et de la Région de Bruxelles-Capitale est assuré par :

1º Des recettes non fiscales;
2º Le transfert de moyens provenant des recettes fiscales,

visées par laprésente loi;
3º Des parties attribuées du produit d'impôts et de percep-

tions;
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4ºUne interventiondesolidariténationale;
5º Des emprunts, dans les limites prévues à l'article 49 de la

présente loi;
6º Une fiscalité propre. »

Subsidiair :
«1. In § 1, 2º, en in § 2, 3º, van dit artikel, de woorden

«toegewezen gedeelten van de opbrengst van belastingen en
heffingen » telkens te vervangen door het woord « dotaties. »

Subsidiairement :
«1. Aux §§ 1er, 2º, et 2, 3º, de cet article, remplacer chaque

fois les mots « parties attribuées du produit d'impôtsetde
perceptions >> par le mot « dotations. >>

«2. In § 1 van dit artikel, een 2ºbis in te voegen, luidend als
volgt:

« 2ºbis. Fiscale ontvangsten, bedoeld in deze wet. »

«2.Au§ 1er de cet article, insérer un 2ºbis, libellé comme
suit

« 2ºbis. Des recettes fiscales, visées par la présente loi. »

« B. In § 3, eerste lid, van dit artikel, de woorden « De
Vlaamse Raad mag »> te vervangen door de woorden « De
Vlaamse Raad en de Franse Gemeenschapsraad mogen.»

« B. Au § 3, alinéa 1er, de cet article, remplacer les mots « Le
Conseil flamand peut » par les mots « Le Conseil flamand et le
Conseil de la Communauté française peuvent. »

«C. In § 3, tweede lid, van dit artikel, het eerste gedeelte van
de zin te vervangen als volgt « De Franse Gemeenschapsraad
oefent de bevoegdheden uit van de WaalseGewestraad»,enop
de vijfde regelde woorden « mag dezeRaad» tevervangendoor
« en mag. »

«C. Au § 3, deuxième alinéa, de cet article, in limine, suppri-
mer lemot « si»,etauxquatrièmeetcinquièmelignes,remplacer
les mots « ce Conseil » par le mot « et. »

«D.Paragraaf3, tweede lid,vanditartikel tevervangenals
volgt :

« De Franse Gemeenschapsraad magallehem krachtensde
bepalingen van deze wet toekomende financiële middelen aan-
wenden voor de financiering zowel van de begroting voor de
aangelegenheden bedoeld inartikel 107 quatervan deGrondwet,
als van de begroting van de aangelegenheden bedoeld inartikel
59bis van de Grondwet

De Franse Gemeenschapsraad oefent krachtens dit artikelde
bevoegdheden van deWaalse Gewestraad uit.»

«D. Remplacer le § 3, deuxième alinéa, de cet articleparce
quisuit:

«LeConseilde laCommunauté française peut utiliser tous
les moyens financiers qui lui reviennent en vertudesdispositions
de la presente loipour le financement tant du budget des
matières visées à l'article 107 quaterde laConstitution quedu
budget des matières visées à l'article 59bis de la Constitution.

Le Conseil de la Communauté française exerce, en vertu du
présent article, les compétences du Conseil régional wallon. »
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« E. Dit artikel aan te vullen als volgt :
« De §§ 1,2 en 3 mogen geen aanleiding geven tot een

verhoging van de globale fiscale druk tijdens de eerste drie
jaren.»

« E. Compléter cet article par ce qui suit :
« Les §§ 1er, 2 et 3 ne peuvent donner lieu à aucune augmenta-

tion de la pression fiscale globale au cours des trois premières
années. »

Het woord is aanmevrouw Herman.
Mevrouw Herman-Michielsens. - Mijnheer de Voorzitter,

in de voorgestelde tekst maakt men een onderscheid tussen twee
paragrafen ten einde een duidelijk onderscheid te maken tussen
de financiering van de Gemeenschappen en die van de Gewesten.
Wij menen dat zowel voor de Gemeenschappen als voor de
Gewesten dezelfde financieringsmechanismen van toepassing
zijn. Het betaamt dezelfde bepaling in te schrijven als in de wet
van 9 augustus 1980.

Amendement A geeft de opsomming van de diverse ontvang-
sten die de begroting van de Vlaamse Gemeenschap, de Franse
Gemeenschap, het Vlaamse Gewest, het Waalse Gewestenhet
Brusselse Hoofdstedelijk Gewest financieren.

Subsidiair wensen wij in paragraaf 1, 2º, en in paragraaf 2,
3º, van artikel 1 de woorden « toegewezen gedeelten van de
opbrengst van belastingen en heffingen » telkens te vervangen
doorhet woord « dotaties».

De regering heeft zelf toegegeven dat het hier niet gaat om
gedeelde belastingen maar wel om subsidies waarbij de BTW als
referentie wordt gebruikt. Daarom stellen wij voor de bestaande
terminologie te vervangen door « dotaties »> om de doelstelling
van de regering tot uiting tebrengen indetekst.

Een tweede subsidiair amendement heeft tot doel in
paragraaf 1 van artikel 1 een 2bis in te voegen luidend : «2ºbis.
Fiscale ontvangsten, bedoeld indezewet».

Ten einde over te stappen naar een situatie van volledige
fiscale autonomie voor de Gemeenschappen en de Gewesten
wordt het voorgestelde dotatiestelsel afgeschaft en vervangen
door een financiering op basis van fiscale ontvangsten uitde

personenbelasting.
Amendement B strekt ertoe in paragraaf 3, eerste lid,van

artikel 1, de woorden «de Vlaamse Raad mag» te vervangen
door de woorden «de Vlaamse Raad en de Franse Gemeen-
schapsraad mogen ». Wij willen aldus een symmetrie tot stand
brengen. Indien de Vlaamse Raad over één budgettaire massa
kan beschikken voor de uitgaven zowelvoordegemeenschaps-
materies als voor de gewestelijke materies, moetdataanFransta-
lige zijde ook mogelijk zijn.

Amendement C strekt ertoe in paragraaf 3, tweede lid, van
artikel 1, het eerste gedeelte van de zin te vervangen als volgt:
« De Franse Gemeenschapsraad oefent de bevoegdheden uit van
de Waalse Gewestraad », en op de vijfde regel de woorden « mag
deze Raad » te vervangen door « en mag »

Op die manier zou er complete symmetrie komen, met alle
gevolgen van dien voor de besteding van de inkomsten.

Amendement D strekt ertoe de Franse Gemeenschapsraad
dezelfde bevoegdheden toe te kennen als de Vlaamse Raad wat
betreft de aanwending van de financiële middelen.

Amendement E strekt ertoe dit artikel aan te vullen als volgt :
« De§§ 1, 2 en 3 mogen geen aanleiding geven tot een

verhoging van de globale fiscale druk tijdens de eerste drie
jaren. »

Dit amendement heeft dus een andere bedoeling dan de vorige
amendementen.

Aangezien er opnieuw overheden worden gemachtigd belas-
tingen, meer bepaald opcentiemen, te heffen lijkt het ons aange-

wezen dezebeperking in te lassendaar anders deburgeropnieuw
het kind van de rekening zou kunnen worden.

M. le Président. - MM. Desmedt et Désir proposent l'amen-
dement que voici:

« Compléter le§ 2 de cet article parun 6º, libellécomme
suit :

« 6º Des dotations spéciales. »
« Paragraaf 2 van dit artikel aan te vullen met een 6º, luidende :
«6º Bijzondere dotaties. »

Laparole est à M. Desmedt.

M.Desmedt.- Monsieur le Président, cet amendement vise
àajouterun 6ºprévoyantdesdotations spéciales en plus des
autres types de ressources. Ce système de financement n'est pas
prévu à l'article premier.

Etant donné les charges très lourdes que la Région bruxelloise
doit supporter en matière de transports et d'infrastructures-qui profitent en grande partieaux habitantsdesautresRégions
- il est possible que l'on soit amené à lui octroyer à l'avenir
des dotations spéciales. Ilme semble, dès lors, utile de prévoir
cette possibilité dans la loi.

M. le Président.- M.Monfils et consorts proposent l'amen-
dement que voici :

« Remplacer le § 3 de cet article par ce qui suit:
«§ 3. Le Conseil de la Communauté française et le Conseil

flamand peuvent utiliser tous les moyens qui leur reviennent en
vertu des dispositions de la présente loi, pour le financement
tantdu budget des matièresviséesà l'article107quaterde la
Constitution que du budget des matières visées à l'article 59bis
de laConstitution.

Le Conseil de la Communauté française exerce, en vertu du
présent article, les compétences du Conseil régional wallon. »

« Paragraaf 3 van dit artikel te vervangen als volgt :
«§ 3. De Vlaamse Raad en de Franse Gemeenschapsraad

mogen alle hun krachtens de bepalingen van deze wet toeko-
mende financiële middelen aanwenden voor de financiering
zowel van de begroting voor de aangelegenheden bedoeld in
artikel107quatervandeGrondwet alsvan debegrotingvoor
de aangelegenheden bedoeld in artikel 59bis van de Grondwet.

De Franse Gemeenschapsraad oefent, krachtensditartikel,
de bevoegdhedenuitvandeWaalseGewestraad.»

La parole est à M. Hatry.

M. Hatry. - Monsieur le Président, cet amendement vise,
sous l'empire de ce regroupement des moyens financiers du
Conseil de la Communauté française et de la Région wallonne,
à faire en sorte que la rationalisation des institutions qui est
apparue indispensable à notre groupe parlementaire, puisse se
faire en vertu de ce dispositif.

La réforme préconisée par le système de financement prévu
par le projet de loi constitue un argument supplémentaire, par
rapport aux éléments dont nous disposions déjà antérieurement,
pourprocéderau regroupement d'activités, d'institutions et de
moyens financiers.

M. le President.- M.Hatry propose les amendements que
voici

« A. Au § 2, 4º, remplacer les mots «une intervention de
solidarité nationale » par les mots « une intervention desolida-
rité. »
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« A. In § 2, 4º, de woorden « een nationale solidariteitstussen-
komst » te vervangen door de woorden « een solidariteitstussen-
komst. »

« B. Au § 1er, 3º, et au § 2, 5º, remplacer les mots « des
emprunts >> par les mots « des emprunts, dans les limites prévues
à l'article49 de la présente loi. »

« B. In § 1, 3º, en in § 2, 5º, het woord « leningen » telkens
te vervangen door de woorden « leningen onder de beperkingen
bedoeld in artikel 49 van deze wet. »

«C. Compléter cet article par ce qui suit:
« Les §§ 1er, 2 et 3 ne peuvent entraîner aucune augmentation

de la pression fiscale globale. »

« C. Dit artikel aan te vullen als volgt :
« De §§ 1, 2 en 3 mogen geen aanleiding geven tot een

verhoging van de globale fiscale druk. >>

Subsidiairement :
« Compléter cet article par ce qui suit :

« Les §§ 1er, 2 et 3 ne peuvent donner lieu à aucune augmenta-
tion de la pression fiscale globale au cours des trois premières
années. »

Subsidiair:
« Dit artikel aan te vullen als volgt:
« De §§ 1, 2 en 3 mogen geen aanleiding geven tot een

verhoging van de globale fiscale druk tijdens de eerste drie
jaren.»

M.Hatryetconsortsproposentégalement les amendements
que voici :

« A.Compléter le § 2 de cet article par un6º, libellécomme
suit:

« 6º Des dotations spéciales correspondant à des missions
spécifiquesconfiées à uneRégiondéterminée.»

« A. In § 2 van dit artikel een 6º toe te voegen, luidend als
volgt:

«6º Bijzondere dotaties die overeenstemmen met bijzondere
opdrachten welke aan een welbepaald Gewest worden toever-
trouwd.»

«B. Au § 3, deuxième alinéa, de cet article in limine, suppri-
mer lemot«si»etauxquatrièmeetcinquième ligne,remplacer
les mots « ce Conseil » par lemot«et.»

. B. In § 3, tweede lid, van dit artikel, het eerste gedeelte van
de zin te vervangen als volgt « De Franse Gemeenschapsraad
oefentdebevoegdheden uitvan deWaalse Gewestraad », en op

« en mag.»
de vijfde regel de woorden « mag deze Raad » te vervangen door

La parole est à M. Hatry.

M. Hatry.- Monsieur le Président, je commenterai d'abord
l'amendement B au paragraphe premier qui traite des emprunts.
"Nous proposons de remplacer les mots « des emprunts >> par

« des emprunts, dans les limites prévues à l'article 49 de la
presente loi. »
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Lors de la réforme institutionnelle de 1980, nous avons fait
une expérience très peu favorable, dont les Régions, notamment
la Région bruxelloise, ont fait les frais.

Nous estimons que l'encadrement prévu à l'article 49estun
élément indispensable de cette réforme. Dans ce contexte, ilnous paraît opportun de le préciser aux paragraphes 1 et 2,
respectivement au 3º et au 5º par l'ajout proposé.

L'amendement A vise à ne pas limiter le dispositif énoncé
à la seule solidarité nationale telle qu'elle est conçue par le

gouvernement au paragraphe 2,4º.
Les systèmes mis sur pied dans d'autres Etats fédéraux- en

particulier dans les Länder en république fédérale d'Allemagne
- ont montré qu'une solidarité horizontale entre les Régions
riches et les Régions pauvres était la voie la plus indiquée. Nous
proposons dès lors la suppression du mot« nationale».

L'amendement C vise précisément à rappeler que « les para-
graphes 1, 2 et 3 ne peuvent entraîner aucune augmentation de
la pression fiscale globale ».

A ce sujet, je voudrais rappeler une nouvelle fois l'épisode
qui a suivi la réforme de 1980. Ceux qui ont vécu cette période
se souviendront que le législateur, alors doté d'une majorité
considérable- les trois familles « nationales » - avait voulu
bloquer au niveau appliqué à l'époque les prélèvements qu'effec-
tuaient les provinces. Dans cette optique, les prélèvements fis-
caux des provinces avaient été remplacés par un régime de
stabilité qui bloquait les prélèvements provinciaux au maximum
atteint à ce moment. En raison de l'apparition de la fiscalité
régionale et communautaire nouvelle, il était même envisagé de
faire passer les recettes fiscales des provinces à un régime de
dotations.

Deux ans plus tard, il s'est malheureusement révélé indispen-
sable de libérer la fiscalité des provinces. Si nous avions inséré
alorsun dispositif comme celui que je viens de mentionner,
c'est-à-dire empêchant toute augmentation de la fiscalité glo-
bale, cette hausse n'aurait pas ete possible.

J'ajoute qu'à cette période s'est produite une majoration
de la fiscalité communale, sous la pression des obligations
d'assainissement qui ont frappé les communes, cequiaggravait
encore cet impact fiscal.

Nous avons cependant proposé un amendement subsidiaire
car nous considérons que le danger principal se présentera dans
les trois années à venir. Les nouveaux Exécutifs de même que
les nouvelles institutions dotées de pouvoirs additionnels se
retrouveront peut-être dans une situation identique à celle que
nous avons connue après la réforme de 1980 et seront tentés
d'abuser, sous la pression des nécessités d'ailleurs, de la charge
fiscale. Cet amendement subsidiaire vise non seulement à empê-
cher toute augmentation de la pression fiscale globale pendant
trois ans, mais va de pair avec la réforme fiscale qui vient d'être
adoptée, même en l'absence d'un allègement de la fiscalité
globale.

M. lePrésident.- Je vous signale, monsieur Hatry, que
cet amendement subsidiaire est identique à l'amendement E
introduit pas Mme Herman et M. Van Thillo. Le Sénat pourra-
t-il se prononcer par un seul vote sur ces deux amendements ?

M. Hatry.- Certainement, monsieur le Président.

De Voorzitter. - Het woord is aan staatssecretaris Dupré.

De heer Dupre, staatssecretaris voor Institutionele Hervor-
mingen, toegevoegd aan de minister van Institutionele Hervor-
mingen, J .- L. Dehaene, en staatssecretaris voor de Kleine en
Middelgrote Ondernemingen, toegevoegd aan de minister van

Middenstand.- Mijnheer de Voorzitter, het gaat hier om drie
soorten amendementen.

Mevrouw Herman heeft gesproken overhet onder eenhoed
brengen van de paragrafen 1en 2.Wijmenen dat ereen verschil
moet blijven bestaan in de financiering van de Gemeenschappen
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en de middelen die daarvoor moeten worden uitgetrokken, en
die van de Gewesten.

Mevrouw Herman meent ook dat de Gemeenschappen en de
Gewesten moeten worden samengevoegd. De regering is van
oordeel dat het tot de autonomie van de Gewesten en de
Gemeenschappen behoort om te beslissen of ze apart blijven of
samensmelten zoals aan Vlaamse kant werd gedaan.

In verband met de amendementen van de heer Hatry, wijs ik
erop dat de regering een regeling heeft ingeschreven om de
globale fiscale druk binnen bepaalde perken te houden tijdens
de eerste periode. Dit gaat dus in de richting van wat hij
voorstelt in zijn subamendement.

Aan de heer Desmedt kan ik antwoorden dat wij het niet
verantwoord achten om nog een speciale regeling in te voeren
om in de toekomst bijkomende middelen te verschaffen aan
Brussel. De regering meende dat het beter was voor Brussel van
meetaf aan een definitieve regeling in het ontwerp in te schrijven.

Voor het overige verwijs ik naar de uitleg die ik in verband
met deze materie in de commissie heb verstrekt.

De Voorzitter. - Het woord is aan mevrouw Herman.

Mevrouw Herman-Michielsens. - Mijnheer de Voorzitter,
wat het eerste argument betreft van de staatssecretaris, vinden
wijhet onzinnig verschillende financieringswijzen in te voeren
voor de Gewesten en de Gemeenschappen als de middelen toch
allemaal uit dezelfde thesaurie komen. Bovendien wordt in
paragraaf 3 nog duidelijk bepaald dat de middelen mogen
worden gebruikt zowel voor de bevoegdheden van de Gemeen-
schappen - artikel 59bis- als voor die van de Gewesten -artikel 107quater. Voor het Vlaamse Gewest en de Vlaamse
Gemeenschap is er dan alleszins een antinomie tussen de eerste
twee paragrafen en de derde.

De Voorzitter. - De stemming over de amendementen en de
stemming over artikel 1 worden aangehouden.

Le vote sur les amendements et le vote sur l'article premier
sont réservés.

L'article 2 est ainsi rédigé :

TITRE II. - Des recettes non fiscales propres

Art. 2. Les recettes non fiscales propres liées à l'exercice des
compétences attribuées aux Communautés et Régions par la
Constitution ou en vertu de celle-ci reviennent au pouvoir
compétent.

Les Communautés et les Régions peuvent recevoir des dons
et des legs.

TITEL II.- Eigen niet-fiscaleontvangsten

Art. 2. De eigen niet-fiscale ontvangsten verbonden aan de
uitoefening van de door of krachtens de Grondwet aan de
Gemeenschappen en Gewesten toegekende bevoegdheden
komen aan de bevoegde overheid toe.

De Gemeenschappen en de Gewesten kunnen schenkingen en
legaten ontvangen.

M. Hatry propose l'amendement que voici:
« Au dernier alinéa de cet article, remplacer les mots « des

donset des legs » par les mots « des dons, des legs etdes
dotations spéciales. »

« In het laatste lid van dit artikel, de woorden « schenkingen
en legaten» vervangen door de woorden « schenkingen, legaten
en bijzondere dotaties. »

La parole est à M. Hatry.

M. Hatry.- Monsieur le Président, cet amendementest très
similaire à celui qu'a évoqué M. Desmedt, ily a un instant. En
effet, la situation présente de la Région bruxelloise, mais qui ne
lui est pas nécessairement propre, implique l'octroi de dotations
plus spécifiques justifiées par le rôle particulier de Bruxelles.

La dotation accordée à Bruxelles-Capitale est motivée, par
exemple, par les mesures de securité que Bruxelles-ville doit
prendre pour assurer, de façon correcte, les nombreuses mani-
festations qui se déroulent sur son territoire et également pour
l'aider à assumer son rôle international ou européen ou la
fonction de capitale bilingue du pays. Que l'on considère égale-
ment le nombredebâtiments affectés à des pouvoirs publics et
qui privent, par conséquent, la plupart des communes bruxelloi-
ses du précompte immobilier pour ses bâtiments. La moitié de
ce qu'on appelle, dans ce contexte, la mainmorte, se trouve
concentrée dans les seules dix-neuf communes, alors que celles-
ci ne représententque0,5p.c.de la superficie totaledu pays.
C'est dire à quel point est nécessaire une ouverture permettant
précisément d'accorder d'autres formes d'intervention aux
Régions confrontées à ce type de problème.

En conséquence, nous considéronsqu'ilconvient d'ajouter
danscetarticle la notion de dotations spéciales, de manière
à permettre aux ministres chargés de défendre les intérêts,
notamment de la Région bruxelloise, de disposer d'un instru-
ment plus adéquat que l'énumération actuelle des recettesqui
vaut pour l'ensemble du territoire.

M. le Président.- MM. Desmedt et Désir proposent l'amen-
dement que voici :

spéciales. »
« In fine de cet article, ajouter les mots «et des dotations

« In het tweede lid van dit artikel, tussen het woord « legaten »
en het woord « ontvangen » in te voegen de woorden « enbijzon-
dere dotaties. »

La parole est à M. Desmedt.

M. Desmedt. - Monsieur le Président, je voudrais simple-
ment faire remarquer à mon estimé collègue, M.Hatry,qu'en
réalité nous n'avions pas déposé cet amendement en commis-
sion. En fait, il avait été déposé à la Chambre par notre collègue,
M. Clerfayt, et nous en revendiquons en quelque sorte la pater-
nité. Pour ce qui est de la justification de cet amendement, je
partage entièrement le point de vue de M. Hatry.

De Voorzitter. - Het woord is aan de heer staatssecretaris
Dupré.

De heer Dupré, staatssecretaris voor Institutionele Hervor-
mingen, toegevoegd aan de minister van Institutionele Hervor-
mingen, J .- L. Dehaene, en staatssecretaris voor de Kleine en
Middelgrote Ondernemingen, toegevoegd aan de minister van
Middenstand. - Mijnheer de Voorzitter, ik verwijs naar het
antwoord dat ik zoëven heb gegeven bij een gelijkaardig amen-
dement van de heren Désir en Desmedt.

Ten eerste, wij hebben rekening gehouden met de speciale
hoofdstedelijke rol van het Brusselse Hoofdstedelijk Gewest.
Ten tweede, ik meen dat het niet goed is nu nog een speciaal
en bijkomend systeem van dotaties uit te werken.

Ik pleit dan ook voor het behoud van de tekst.

De Voorzitter. - De stemming over de amendementen en de
stemming over artikel 2 worden aangehouden.

Le vote sur les amendements et le vote sur l'article2sont
réservés.
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L'article 3 est ainsi rédigé:
TITRE III.- Des impôts régionaux

Art. 3. Les impôts suivants sont des impôts régionaux:
1º La taxe sur les jeux et paris;
2º La taxe sur les appareils automatiques de divertissement;

3ºLa taxe d'ouverture des débits de boissons fermentées;

4º Les droits de succession et de mutation par décès;

5º Le précompte immobilier;
6º Les droits d'enregistrement sur les transmissions à titre

onéreux de biens immeubles;

7ºLa taxedecirculationsur lesvéhiculesautomobiles.
Ces impôts sont soumis aux dispositions des articles 4 à 11

inclus.

TITEL III. - Gewestelijke belastingen

Art. 3. Volgende belastingen zijn gewestelijke belastingen :
1º De belasting op de spelen en weddenschappen;

2º De belasting op de automatische ontspanningstoestellen;

3º De openingsbelasting op de slijterijen van gegiste dranken;
4º Het successierecht en het recht van overgang bij overlijden;
5º De onroerende voorheffing;
6º Het registratierecht op de overdrachten ten bezwarende

titel van onroerende goederen;
7º De verkeersbelasting op de autovoertuigen.
Deze belastingen zijn onderworpen aan de bepalingen van de

artikelen 4 tot 11.

Mevrouw Herman en de heer Van Thillo stellen volgende
amendementen voor:

« A. De aanhef van het eerste lid van dit artikel te vervangen
als volgt:

« Volgende belastingen zijn exclusieve gewestelijke belastin-
gen onder de voorwaarden bepaald in de artikelen 5 en 10:»

« A. Remplacer la phrase liminaire du premier alinéa de cet
article par ce qui suit :

« Les impôts suivants sont des impôts exclusivement régio-
naux aux conditions fixées par les articles 5 et 10: »

« B. Het 5º te vervangen als volgt :
«5º De belasting op onroerende goederen. »

« B. Remplacer le 5º par ce qui suit :
«5º La taxe sur les biens immobiliers.»

«C. Het eerste lid van dit artikel aan te vullen met een 8º,
luidend alsvolgt:

«8º De vennootschapsbelasting. »

« C.Compléter le premier alinéa de cet article par un 8º,
libellé comme suit

« 8ºL'impôt des sociétés. »
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« D. Dit artikel aan te vullen alsvolgt:« De Gewesten staan in voorde vestiging, de inning, de
invordering en de vrijstelling van de in dit artikel opgesomde
belastingen.»

« D. Compléter cet article parcequisuit:
« Les Régions assurent l'établissement, la perception, le recou-

vrement et les exonérations des impôts énumérés dans le présent
article.»

Het woord is aan mevrouw Herman.

Mevrouw Herman-Michielsens.- Mijnheer de Voorzitter,
amendement A luidt :

De eerste zin van dit artikel te vervangen als volgt:
« Volgende belastingen zijn exclusieve gewestelijke belastin-

gen onder de voorwaarden bepaald indeartikelen 5 en 10:»
Ten einde tot een toestand van volledige fiscale autonomie

te komen voor de Gewesten, zijn zij bevoegd om de aanslag, de
heffingsgrondslag en de vrijstelling van hun belastingen auto-
noom te bepalen.

Amendement B luidt:
Het 5º te vervangen als volgt:
« 5º De belasting op onroerende goederen.»
Daar exclusieve belastingen betekenen dat, naast het bepalen

van de aanslagvoet, de heffingsgrondslag en de vrijstelling, de
volledige opbrengst van de belasting ten goede komt aan de
autoriteit die de belasting oplegt, is het noodzakelijk de onroe-
rende voorheffing, waarvan op hedeneen deelaandenationale
staatskas afgedragen wordt, te vervangen door een « belasting
op onroerende goederen » die geheel toekomt aan het Gewest.

Amendement C luidt :
Het eerste lid van dit artikel aan te vullen met een 8º, luidend

als volgt :
« 8º De vennootschapsbelasting. »

Wil men de Gewesten de mogelijkheid geven om een gezond
industrieel beleid te voeren dat niet alleen steunt op loketpoli-
tiek, is het aangewezen de vennootschapsbelasting als beleids-
instrument te hanteren.

Amendement D luidt :
Dit artikel aan te vullen als volgt:
« De Gewesten staan in voor de vestiging, de inning, de

invordering en de vrijstelling van de in dit artikel opgesomde
belastingen. »

Exclusieve belastingen impliceren dat de bevoegde autoritei-
ten de hierboven vermelde bevoegdheden kunnen uitoefenen.

M. le Président.- M. Hatry propose les amendements que
voici

« A. Supprimer le 5º de cet article.»

« A. Het 5º van dit artikel te doen vervallen.»

Subsidiairement :
« Compléter le 5º de cet article par ce qui suit :
« Dans la mesure où il constitue un acompte sur l'impôt des

personnes physiques. »

Subsidiair:
« Het 5º van dit artikel aan tevullen alsvolgt:
« Voor zover zij een voorschot vormt op de personenbelas-

ting. »

184
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« B. Compléter cet article par ce qui suit:
« Aucune modification des impôts énumérés dans le présent

article ne peut entraîner une augmentation de la pression fiscale
globale.»

« B. Dit artikel aan te vullen als volgt :
« Een wijziging van de in dit artikel opgesomde belastingen

mag geen aanleiding geven tot een verhoging van de globale
fiscale druk. »

« C. Compléter cet article par ce qui suit :
« Une modification des impôts énumérés dans le présent

article ne peut donner lieu à une augmentation de la pression
fiscale régionale.»

«C. Dit artikel aan te vullen als volgt;
« Een wijziging van de in dit artikel opgesomde belastingen

mag geen aanleiding geven tot een verhoging van de regionale
fiscale druk.»

M. Hatry et consorts proposent également l'amendement que
voici:

« Au premier alinéa de cet article, supprimer le6º.»

« In het eerste lid van dit artikel, het 6º te doen vervallen. »

La parole est à M. Hatry.

M. Hatry. - Monsieur le Président, l'amendement A vise à
supprimer le 5º relatif au précompte immobilier.

Au cours de la discussion générale, nous avons déjà indiqué
la faiblesse de la notion selon laquelle un précompte - en droit,
un acompte sur impôt- pourrait être transfere comme un
véritable impôt à une autre institution puisqu'il est en principe
un paiement à valoir sur un impôt principal.

Nous savons depuis longtemps qu'en matière immobilière, le
précompte a été totalement détourné de sa fonction initiale. Le
taux de 1,25 p.c. au profit de l'Etat est en réalité majoré
selon le bon vouloir des provinces etdes communes, voire
de l'Agglomération de Bruxelles, de sommes différentes,qui
transforment en réalité cette anticipation d'impôt en un véritable
impôt au profit essentiel des communes et, dans une moindre
mesure, des provinces et de l'Agglomération.

Officiellement, l'impôt sur la fortune n'existe pas en Belgique,
à l'exception des droits de succession qui sont particulièrement
élevés dans notre pays et qui constituent un chapitre à part. Le
présent précompte représente cependant, du fait de sa non-
imputabilité au-delà de 12,5 p.c. du revenu cadastral, un vérita-
ble impôt sur la fortune.

Dans ce contexte, le fait de concrétiser cet impôt au niveau
des Régions n'est absolument pas souhaitable d'autant que nous
nous sommes rendus compte au cours des débats que les Régions
allaient vraisemblablement majorer les prélèvements et les diffé-
rencier dans le pays en fonction de leurs besoins relatifs.

Dans cette optique, en particulier, nous craignons que ce qui
ne devrait représenter qu'une fraction du revenu cadastral,ne
se transforme, en fonction de la fiscalité régionale, communale,
provinciale et d'Agglomération, en un prélèvement qui dépas-
sera en fin de compte le revenu cadastral, ce qui est totalement
contraire à toutes les règles d'une saine fiscalité. Notre première
intention est donc d'éliminer ce prélèvement et de supprimer
le 5º

Cependant, comme nous ignorons si la majorité se ralliera à
cetamendement, noussouhaitons,dans le cas où le5º serait
maintenu, éviter toute équivoque du fait que le précompte
immobilier peut être payé aussi bien par des personnes physi-

ques, propriétaires de biens immobiliers, que par des personnes
moraleset doncpardesentreprises.

Nous voulons précisément éviter de nous trouver, par ce
biais,devantune fiscalitéqui frapperait les équipements indus-
triels, déjà greves d'une taxation immobilière.

Telle est la portée de l'amendement subsidiaire qui vise à
éviter que les bâtiments et équipements industrielsnepâtissent
des possibilités de prélèvement fiscal ouvertes aux Régions par
leprésent projet de loi.

Quant à l'amendement B, nous souhaitons, pour les motifs
que j'ai exposés il y a un instant au sujet des séquelles de la
réforme de 1980 qui n'était pas très heureuse sur le plan fiscal,
voir compléter l'ensemble de l'article par un dispositif qui ne
peut entraîner une augmentation de la pression fiscale globale.
Dans un instant, nous verrons, dans un autre article, la définition
de la pression fiscale globale et comment elle doit être conçue
pour éviter précisément les excès.

Nous pensons, par ailleurs, que les limites imposées dans ce
contexte valent aussi pour la pression fiscale régionale et ce
dans un souci de stabilité de perception fiscale. Telle est la
portée des trois amendements figurant au document numéro 15.

Quant à l'amendement repris au document numéro 16, il
concerne les droits d'enregistrement sur les biens immeubles.
Son objectif, que nous avons explicité lors de la discussion
générale, est de faire en sorte qu'il soit possible de transformer
ces droits d'enregistrement, abusivement élevés en Belgique, en
une perception de TVA à un taux plus bas.

Or, si nous transférons les droits d'enregistrement aux
Régions, pour les mêmes motifs d'impécuniosité que nous avons
déjà évoqués, voici un instant, celles-ci ne pourront plus jamais
passer à un regime davantage favorable du point de vue de
la fiscalité immobilière. Aussi estimons-nous qu'il n'est pas
opportun que ce type de revenu leur soit transféré.

J'ajouterai que les impôts régionalisés ne contribuent qu'à
concurrence de 10 p.c. à l'ensemble des recettes des Régions, ce
qui nous amène à dire que certains de ces transferts, favorables
en apparence, créent plus de problèmes qu'ils ne résolvent
financièrement la situation des Regions. Nous préférons, des
lors, que l'on y renonce plutôt que de créer des difficultés
économiquesconsécutivesàces transferts. C'est la raison pour
laquelle nous souhaitons la suppression du sexto.

De Voorzitter.- Het woord is aan staatssecretarisDupré.

De heer Dupre, staatssecretaris voor Institutionele Hervor-
mingen, toegevoegd aan de minister van Institutionele Hervor-
mingen, J .- L. Dehaene, en staatssecretaris voor de Kleine en
Middelgrote Ondernemingen, toegevoegd aan de minister van
Middenstand. - Mijnheer de Voorzitter, ik zal kort gaan. De
door mevrouw Herman bedoelde exclusiviteit in de wet op de
gewestelijke belastingen inschrijven houdt het gevaar in dat de
eenheid van de fiscaliteit in het gedrang wordt gebracht. Het is
inderdaad voor sommige gewestelijke belastingen niet mogelijk
de grondslag, de aanslagvoeten en de vrijstellingen op dezelfde
wijze tebehandelen.

Belangrijker is het amendement van mevrouw Herman en de
heer Van Thillo in verband met de vennootschapsbelasting. De
regering heeft deze belasting niet in de wet opgenomen omdat
zij zo moeilijk te lokaliseren is en zij binnen het raam van de
economische en monetaire eenheid ook aanleiding kan geven
tot bewegingen van maatschappijen of van zetels van maat-
schappijen. Het is dusnietaangewezen deze belasting te regiona-
liseren.

Zowel in het amendement van mevrouw Herman en de heer
Van Thillo als in het amendement van de heer Hatry wordt de
belasting op onroerende goederen behandeld. Ook in het huidige
stelsel is het reeds mogelijk, mijnheer Hatry, dat men tot meer
dan 100 pct. komt van het kadastraal inkomen. Ik vind dus niet
dat men via deze wet moet proberen een probleem op te lossen
dat ook nu reeds theoretisch bestaat. Dank zij de wijsheid van
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onze bestuurders op alle niveaus is die belasting gelukkig nooit
hoger geweest dan 100 pct. van het kadastraal inkomen.

De heer Hatry. - Mijnheer de Voorzitter, wij zijn tegen een
dergelijke belasting. Ik wens dat wat de staatssecretaris heeft
gezegd, duidelijk in het proces-verbaal wordt opgenomen.

De heer Dupré, staatssecretaris voor Institutionele Hervor-
mingen, toegevoegd aan de minister van Institutionele Hervor-
mingen, J .- L. Dehaene, en staatssecretaris voor de Kleine en
Middelgrote Ondernemingen, toegevoegd aan deministervan
Middenstand.- Bij het laatste amendement van de heer Hatry
c.s. dat ertoe strekt het 6º, namelijk het registratierecht, te doen
vervallen, pleit ik voor het behoud van de tekst van het ontwerp.
Hetzelfde geldt voor het subsidiair amendement dat het 5º wil
aanvullen.

De Voorzitter. - De stemming over de amendementen en de
stemming over artikel 3 worden aangehouden.

Le vote sur les amendements et le vote sur l'article 3 sont
réservés.

L'article 4 est ainsi libellé :
Art. 4. § 1er. Les Régions peuvent modifier le taux d'imposi-

tion, la base d'imposition et les exonérations des impôts visés
à l'article 3, alinéa 1er, 1º à 3º inclus.

§ 2. Les Régions peuvent modifier le taux d'impositionet les
exonérations des impôtsvisésà l'article3,alinéa 1er, 4ºet5º.

§3. Les Régions disposent des compétences prévues au § 2,
à l'égard de l'impôt visé à l'article 3, alinéa 1er, 6º, à partir de
l'année budgétaire suivant celle au cours de laquelle ila été
attribué complètement.

§ 4. Le législateur national reste compétent pour fixer la base
d'imposition des impôts visés à l'article 3, alinéa 1er, 4º à 7º,
inclus, ainsi que le taux d'imposition et les exonérations de
l'impôt visé à l'article 3, alinéa 1er, 7º. Toute modification de
l'un de ces éléments ne peut toutefois êtreeffectuéeque moyen-
nant l'accord des Exécutifs régionaux.

§ 5. Sur l'impôt visé à l'article 3, alinéa 1er, 6º, les Régions
sont autorisées à percevoir des centimes additionnels ou à
accorder des remises pour autant que celles-ci ne dépassent pas
le montant de la part du produit de cet impôt, qui leur est
attribuée. Cette autorisation est donnée à partir du 1er janvier
1989 et jusqu'à la complète attribution,aux Régions, du produit
de cet impôt.

§ 6. Par arrêté délibéré en Conseil des ministres et pris
après concertation avec les Exécutifs concernés, leRoi règle
l'affectation des intérêts de retard et la charge des intérêts
moratoires relatifs aux impôts vises à l'article 3.

Art. 4. § 1. De Gewesten zijn bevoegd om de aanslagvoet, de
heffingsgrondslag en de vrijstellingen van de in artikel3, eerste
lid, 1º tot en met 3º, bedoelde belastingen te wijzigen.

§ 2. De Gewesten zijn bevoegd om de aanslagvoet van de in
artikel 3, eerste lid, 4º en 5º, bedoelde belastingen te wijzigen.

§ 3. De Gewesten hebben de bevoegdheid bedoeld in § 2, ten
aanzien van de in artikel 3, eerste lid, 6º, bedoelde belasting,
met ingang van het begrotingsjaar na dat waarin zijvolledig
werd toegewezen.

§ 4. De nationale wetgever blijft bevoegd voor het vaststellen
van de heffingsgrondslag van de in artikel 3, eerste lid, 4º tot
en met 7º, bedoelde belastingen, alsook van de aanslagvoet en
de vrijstellingen van de in artikel 3, eerste lid, 7º, bedoelde
belasting.Een wijziging in één van deze elementen kan evenwel
slechts doorgevoerd worden met akkoord van de Gewestexecu-
tieven.

§ 5. De Gewesten zijn gemachtigd om op de in artikel 3, eerste
lid, 6º, bedoelde belasting opcentiemen te heffen respectievelijk
kortingen toe te staan voor zover deze laatste het gedeelte van
het bedrag van de hun toegewezen opbrengst van die belasting
niet overtreffen. Die machtiging geldt, vanaf 1 januari 1989 tot

het ogenblik waarop de volledige opbrengst van die belasting
aan de Gewesten wordt toegewezen.

§ 6. Bij een in Ministerraad overlegd besluit, genomen na
overleg metde betrokken Executieven, regelt de Koning de
toewijzing van denalatigheidsinteresten en de lastvan dever-
wijlinteresten op belastingen bedoeld in artikel 3.

Mevrouw Herman en de heer Van Thillo stellen volgende
amendementen voor:

« A. In §1 van ditartikel dewoorden « in artikel3,eerste
lid, 1º tot 3º » te vervangen door de woorden «in artikel 3,
eerste lid,1º tot6º.»

« A. Au § 1er de cet article, remplacer les mots « visés à l'article
3, premier alinéa, 1º à 3º, inclus » par les mots « visés à l'article
3, premier alinéa, 1º à 6º, inclus. »

« B. Paragrafen 2, 3, 4 en 5 tedoenvervallen.»

« B. Supprimer les §§ 2, 3,4 et 5.»

Het woord is aan mevrouw Herman.

Mevrouw Herman-Michielsens. - Mijnheer de Voorzitter,
wij vinden dat de invoering van een exclusieve belasting voor
deGewesten impliceert dat zij de bevoegdheid moeten hebben
om de aanslagvoet, de heffingsgrondslagen én de vrijstelling
volledig autonoom te bepalen.

M. le Président.- M. Hatry et consorts proposent les amen-
dements que voici :

« A. Remplacer le §1erdecetarticleparcequisuit:
« § 1er. Les Régions peuvent modifier le taux d'imposition et

les exonérationsdes impôts visés à l'article 3, 1º à 3º inclus. »

« A. Paragraaf 1 van dit artikel te vervangenalsvolgt:
«§ 1. De Gewesten zijn bevoegd om de aanslagvoet en de

vrijstellingen van de in artikel3,1º toten met3º,bedoelde
belastingen te wijzigen. »

« B. Remplacer le § 4 de cet article parcequisuit:
«§ 4.Le législateur national reste compétent pour fixer la

base d'imposition des impôts visés à l'article3,1ºà 7º inclus,
ainsi que le taux d'imposition et les exonérations de l'impôt

visé à l'article 3, 7º. Toute modification de l'un de ces éléments
ne peut toutefois être effectuée que moyennant l'accord des
Exécutifs régionaux. »

« B. Paragraaf 4 van dit artikel te vervangen als volgt :
«§4.De nationale wetgever blijftbevoegd voor het vaststellen

van de heffingsgrondslag van de in artikel 3,1º tot en met 7º,
bedoelde belasting, alsook van de aanslagvoet en de vrijstelling
gen van de in artikel 3, 7º, bedoelde belasting. Een wijziging in
een van deze elementen kan slechtsmet instemming van de
Gewestexecutievenwordenaangebracht.»

Subsidiairement:
«1. Remplacer le §2 de cet articlepar cequisuit:
«§2.LesRégionspeuventmodifier le taux d'imposition et

les exonérations des impôts visés à l'article3,4º. »
« 2. Remplacer le § 4 de cet article par ce qui suit :
«§ 4. Le législateur national reste compétent pour fixer la

base imposable de l'impôt visé à l'article 3, 4º à 7º inclus, ainsi
que le taux d'imposition et les exonérationsde l'impôtviseà
l'article 3, 5º et 7º. »
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«3. A cet article, insérer un § 4bis, libellé comme suit:
«§4bis.Le législateur reste compétent en ce qui concerne les

modalités et le taux de l'imputation du précompte immobilier
régionalisé par l'article3,5º.»

Subsidiair:
«1. Paragraaf 2 van dit artikel te vervangen als volgt:
«§ 2. De Gewesten zijn bevoegd om de aanslagvoet en de

vrijstellingen van de in artikel3,4º, bedoelde belastingen te
wijzigen. »

« 2. Paragraaf 4 van dit artikel te vervangen als volgt :
« § 4. De nationale wetgever blijft bevoegd voor het vaststellen

van de heffingsgrondslag van de in artikel 3, 4º tot en met 7º
bedoelde belasting, alsook van de aanslagvoet en devrijstelling
van de in artikel 3, 5º tot en met 7º, bedoelde belasting. »

«3. In dit artikel een § 4bis in te voegen, luidend als volgt :
«§ 4bis. De nationale wetgever blijft bevoegd voor de wijze

en het percentage vande aftrek van de bij artikel3, 5º, geregio-
naliseerde onroerende voorheffing. »

« C. Supprimer le § 3 de cet article. »

« C. Paragraaf 3 van dit artikel te doen vervallen. »

« D. Remplacer le § 4 de cet article par ce qui suit :
«§4.Le législateur national reste compétent pour fixer la

base d'imposition de l'impôt visé à l'article3, 4º à 7º inclus,
ainsi que le taux d'imposition et les exonérations de l'impôt
visé à l'article 3, 6º et 7º. »

« D. Paragraaf 4 van dit artikel te vervangen al volgt :
«§ 4. De nationale wetgever blijft bevoegd voor het vaststellen

van de heffingsgrondslag van de in artikel 3, 4º tot en met7º,
bedoelde belasting, alsook van de aanslagvoet en de vrijstelling
gen van de in artikel 3, 6º en 7º, bedoelde belasting. »

« E. Remplacer le § 5 de cet article par ce qui suit :
«§ 5. A partir du 1er janvier 1989 et jusqu'à leur complète

attribution, les Régions sont habilitées à accorder des remises
sur l'impôt visé à l'article 3,6º, pour autant que celles-ci ne
dépassent pas 2 p.c. du produit attribué. »

« E. Paragraaf 5 van dit artikel te vervangen als volgt:
«§ 5. Vanaf 1 januari 1989 en tot op het ogenblik dat ze

volledig worden toegewezen,zijn deGewestengemachtigd tot
het toekennen van kortingen op de in artikel 3, 6º, bedoelde
belasting, voor zover ze 2 pct. van de toegewezen opbrengst
niet overschrijden. »

Subsidiairement:
« Remplacer le § 5 decetarticle parcequisuit:
«§5. A partir du 1er janvier 1989 et jusqu'à leur complète

attribution, les Régions sont habilitées à accorder des remises
sur l'impôt visé à l'article 3, 6º, pour autant que celles-ci ne
dépassent pas 2 p.c. de l'impôt des personnes physiques dans
chaque Région. »

Subsidiair :
« Paragraaf 5 van dit artikel te vervangen als volgt :
«§ 5. Vanaf 1 januari 1989 en tot op het ogenblik dat ze

volledig worden toegewezen, zijn de Gewesten gemachtigd tothet toekennen van kortingen op de in artikel 3, 6º, bedoelde
belasting,voor zoverzij 2 pct. van de personenbelasting in elk
Gewest niet overschrijden »

«F. Compléter cet article par un § 7, libellé comme suit :
«§7.Pararrêté délibéré en Conseil des ministres, après avis

des Exécutifs concernés, le Roi fixepour chacun des impôts

visés à l'article 3, 1º à 6º, des taux d'imposition maximum et
minimum. »

« F. Dit artikel aan te vullen met een § 7, luidend als volgt :
«§ 7. Bij een in Ministerraad overlegd besluit stelt de Koning,

na advies van de betrokken Executieven, voor elk van de in
artikel 3, 1º tot en met 6º, bedoelde belastingende minimum-
enmaximumaanslagvoet vast. »

La parole est à M. Hatry.

M. Hatry. - Monsieur le Président, il s'agit d'amendements
introduits à la Chambre par des membres de mon groupe qui,
ce faisant, avaient notamment voulu éviter les disparités qui
apparaissent très clairement dans les possibilités d'action des
Régions à l'égard des différentes formes d'impôts qui leur sont
transférés

En effet, si les Régions peuvent, dans certains cas, intervenir
aux niveaux de la base d'imposition, du taux et des exonéra-
tions, dans d'autres, par contre, elles peuvent uniquement le
faire pour ce qui regarde les taux et les exonérationset,parfois,
il n'y a pratiquement que par lebiais desadditionnelsqu'il leur
est permis d'intervenir.

Ce système est, à notre avis, trop disparate. Son aspect le
plus préjudiciable réside dans le fait que la base d'imposition
puisse être, quasiment ad libitum, modifiée individuellement
par chaque Région, ce qui risque d'entraîner des recouvrements,
des doubles emplois, voire des incohérences.

Même si le principe de la territorialité doit être la règle,
nous savons très bien que, notamment en matière de droit des
personnes, la territorialité ne s'interprète pas toujours de façon
très simple, pour ce qui relève du droit international.

Nous voulons donc éviter de créer un problème qui, jusqu'à
présent, ne s'est pas posé parce qu'un législateur et un exécutif
uniques fixaient les bases de l'imposition et refusons que soit
créé un droit des personnes, différent selon les Régions.

Des problèmes analogues pourraient d'ailleurs se poser entre
Communautés, mais dans le cas présent, il ne devrait pas être
loisible aux Régions d'intervenir dans la fixation de la base
d'imposition.

Telle est la portée des amendements repris sous A et B,
puisque nous y modifions les paragraphes premier et 4, afin que
seul le législateur national soit compétent en cette matière.

Cependant, pour rejoindre certaines préoccupations qui ont
été émises, nous avons déposé un amendement subsidiaire dont
je me permets de vous lire le commentaire : « Afin d'éviter les
problèmes évoqués dans l'amendement principal concernant
l'imputabilité du précompte immobilier, le présent amendement
vise à limiter la compétence des Régions et à laisser au législateur
national sa compétence en matière de fixation du taux de ce
précompte et surtout en matière du taux d'imputabilité de ce
précompte.»

Nous estimons, en effet, que la pression exercée pour relever
cette imputabilité, limitée aujourd'hui à 12,5 p.c. du revenu
cadastral, représente un combatqui, nous l'espérons,sera un
jour couronné de succès. Nous ambitionnons que ce taux,
relativementancien, soit relevé à un niveau davantage compati-
ble avec la situation présente. Cet amendementsubsidiairevise
à rendre possible cette éventualité

Quelle est la portée des amendements enumeres sous C et D?
Il s'agit du retrait de la compétence des Régions, pour les motifs
que j'ai développés, il y a un instant, de la fixation du taux des
droits d'enregistrement qui est, en Belgique, abusivement élevé.
La justification à ce sujet est assez circonstanciée. Nous voulons
éviter, en tout cas, que les Régions ne soient tentées d'augmenter
leurs exigences fiscales en cette matière. Il faut bien reconnaître
que nous sommes fondés à le faire puisque certaines provinces
ont, par le biais de leurs centimes additionnels, pratiquement
condamné à la décrépitude leur patrimoine immobilier. Cela
montrequeparfois, les autorités locales ne sont pas conscientes
de l'intérêt qu'il y a de disposer d'un patrimoine immobilier
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moderne, adapté aux besoins de la société d'aujourd'hui. Nous
voulons dès lors éviter les excès en cette matière.

Monsieur le Président, l'amendement E vise à remplacer le
paragraphe 5 de cet article, de façon à éliminer la possibilité,
pour les Régions, de percevoir des centimes additionnels sur les
droits d'enregistrement visant les transmissions, à titre onéreux,
de biens immeubles.

Les raisons sont, d'une part, le caractère excessif des montants
aujourd'hui prélevés et, d'autre part, le souhait de nepas voir
s'installer, de façon permanente, des disparités considérables
entre lesRégions.Dèsà présent, nous constatons une disparité
entre les provinces: certaines d'entre elles ont, en effet, un
patrimoine immobilier moderne témoignant du dynamisme du
secteur de la construction; d'autres, par contre, n'ont pas hésité
à surtaxer le secteur immobilier avec les résultats que l'on
connaît.

Par ailleurs, notre amendement subsidiaire vise également à
réduire, dans une certaine mesure, les possibilités, pour les
Régions, de mettre en œuvre des formules de taxation. Notre
objectif essentiel est l'harmonisation de la fiscalité entre Régions
pour éviter les distorsions quise sont produites au niveau
provincial.

Enfin, le dernier point de cet amendement vise à limiter à la
fois vers le haut et vers le bas les possibilitésdedisparité.Nous
voudrions que pour les impôts énumérés du 1º au 6º de l'article
3, l'exécutifnational,après avis pasnécessairement conforme
des exécutifs concernés, fixe un maximum et également un
plancher pour le prélèvement global assumé par l'ensemble des
pouvoirs taxateurs.

M. le President. - M. Hatry propose l'amendement que
voici:

« Compléter le § 5 de cet article par un deuxième alinéa,
libellé comme suit:

« Aucune exonération ou réduction accordée en matière de
précompte immobilier par un pouvoir habilité à établir sembla-
ble taxation, ne peutêtre compensée parune augmentation
équivalenteetcorrélativedécidéeparun autrepouvoirayant
également compétence fiscale en la matière. »

« Paragraaf 5 van dit artikel aan te vullenmeteen tweedelid,
luidende :

« Vrijstelling of vermindering inzake onroerende voorheffing,
verleend door een overheid die gemachtigd iseen dergelijke
belasting te heffen, mag in geen geval worden gecompenseerd
door een gelijkwaardige en correlatieve vermeerdering waartoe
wordt besloten door een andere overheid die ter zake eveneens
fiscale bevoegdheid bezit. »

La parole est à M. Hatry.

M. Hatry.- Monsieur le Président, cet amendement qui
se fonde sur une expérience malheureusement longue est la
conséquence de l'application des lois d'expansion économique.

En effet, lorsque l'autorité habilitée à appliquer les lois d'ex-
pansion économique admettait une exonération de précompte
immobilier pour une certaine période maximale prévue par la
loi, ilest arrive fréquemment que lepouvoir communal, non
seulement ne tienne aucun compte de l'exonération accordée
pourcequi concerne ses propresadditionnels mais- j'aiconnu
des cas- aille jusqu'à confisquer, à son profit, la base même
de taxation que l'Etatavait supprimée.

Certaines autorités de tutelle intervenaient, en pareille cir-
constance, pour annuler la décision de la commune, en raison
de son caractère contraire à l'intérêt général

Toutefois, au sein d'un même exécutif, le ministre chargé de
l'expansion économique n'a pasnécessairement la tutelledes
communes dans ses attributions. En Région bruxelloise, il s'agis-
sait d'un même ministre, mais la situation est différente dans
d'autres exécutifs.

1329

Dans ce cas, compte tenu de la répartition des compétences
entre ministres, un problème majeur se pose qui a pour conse-
quence d'annuler, à l'égard des investisseurs, l'effet bénéfique
que l'on ambitionnait par l'application de ces lois d'expansion
économique.

La portée de cet amendement est précisément d'éviter -nous connaîtrons désormais une complication institutionnelle
supplémentaire - la subsistance de cette possibilité qui devien-
dra, peut-être et malheureusement, une règle. En effet, nous
ignorons si,dans le chef des Régions, l'impératif fiscal ne
l'emportera pas sur les nécesssités d'expansion économique.

Pour cette raison, nous souhaitons établir un garde-fou à
l'égard de cette possibilité tout à fait négative pour le développe-
ment économique des différentes Régions dupays.

De Voorzitter.- Het woord is aan staatssecretaris Dupré.

De heer Dupré, staatssecretaris voor Institutionele Hervor-
mingen, toegevoegd aan de minister van Institutionele Hervor-
mingen, J .- L. Dehaene, en staatssecretaris voor de Kleine en
Middelgrote Ondernemingen, toegevoegd aan de minister van
Middenstand. - Mijnheer de Voorzitter, ik heb reeds gedeelte-
lijk geantwoord op de amendementen die bij het vorig artikel
zijn ingediend door mevrouw Herman en de heer Van Thillo
en door de heer Hatry.

Het systeem dat wij voorstellen is inderdaad complexer dan
een systeem dat lineair de aanslagvoet, de heffingsgrondslag en
de vrijstelling van exclusieve gewestelijke belastingen bepaalt;
dat geef ik toe.Maar, om de eenheid van conceptie in de
fiscaliteit met de nationale overheid te bewaren, hebben wij
voor dit meer complexe systeem moeten opteren.

Aan de heer Hatry zou ik willen antwoorden dat het moeilijk
is om langs deze weg een verandering in hetnormalesysteem
van de fiscaliteit aan te brengen.

Wat het laatste interessant amendement van de heer Hatry
betreft, wil ik opmerken dat de kans relatief klein is dat gemeen-
telijke autoriteiten, tegen een beslissing in van een executieve
metbetrekking tot de vrijstelling van de onroerende voorheffing
in het kader van de expansiewetgeving, toch hun deel blijven
opeisen. Dit komt zelden voor. De voogdijmacht heeft niettemin
gemeenten er verscheidene malen op gewezen dat, ook als een
beslissing van vrijstelling werd genomen, het aandeel van de
gemeenten toch bewaard kon blijven. Het aandeel van de
gemeenten is in verhouding tot het aandeel van de Staat, immers
het grootste. Het aandeel van de Staat bedraagt slechts 1,25 pct.

In dat verband worden wij echter ook op fiscaal vlak gecon-
fronteerd met het probleem van de autonomie van de gemeen-
ten. Wanneer men wijzigingen wou aanbrengen in de expansie-
wetgeving en men dit kleine euvel wou wegwerken,heeftmen
die poging moeten opgeven.

Omdat deze aangelegenheid te maken heeft met de autonomie
van degemeenten,ben ikervoorstander van dat dit niet indit
ontwerp wordt geregeld.

De Voorzitter. - Het woord is aan de heer Erdman.

De heer Erdman.- MijnheerdeVoorzitter, ikzoudeaan-
dacht van de indiener van het amendement willen vestigen
op het feitdat hijdaarin vrijstelling ofvermindering inzake
onroerende voorheffing voorstelt. Artikel 11 van het ontwerp
bepaalt dat het de Gemeenschappen en de Gewestenniet toege-
laten is met betrekking tot de onroerende voorheffing kortingen
toe te staan; in de Franse tekst is er sprake van réductions. In
hetamendement zou dus wel kunnen worden voorgesteld de
vrijstellingen niet teniet te doen, maar het kan nietslaan op
verminderingen, de vertaling van réductions, waarover
artikel11handelt.

M. le Président.- La parole est à M. Hatry.

M.Hatry.- Monsieur lePrésident, je remercienotrerappor-
teur, M. Erdman, pour cetteprécision.Cependant, il faut inter-
préter chacun de nos amendements de façon distincte. En effet,



Sénat - Annales parlementaires- Séances du samedi 14 janvier 1989
Senaat - Parlementaire Handelingen - Vergaderingen van zaterdag 14 januari 1989

1330

comme nous ne pouvons pas partir de l'hypothèse que nos
amendements seront adoptés, nous devons, bien entendu, avoir
une attitude précise à l'égard de chaque amendement, quidoit
être considéré comme autonome par rapport aux autres.

Nous voulons ici éviter un cas concret dont jene suis pas
tellement persuadé qu'il soit sans importance. En effet, je sou-
haitais que les additionnels disparaissent lorsque le précompte
de 1,25 p.c. n'est pas perçu par l'exécutif régional. Il est clair
que l'autre amendement auquel se réfère M. Erdman a précisé-
ment pour but de sauvegarder une harmonie au niveau de la
politique des Régions. Par conséquent, si le premier amende-
ment n'est pas adopté, nous poursuivrons cet objectif d'harmo-
nisation du prélèvement dans l'ensemble des Régions pour éviter
les disparités.

En réponse au secrétaire d'Etat, je rappellerai que j'ai vécu
personnellement ce problème à la Region bruxelloise ou des
taux additionnels extrêmement élevés appliqués par certaines
communes réduisaient pratiquement à néant l'avantage que
l'Exécutif avait concédé pour les investissements qui avaient été
décidés.

M. le Président.- Le vote sur les amendements et le vote
sur l'article 4 sont réservés.

De stemming over de amendementen en de stemming over
artikel 4 worden aangehouden.

L'article 5 est ainsi rédigé :
Art. 5. § 1er. Les impôts vises à l'article 3 sont attribués aux

Régions en fonctionde leur localisation.
§ 2. Pour l'application du § 1er, les impôts concernés sont

réputés localisés commesuit:
1º La taxe sur les jeux et paris : à l'endroit où les jeux sont

organisés et où les paris sont engagés;
2º La taxe sur les appareils automatiques de divertissement :

à l'endroit où l'appareil est placé;
3º La taxe d'ouverture des débits de boissons fermentées : à

l'endroit où le local affecté au débit est situé;
4º- Lesdroits de succession:à l'endroit où la succession

s'est ouverte;

- Les droits de mutation par décès : dans la Région où les
biens sont situés; s'ils sont situés dans plusieurs Régions, dans
la Région à laquelle appartient le bureau de perception dans le
ressort duquel se trouve la partie des biens qui présente le revenu
cadastral leplus élevé;

5º Le précompte immobilier : à l'endroit où le bien immobilier
est situé;

6º Les droits d'enregistrement sur les transmissions à titre
onéreux de biens immeubles : à l'endroit où le bien immobilier
est situé;

7º La taxe de circulation sur les véhicules automobiles : à
l'endroitoù le contribuable est établi.

§ 3. A moins que la Région n'en dispose autrement pour les
impôts dont le produit est entièrement attribue, l'Etat assure
gratuitement, dans le respect des règles de procédure qu'il fixe,
le service des impôts visés à l'article3pour lecomptedeeten
concertation avec la Region.

§ 4. Les Régions ne peuvent assurer le service vise au § 3,
que conformément aux règles de procédure déterminées par la
loi.

Art. 5. § 1. De in artikel 3 bedoelde belastingen worden aan
de Gewesten toegewezen in functievanhun lokalisatie.

§ 2. Voor de toepassing van § 1 worden deze belastingen
geacht als volgt te zijn gelokaliseerd :

1º De belasting op de spelen en weddenschappen : op de plaats
waar de spelen plaatsvinden en de weddenschappen worden
aangegaan;

2º De belasting op de automatische ontspanningstoestellen:
op de plaats waar het toestel opgesteld is;

3ºDeopeningsbelasting op de slijterijen van gegiste dranken :opdeplaatswaarhet lokaaldienendetotstijtinggelegen is;
4º- Hetsuccessierecht: op de plaats waar de nalatenschap

openvalt;

- Het recht van overgang bij overlijden : in het Gewest waar
de goederen gelegen zijn; indien zij gelegen zijn in meerdere
Gewesten, inhetGewest waartoehet ontvangstkantoor behoort
in wiens ambtsgebied het deel van de goederen met het hoogste
kadastraal inkomengelegen is;

5º De onroerende voorheffing: op de plaats waar het onroe-
rend goed gelegen is;

6º Het registratierecht op de overdrachten ten bezwarende
titel van onroerende goederen : op de plaats waar het onroerend
goed gelegen is;

7º De verkeersbelasting op autovoertuigen : op de plaats waar
de belastingplichtigegevestigd is.

§ 3. Tenzij het Gewest er anders over beslist voor belastingen
waarvoor de opbrengst volledig is toegewezen, staat de Staat
met inachtneming van de door hem vastgestelde procedureregels
kosteloos in voor de dienst van de in artikel 3 bedoelde belastin-
gen voor rekening van en in overleg met het Gewest

§ 4. De Gewesten kunnen de in § 3 bedoelde dienst slechts
verzekeren overeenkomstig de bij wet bepaalde procedureregels.

M. de Clippele et consorts proposent l'amendement que voici :
« Au § 2, 4º, de cet article, remplacer les mots « les droits de

succession: à l'endroit où la succession s'est ouverte » par les
mots : «les droits de succession : à l'endroit où la succession
s'est ouverte, c'est-à-dire, le dernier domicile du défunt.Le
dernierdomicilequisera prisen considération sera celui du
défunt deux ansavantsamort.

Si lasuccession recueillieparunhabitantduRoyaumecom
porte des immeubles, il sera fait application des dispositions
suivantes : les droits de succession sont perçus dans la Région
où l'immeuble est situé; s'ils sont situés dans plusieurs Régions,
dans la Région à laquelle appartient le bureau de perception
dans le ressort duquel se trouve la partie des biens qui présente
lerevenucadastral leplus élevé.

Dans la cas où l'application de la disposition precedente
entraîne la perception des droits de succession par une Région
autrequecelle déterminéeen vertu du point 4º,alinéa 1er, les
droitsserontperçus intégralementdanslaRégion où lesmon-
tants déclarés sont les plus importants. »

« In §2, 4º, van dit artikel de woorden « het successierecht:
op de plaats waar de nalatenschap openvalt » te vervangen
door de woorden « het successierecht: op de plaats waar de
nalatenschapopenvalt,metnamede laatstewoonplaats van de
overledene. De laatste woonplaats die in overweging wordt
genomen, is die van de overledene twee jaar vóór zijn overlijden.

Indien de erfenis die door een inwoner van het Rijk wordt
verkregen, onroerende goederen omvat, zullen de volgende
bepalingenvan toepassingzijn:het successierechtwordt gehe-
ven inhetGewestwaarhet onroerend goed gelegen is; als die
goederen in verschillende Gewesten gelegen zijn, in het Gewest
waartoe het inningskantoor behoort, in het ambtsgebied waar-
van zich het gedeelte van de goederen met het hoogste kadastraal
inkomen bevindt.

Ingeval de toepassing van de vorige bepaling de heffing van
successierechten in een ander Gewest dan het in punt4º, eerste
lid,bepaaldemetzichbrengt,zullende rechten vollediggeheven
worden in hetGewestwaar de aangegeven bedragen het hoogst
zijn. »

Cet amendement est retiré par ses auteurs.

M. Hatry et consorts proposent les amendements que voici :
« A. Au § 2 de cet article, remplacer le 2º par ce qui suit:« 2ºLa taxesur lesappareilsautomatiques de divertissement:à l'endroit où l'appareil est placé plus de 183 jours par an. »
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« A. In § 2 van dit artikel, het 2º te vervangen als volgt:
« 2º De belasting op de automatische ontspanningstoestellen:

op de plaats waar het toestel meer dan 183 dagen per jaar is
opgesteld. »

« B. Au § 3 de cet article, supprimer les mots « A moins que
la Région n'en dispose autrement pour les impôts dont le produit
est entièrement attribué. »

« B. In § 3 van dit artikel, de woorden « Behoudens wanneer
het Gewest deze dienst zelf verzekert voor belastingen waarvoor
de opbrengst volledig is toegewezen» tedoenvervallen.»

La parole est à M. Hatry.

M. Hatry.- Monsieur le Président, ces amendements pour-
suivent différents objectifs.

L'amendement A est relatif à la localisation des appareils
automatiques de divertissement.

Au cours du débat en commission, nous avons appris que la
perception de la taxe sur ces appareilsétait fonction de l'endroit
où ils étaient placés le 1er janvier de l'année de la taxation.

Nous craignons que cette interpretation- qui sera vraisem-
blablement maintenue puisque ce sont les administrations natio-
nales qui, pour une période que nous imaginons assez longue,
auront la responsabilité de collecter ces montants- soit généra-
trice de conflits entre Régions.

M. Toussaint,premiervice-président,
prend la présidence de l'assemblée

Ilsuffirait de placer un appareil le 1er janvier dans une Région
moins taxée et de le déménager pour les 364 autres jours de
l'année pour créer un conflit entre Régions à ce sujet.

M. de Wasseige. - C'est chaque fois le détenteur qui doit
faire cette déclaration. Dans lecas exposéparM.Hatry, l'impôt
serait payé deux fois.

M. Hatry. - Nous souhaitons qu'une norme précise que le
placement de l'appareil a cet endroit doit être d'au moins 183
jours par an.

Si le gouvernement propose une meilleure formule que le
prélèvement au 1er janvier, je suis d'accord pour retirer cet
amendement qui n'est que technique etn'aaucune baseconcep-
tuelle ou théorique. Mais je dois bien reconnaître qu'au cours
des débats en commission, le gouvernement n'a pas proposé de
solution plussatisfaisante.

L'amendement B vise le paragraphe 3 de cet article. Nous
proposons la suppression des mots « A moins que la Région
n'en dispose autrement pour les impôts dont le produit est
entièrement attribue >> afin d'éviter les abus, les excès qui pour-
raient être commis par le personnel de perception des Régions
et par leurs institutions administratives.

Malgré la charte des contribuables, que nous avons concouru
à faire voter ily a trois ans, le fisc continue à disposer de
pouvoirs exorbitants dans notre pays. Nous voulons éviter
qu'une chasse aux contribuables soit organisée à tous les
niveaux,cequipourraitêtre lecassi l'onoctroyaitcettefaculté
aux Régions. C'est pourquoi nous ne voulons pas que ces
dernières puissent utiliser cette technique, même lorsque le
produit leur en est entièrement attribué.

De Voorzitter.- Mevrouw Herman en de heer Van Thillo
stellen volgende amendementen voor :

« A. Paragraaf 3 van dit artikel te vervangen als volgt :«§ 3. Het Gewest verzekert met betrekking tot de in § 2
vermelde belasting de procedure, de inning, de bezwaren, de
invordering en de inbeslaglegging. De uitvoering van deze bepa-
lingenwordtbijdecreet geregeld. »
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« A. Remplacer le § 3 de cet article par ce qui suit :
« § 3. La Région assure, en ce qui concerne les impôts men-

tionnés au § 2, la procédure, laperception, le traitementdes
réclamations, le recouvrement et la saisie. L'exécution deces
dispositions est réglée par décret. »

« B. In § 3 van ditartikel de volgende wijzigingenaantebrengen :
1. Het woord « kosteloos » te doen vervallen.
2. Deze paragraaf aan te vullen als volgt :
« Het ministerie van Financiën zal de kosten voor deze dienst

ten laste leggen van de belastingen geïnd voor de Gewesten.»
« B. Au § 3 de cet article, apporter les modifications suivantes :
1. Supprimer le mot « gratuitement ».
2. Compléter ce paragraphe par cequi suit :
« Le ministère des Finances impute les frais inhérentsàce

service sur les impôts perçus pour le compte des Régions.»

Het woord is aan mevrouw Herman.

Mevrouw Herman-Michielsens.- Mijnheer de Voorzitter,
onze amendementen hebben tot doel de patriarchale reflexen
uit het ontwerp te verwijderen. Indien de Staat de opbrengst
van bepaalde belastingen toekent aan de Gewesten, moeten de
Gewesten ook de bevoegdheid krijgen over de procedure, de
inning, de bezwaren, de invordering en de inbeslagneming van
deze belastingen. De Gewesten kunnen de uitvoering van deze
bepaling bij decreet regelen.

Indien de Senaat met dit amendement niet akkoord gaat,
stellen wij in amendement B voor de Gewesten te laten betalen
voor de diensten van het ministerie van Financiën bij het innen
van de belastingen die aan de Gewesten toekomen.

De Voorzitter. - Het woord is aan staatssecretaris Dupré.

De heer Dupre, staatssecretaris voor Institutionele Hervor
mingen, toegevoegd aan de minister van Institutionele Hervor-
mingen, J .- L. Dehaene, en staatssecretaris voor de Kleine en
MiddelgroteOndernemingen, toegevoegd aan de minister van
Middenstand. - Mijnheer de Voorzitter, de amendementen
van de heer Hatry c.s. en van mevrouw Herman en de heer Van
Thillo, hebben eigenlijk betrekking op hetzelfde probleem. De
regering wilde vermijden dat er door de Gewesten een tweede
administratie zou worden opgericht om deze belastingen te
innen. Zij wilde evenwel ook niet ingaan tegen de autonomie
die de Gewesten wordt toegekend, want volgens het ontwerp
zouden de Gewesten die belastingen ook zelf kunnen innen.
Door kosteloos deze belastingen te innen voor de Gewesten,
heeftde regering dit dubbele doel nagestreefd. Daarom pleit ik
voor het behoud van de tekst.

De Voorzitter. - De stemming over de amendementen en de
stemmingoverartikel5 worden aangehouden.

Levotesur les amendementset levotesur l'article5sont
réservés.

L'article 6 est ainsi rédigé:

TITRE IV.- Des parties attribuées du produit d'impôts

Chapitre premier. - Dispositions générales

Art. 6. § 1er. Un impôt partagé est un impôt national perçu
d'une manière uniforme sur tout le territoire du Royaume et
dont le produit est en tout ou en partie attribué aux Communau-
tés conformément aux dispositions de la présente loi.

Les impôts partagés visés au présent titre sont :
1º La redevance radio et télévision;
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2ºLa taxesur la valeurajoutée;
3º L'impôt des personnes physiques.
§ 2. Un impôt conjoint est un impôtnational:
1º Perçu d'une manière uniforme sur tout le territoire du

Royaume;
2º Dont une partie déterminée du produit est attribuée aux

Régions conformément aux dispositions de la présente loi;
3º Et sur lequel les Régions sont autorisées, sur la base de la

localisation de ces impôts, à percevoir des centimes additionnels
ainsi que, à partir du 1er janvier 1994, à accorder des remises
sur lesdits impôts, pour autant qu'elles ne dépassent pas le
montantduproduitattribué.

L'impôt conjoint visé au présent titre est l'impôt des person-
nes physiques.

TITEL IV. - Toegewezen gedeelten van de opbrengst van
belastingen

Hoofdstuk I.- Algemene bepalingen

Art. 6. § 1. Een gedeelde belasting is een rijksbelasting die op
uniforme wijze over het gehele grondgebied van het Rijk wordt
geheven en waarvan de opbrengst geheel of gedeeltelijk aan de
Gemeenschappen wordt toegewezen overeenkomstig de bepa-
lingen van deze wet.

De in deze titel bedoelde gedeeldebelastingenzijn:
1º Het kijk- en luistergeld;
2º De belasting over de toegevoegde waarde;
3º De personenbelasting.
§ 2. Een samengevoegde belasting is een rijksbelasting :
1º Dieop uniforme wijze over het gehele grondgebied van

het Rijk wordt geheven;
2º Waarvan een bepaald gedeelte van de opbrengst aan de

Gewesten wordt toegewezen overeenkomstig de bepalingen van
deze wet;

3º En waarop de Gewesten, op basis van de lokalisatie van die
belastingen, opcentiemen kunnen heffen, respectievelijk vanaf
1 januari 1994 kortingen op voornoemde belastingen kunnen
toekennen, voor zover deze laatste het bedrag van de toegewezen
opbrengst niet overschrijden.

De in deze titel bedoelde samengevoegde belasting is de
personenbelasting.

Mevrouw Herman en de heer Van Thillo stellen volgende
amendementen voor:

« Dit artikel te vervangen als volgt:«§ 1. Een concurrerende belasting is een belasting die over
het gehele grondgebied van hetRijk wordt geheven op basis
van dezelfde grondslag en waarvan de Staat, de Gemeenschap
enhet Gewest elk voor zijn deel het eigen heffingsstelsel bepaalt.

§ 2. De hier bedoelde concurrerende belasting is de personen-
belasting. »

« Remplacer cet article par ce qui suit :
«§ 1er. Un impôt concurrent est un impôt imposé sur une

base identique sur l'ensemble du territoire du Royaume et pour
lequel l'Etat, la Communauté et la Région déterminent leur
propre régime de perception, chacun pour sa partie

§ 2. L'impôt concurrent visé au § 1er est l'impôt des personnes
physiques.»

Subsidiair:
« 1. Paragraaf 1 van dit artikel te doen vervallen.»

« 2. In § 2, eerste lid van ditartikel, het 2º en 3º te vervangen
als volgt:

«2ºWaarvan een bepaaldpercentagevandeopbrengstaan
de Gewesten en Gemeenschappen wordtgeristorneerd;

3º En waarop de Gewesten en de Gemeenschappen, op basis
van de lokalisatie van de belastingen, opcentiemen kunnen
heffen, respectievelijke kortingen kunnen toekennen voor zover
zijhet bedrag van de geristorneerde opbrengst niet over-
schrijden. »

«3. In§2 van ditartikel, het tweede lid aan tevullen als
volgt:

« En het kijk- en luistergeld. »

Subsidiairement :
« 1. Supprimer le § 1er de cet article. »
«2. Au § 2, premier alinéa de cet article, remplacer les 2º et

3º par ce qui suit :
« 2º Et sur lequel un pourcentage déterminédu produitest

ristourné aux Régions et Communautés;
3º Dont les Régions et les Communautés sont autorisées, sur

la base de la localisation de ces impôts, à percevoir des centimes
additionnelsainsiqu'àaccorder des remises sur ceux-ci, pour
autant que celles-ci ne dépassent pas le montant du produit
ristourné. »

«3. Au § 2 de cet article, compléter le deuxième alinéa par
cequisuit:

« Et la redevance radio et télévision. »

Hetwoord is aan mevrouw Herman.

Mevrouw Herman-Michielsens. - Mijnheer de Voorzitter,
ons amendement voert met het oog op het creëren van de
middelen ten behoeve van de Gemeenschappen en de Gewesten
die autonoom en binnen de eigen politieke verantwoordelijkheid
kunnen worden vastgesteld, een stelsel van concurrerende belas-
tingen in, waarbij de Gemeenschappen en de Gewesten op
eenzelfde grondslag als de Staat een eigen heffingsstelsel kunnen
invoeren.

De hier bedoelde concurrerende belasting is de personenbelas-
ting

De delen zullen worden bepaald in de artikelen 12 en 36,
waarbij rekening zal worden gehouden met het aandeel in de
jaarlijkse stijging van de rijksschuld (20,5 pct.) dat door de
Gewesten en Gemeenschappen moet worden gedragen.

Door dit amendement te aanvaarden wordt de personenbelas-
ting een concurrerende belasting die een veel grotere autonomie
geeft dan een gedeelde belasting.

Met het subsidiair amendement willen wij de financiering
van de Gewesten en de Gemeenschappen duidelijker en door-
zichtiger maken door de financieringsbronnen tot twee te beper-
ken, namelijk de exclusieve belastingen enerzijds en de samenge-
voegde belastingen anderzijds.

M. lePrésident.- M. Hatry etconsorts proposent les amen-
dements quevoici :

« Au § 2 de cet article, remplacer le 3º par ce qui suit :
« 3º Dont les Régions sont autorisées, sur base de la localisa-

tion de ces impôts, à accorder à partir du 1er janvier 1994, des
remises sur ceux-ci, pour autant que celles-ci ne dépassent pas
2 p.c. du produit attribué.»

« In § 2 van dit artikel, het 3º te vervangen als volgt:
« 3º En waarop de Gewesten, op basis van de localisatie

van die belastingen, vanaf 1 januari 1994 kortingen kunnen
toekennen, voor zover deze laatste niet meer bedragen dan
2 pct. van de toegewezen opbrengst. »

Subsidiairement:
«1)Au§ 2de cet article, remplacer le 3º par ce qui suit:«3º A partir du 1er janvier 1989 et jusqu'à leur complète

attribution, les Régions sont habilitées à accorder des remises
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pour autant que celles-ci ne dépassent pas 2 p.c. de l'impôt des
personnes physiques de chaque Région, sur l'impôt vise à l'ar-
ticle 3, 6º. »

Subsidiair:
«1) In § 2 van dit artikel, het 3º te vervangen als volgt :
«3º Vanaf 1 januari 1989 en tot op het ogenblik van hun

volledige toewijzing, zijn de Gewesten gemachtigd om op de in
artikel 3, 6º, bedoelde belasting, kortingen toe te staan voor
zover deze laatste niet meer bedragen dan 2 pct. van de perso-
nenbelasting van elk Gewest. »

« 2) Au § 2 de cet article, remplacer le 3º par ce qui suit:
« 3º Dont les Régions sont autorisées, sur la base de la

localisation de ces impôts, à partir du 1er janvier 1999, à perce-
voir des centimes additionnels ainsi que, à partir du 1er janvier
1994, à accorder des remises sur ceux-ci, pour autant que celles-
ci ne dépassent pas 2 p.c. du produit attribué.»

« 2) In § 2 van dit artikel, het 3º te vervangen als volgt :
«3º En waarop de Gewesten, op basis van de localisatie

van die belastingen, vanaf 1 januari 1999 opcentiemen kunnen
heffen, en vanaf 1 januari 1994, kortingen kunnen toekennen
voor zover deze laatste niet meer bedragen dan 2 pct. van de
toegewezen opbrengst. »

«3) Au § 2 de cet article, remplacer le 3º par ce qui suit:
« 30 Dont les Régions sont autorisées,sur la base de la

localisation de ces impôts, à partir du 1er janvier 1992,àperce-
voirdes centimes additionnels ainsique, à partirdu 1er janvier
1994, à accorder des remises sur ceux-ci, pour autant que celles-
cinedépassentpas 2 p.c. du produit attribué. »

«3) In § 2 van dit artikel, het 3º te vervangen als volgt :
«3º En waarop de Gewesten, op basis van de localisatie

vandiebelastingen,vanaf 1 januari 1992 opcentiemen kunnen
heffen,en vanaf1 januari 1994, kortingen kunnen toekennen
voor zover deze laatste niet meer bedragen dan 2 pct. van de
toegewezen opbrengst. »

«4) Au § 2 de cet article, remplacer le 3º par ce qui suit:
« 3º Dont les Régions sont autorisées, sur la base de la

localisationdeces impôts, à partirdu 1er janvier1994, à perce-
voir des centimesadditionnelsainsique, à partirdu 1er janvier
1994, à accorder des remises sur ceux-ci, pour autant que celles-
ci ne dépassent pas 2 p.c. du produit attribué. »

«4) In § 2 van dit artikel, het 3º te vervangen als volgt :
«3º En waarop de Gewesten, op basis van de localisatie

van die belastingen, vanaf 1 januari 1994 opcentiemen kunnen
heffen, en vanaf 1 januari 1994, kortingen kunnen toekennen
voor zover deze laatste niet meer bedragen dan 2 pct. van de
toegewezen opbrengst. »

«5) Au § 2 de cet article, remplacer le 3º par ce qui suit :
« 3º Dont les Régions sont autorisées, sur la base de la

localisation de ces impôts, à partir du 1er janvier 1996, à perce-
voirdes centimes additionnels ainsi que, à partir du 1er janvier
1994,àaccorder des remises sur ceux-ci, pour autant que celles-
cinedépassentpas2p.c. du produit attribué. »

«5) In § 2 van dit artikel, het 3º te vervangen als volgt :
«3º En waarop de Gewesten, op basis van de localisatie

van die belastingen, vanaf 1 januari 1996 opcentiemen kunnen
heffen, en vanaf 1 januari 1994, kortingen kunnen toekennen
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voor zover deze laatste niet meer bedragen dan 2 pct. van de
toegewezen opbrengst. »

La parole est à M.Hatry.

M.Hatry.- Monsieur le Président, en ce qui concerne le
paragraphe 1 de cet article, nous approuvons certains arguments
exposés par Mme Herman. C'est le cas notamment pour l'amen-
dement subsidiaire visant la suppression du paragraphe 1. Nous
ne partageons toutefois pas totalement ses vues en ce qui
concerne l'amendementproprementdit,cequi se traduirad'ail-
leurs au moment des votes.

Quant à notre amendement, il vise exclusivement à modifier
de façon déterminante la notion d'impôt conjoint. En effet,
nous avons observe à quel point certaines formes d'additionnels
sont pernicieuses car elles provoquent des délocalisations, tant
de personnes physiques que d'entreprises. Les choix de domicile
totalement artificiels faits à l'heure actuelle dans certainescom-
munes témoignent du danger de cette disposition. C'est précisé-
ment ce que nous voulons eviter. C'est pourquoi nous proposons
de ne pas autoriser la perception de centimes additionnels mais
de permettre uniquementceque j'appellerai des « soustraction-
nels », des remises, et ce dans certaines limites età partir de
1994.

Nous avons cependant tenu à introduire également des amen-
dements subsidiaires. Le premier vise à autoriser des remises
des1989,mais toujours dans la limite des 2 p.c. Cela crée
évidemment une disparité, mais nous préférons cela à des addi-
tionnels.

Le deuxième amendement subsidiaire vise à permettre aux
Régions de prélever des additionnels dans dix ans, donc au
moment où la période transitoire sera terminée, mais toujours
dans la limitedes2p.c.

Les amendements subsidiaires 3, 4 et 5 correspondent à une
même philosophie; seules les dates varient. Le troisième permet
de démarrer la perception de centimes additionnels à partir de
1992, le quatrième à partir de 1994 et le cinquièmeàpartirde
1996. Ces amendements subsidiaires neconstituentànosyeux
qu'un pis-aller par rapport à l'amendement principal, plus fon-
damental, qui a notre faveur.

De Voorzitter.- Het woord is aan staatssecretaris Dupré.

De heer Dupré, staatssecretaris voor Institutionele Hervor-
mingen, toegevoegd aan de minister van Institutionele Hervor-
mingen, J .- L. Dehaene, en staatssecretaris voor de Kleine en
Middelgrote Ondernemingen, toegevoegd aan de minister van
Middenstand. -- Mijnheer de Voorzitter, met de twee reeksen
amendementen op artikel 6 wordt de filosofie van het ontwerp
fundamenteel gewijzigd. De amendementen van de heer Hatry,
maar ook die van mevrouw Herman beogen het invoeren van
concurrerende inplaats van gedeelde belastingen.

Ik verwijs naar de memorie van toelichting en de antwoorden
die in de commissie namens de regering werden gegeven, om
de filosofie die de regering in het ontwerp heeft willen leggen
te verdedigen en vraag de verwerping van de amendementen op
artikel 6.

De Voorzitter. - De stemming over de amendementen en de
stemmingoverartikel 6 worden aangehouden.

Le vote sur les amendements et le vote sur l'article6 sont
réservés.

L'article 7 est rédigé comme suit :
Art. 7. § 1er. Pour l'application du présent titre, les impôts

sont réputés localisés comme suit :
1º L'impôt des personnes physiques : à l'endroit où le contri-

buable a établi son domicile;

185
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2º La redevance radio et télévision: à l'endroit où l'appareil
de télévision est détenu et, en ce qui concerne les appareils à
bord de véhicules automobiles, à l'endroit où le détenteur de
l'appareil est établi.

§ 2. Pour l'application de la présente loi, les recettes de
l'impôt des personnes physiques et le nombre d'habitantsde
chaque Région sont fixés chaque année par arrêté royal délibéré
en Conseil des ministres après concertation préalable avec les
Exécutifs des Communautés et des Régions sur la base des
données les plus récentes.

On entend par recettes de l'impôt des personnes physiques,
le montant de l'impôt constaté pour le dernier exercice d'imposi-
tion à l'expiration du délai de taxation fixé par le Code des
impôts sur les revenus.

Art. 7. § 1. Voor de toepassing van deze titel worden de
belastingen geacht als volgt te zijn gelokaliseerd:

1º De personenbelasting: op de plaats waar de belastingplich-
tige zijn woonplaats heeftgevestigd;

2ºHet kijk- en luistergeld : op de plaats waar het televisietoe-
stel wordt gehouden en, wat de toestellen in autovoertuigen
betreft, op de plaats waar de houder van het toestel gevestigd
is.

§ 2. Voor de toepassing van deze wet worden de ontvangsten
inzake personenbelasting en het inwonertal van elk Gewest
jaarlijks vastgesteld bij een in Ministerraad overlegd koninklijk
besluit, na voorafgaand overleg met de Gemeenschaps- en
Gewestexecutieven, op basis van de meest recente gegevens.

Onder ontvangsten inzake personenbelasting wordt verstaan
het bedrag van de belasting voor het laatste aanslagjaar vastge-
steld bij het verstrijken van de heffingstermijn, bepaald in het
Wetboek van inkomstenbelastingen.

MM. Desmedt et Désir proposent les amendements que voici :
« A. Compléter le 1º du § 1er de cet article par le texte

suivant :
« Lors de la fixation annuelle des recettes de l'impôt des

personnes physiques par Région, un correctif sera apporté aux
chiffres initiaux pour compenser les charges subies par chaque
Région en raison de la venue quotidienne sur son territoire
d'une population active domiciliée dans lesautresRégions

Lesmodalitésde cecalculcorrectif seront déterminées par
arrêté royal délibéré en Conseil des ministres aprèsconcertation
avec les Exécutifs des Régions. »

« A. In § 1 van dit artikel, het 1º aan te vullen als volgt:
« Bij de jaarlijkse vaststelling van de opbrengst van de perso-

nenbelasting per Gewest zal een correctie worden aangebracht
in de aanvankelijke cijfers, als compensatie voor de lasten die
elk Gewest draagt ingevolge de dagelijkse aanwezigheid op zijn
grondgebied van een beroepsbevolking met woonplaats in een
anderGewest

De wijze waarop die correctie wordt berekend, zal na overleg
met de Gewestexecutieven worden vastgesteldbijeen inMinis-
terraad overlegd koninklijk besluit. »

« B. Compléter le 2º du § 1er de cet article par la disposition
suivante :

« Toutefois, pour les habitants des communes à régime lin-
guistique spécial, la localisation communautaire de la redevance
radio-télévision est fonction de la langue choisie par le détenteur
de l'appareil. »

« B. Aan het slot van het 2º van § 1 van dit artikel, toe te
voegen de volgende bepaling:

« Voor de inwoners van de gemeenten met bijzonder taalstel-
sel evenwel, wordt de communautaire lokalisatie van het kijk-

en luistergeld bepaald door de taal die door de bezitter van het
toestel wordt gekozen. »

La parole est à M. Desmedt.

M. Desmedt. - Monsieur le Président, notre amendement A
se rapporte à la localisation de l'impôt des personnes physiques.
Il est logique de fixer cet impôt au domicile du contribuable.
Toutefois, dans le cas précis de la Région bruxelloise, M. le
secrétaire d'Etat nous a dit tout à l'heure que de nouvelles
dotations ne lui seraient pas attribuées et qu'il y avait lieu de
s'en tenir au système proposé par le gouvernement.

Etant donné que la Région bruxelloise subit quotidiennement
la présence de nombreux navetteurs provenant des régions
flamandes et wallonnes du pays, qui jouissent de ses infrastruc-
tures, de ses moyens de transport, de ses routes, etc ., il nous
semble nécessaire d'établir un correctif afin qu'elle bénéficie
d'unecompensation.

Nousproposonsque le mode de calcul de celle-ci soit déter-
miné annuellement par un arrêté royal délibéré en Conseil des
ministres, faute de quoi nous craignons que la Région bruxel-
loise ne doive supporter des charges trop lourdes pour elle.

L'amendement B, moins important, concerne le produit de la
taxe de la redevance radio-télévision.

Dans les communes à statut linguistique spécial, nous souhai-
tonsque lechoix du contribuablesoitpredominant. Chacun
sait que, dans ces communes, des citoyens appartiennent admi-
nistrativement à une Region, mais se rattachent culturellement
à une autre. Il est donc logique que le produit de leur redevance
radio-télévision soit affecté à laCommunauté qui est la leur.

M. lePrésident.- M. Hatryet consorts proposent l'amende-
ment que voici :

«Au§1er,2º,decetarticle, remplacer les mots « à l'endroit
où ledétenteurde l'appareil est établi »> par les mots « à l'endroit
où le détenteur de l'appareil est domicilié. »

« In § 1, 2º, van dit artikel, de woorden « op de plaats waar
dehoudervan het toestelgevestigd is» te vervangen doorde
woorden «op de plaats waar de houder van het toestel zijn
woonplaatsheeft.»

M. Hatry propose également l'amendement suivant:
« Au § 2 de cet article, insérer entre l'alinéa 1er et l'alinéa 2

les dispositions suivantes:
« Lors de la fixation annuelle des recettes de l'impôt des

personnesphysiques par Région, conformément à la procédure
établie à l'alinéa précédent, un correctif sera apporté aux chiffres
initiaux pour compenser les charges subies par chaque Région
en raison de la venue quotidienne sur son territoire d'une
population active domiciliée dans les autres Régions.

Les modalités de calcul de ce correctif seront déterminées par
arrêtéroyaldélibéréenConseildesministresaprèsconcertation
préalable avec les Exécutifs des Régions.»

« In § 2 van dit artikel, tussen het eerste en het tweede lid, in
te voegen de volgende bepalingen:

« Bij de jaarlijkse vaststelling van de opbrengst van de perso-
nenbelasting per Gewest overeenkomstig de in het voorgaande
lid bepaalde procedure, wordt een correctie aangebracht in de
aanvankelijke cijfers, als compensatie voor de lasten die elk
Gewest draagt ingevolge de dagelijkse aanwezigheid op zijn
grondgebied van een beroepsbevolking met woonplaats in een
anderGewest.

De wijze waarop die correctie wordt berekend, wordt na
voorafgaand overleg met de Gewestexecutieven vastgesteldbij
een in Ministerraad overlegd koninklijk besluit. »

La parole est à M. Hatry.
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M. Hatry. - Monsieur le Président, l'amendement commenté
par M. Desmedt, dont j'avais lu le texte à la Chambre, me
paraît tellement bon que je l'ai repris à mon compte et que je
le voterai.

Comme je me rallie totalement à son point de vue, je n'émet-
trai pas de commentaire supplémentaire sur l'amendement que
j'aidéposéseul et qui est repris au document 23.

L'autre amendement, que je propose avec plusieurs collègues
et qui est repris dans le document 22, concerne le deuxième
alinéa du § 1er

Il est indéniable qu'à mesure de l'évolution technologique,
nous allons disposer d'appareils de télévision miniaturisés, de
plus en plus légers, et donc facilement transportables

Si l'on retient la formule « à l'endroit où l'appareil de télévi-
sion est détenu », nous risquons d'être rapidement confrontés à
des problèmes.

Comme nous ne légiférons pas avec une majorité des deux
tiers pour quelques mois ou quelques années seulement, il me
semble préférable de disposer immédiatement d'un bon texte
plutôt que de retenir des mesures qui seront difficilement appli-
cables et qui donneront lieu à des interprétations non conformes
à la volonté du législateur.

C'est pourquoi les mots « où l'appareil de télévision est
détenu » me paraissent tout à fait archaïques aujourd'hui et
inadaptés aux années à venir.

En effet, la détention des appareilsde télévision n'étantplus
localisée à un endroit précis, il sera très difficile de déterminer
le lieu de la perception de la redevance.

Je confirme, malgré le débat que nous avons eu hier, lors de
la discussion générale, et malgré la réplique du Vice-Premier
ministre, que cette loi comporte des dispositifsbâclésquidonne-
ront lieu à d'énormes difficultés d'application.

Pouréviterceproblèmeau gouvernement, nous préconisons
que le domicile du détenteur soit aussi le lieu de la perception,
ce qui me paraît un concept juridique clair, lié davantage à
l'évolution de la technique.

Je regretterais beaucoup que le gouvernement n'acceptepas
cet amendement, car il se crée ainsi des problèmes qu'il ne
pourrait régler sans nouvelle modification du texte impliquant
une majorité aux deux tiers, cequiseraitvoisindu ridicule,ilfaut bien le reconnaître.

De Voorzitter.- Het woord is aan staatssecretaris Dupré.

De heer Dupré, staatssecretaris voor Institutionele Hervor-
mingen, toegevoegd aan de minister van Institutionele Hervor-
mingen, J .- L. Dehaene, en staatssecretaris voor de Kleine en
Middelgrote Ondernemingen, toegevoegd aan de minister van
Middenstand. - Mijnheer de Voorzitter, de administratie die
ook al ervaring heeft met « het kleiner worden », heeft eveneens
reeds voorstellen geformuleerd. Uiteraard is het onze politieke
verantwoordelijkheid. Op het ogenblik zou die situatie zich
ook al kunnen voordoen, maar men heeft het nog niet nodig
geoordeeld een wijziging aan te brengen omwille van de mobili-
teit van de toestellen. De aangelegenheid hoeft niet te worden
opgeschroefd en ik stel derhalve voor het bij de regeringstekst
te houden.

In verband met het amendement van de heren Desmedt en
Désir, meen ik dat het geen goed systeem is jaarlijks een correctie
aan te brengen om tegemoet te komen aan de zwaardere lasten
die het Hoofdstedelijk Gewest Brussel te dragen heeft. Er bestaat
een andere manier om dat probleem op te lossen. Daarom stel
ikdeSenaatvoordit amendement te verwerpen.

De Voorzitter.- De stemming over de amendementen en de
stemmingoverartikel 7 worden aangehouden.

Le vote sur les amendements et le vote sur l'article7 sont
réservés.
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L'article 8 est ainsi rédigé :
Art.8.Au sein du comitédeconcertation gouvernement-

exécutifs, est annuellement organisée une concertation sur la
politique fiscale.

Art. 8. In het raam van het overlegcomité regering-executie-
ven wordt jaarlijks een overleg gehouden overhet fiscaalbeleid.

M. Hatrypropose l'amendementquevoici:
«Acetarticle, remplacer lemot « annuellement » par lemot

« trimestriellement. »

« In dit artikel, het woord « jaarlijks »> te vervangen door het
woord « driemaandelijks. »

La parole est à M. Hatry.

M. Hatry.- Monsieur le Président, étant donné l'importance
que prendra le comité de concertation gouvernement-exécutifs
qui ne sera plus, comme à ses débuts sous le gouvernement
Martens V, un comité de contestation ou le point de rencontre
d'un pouvoir et d'un contrepouvoir, mais un comité de bonne
entente, je préconise que la rencontre envisagée annuellement
pour confronter les vues sur la politique fiscale soit plutôt
trimestrielle étant donné les développements extraordinaires
que nous connaîtrons avec les pouvoirs nouveaux des Régions
et des Communautés. Je ne parle pas de pouvoirs nouveaux
nécessairement dans ledroit, mais dans la forme dans laquelle
ils sont formulés.

Par ailleurs, j'ai le sentiment que le monde politique se com-
porte comme on le fait au sein de la Communauté européenne,
à l'égard de 1992, objectif mythique qui n'est rien d'autre que
la réalisation de ce que l'on avait prévu en 1958.

En réalité,nousassistons,depuis le débutdesannées70,à
de véritables « dérapages » au niveau de la Communauté. On a
construitdes obstacles techniques, instauré desnormes,des
standards qui n'étaient pas en vigueur au début de la création
de la Communauté économique européenne.

Les germes de dispositions contenues dans cette loi existaient
déjà en 1980; les pouvoirs étaient énoncés, mais avec moins de
précision.

Aujourd'hui, le monde politique considère que la mise en
application de cette loi est un élément totalement nouveau et
que des initiatives multiples seront prises sur le plan fiscal.

Pour ce motif, une rencontre trimestrielle s'impose si l'on ne
veut pas que l'un place l'autre devant un fait accompli.

La concertation permanente, l'harmonie entre les Régions,
les Communautés et le gouvernement national que je souhaite,
ne peuvent être atteintes que par ce biais, monsieur le Président.

De Voorzitter. - Het woord is aan staatssecretaris Dupré.

De heer Dupré, staatssecretaris voor Institutionele Hervor-
mingen, toegevoegd aan de minister van Institutionele Hervor-
mingen, J .- L. Dehaene, en staatssecretaris voor de Kleine en
Middelgrote Ondernemingen, toegevoegd aan de minister van
Middenstand.- Mijnheer de Voorzitter, ik ga niet akkoord
met het voorstel om elke drie maanden een overleg te organise-
ren. De bedoeling is dit overleg jaarlijks te houden. Trouwens,
de Gewesten kunnen niet om de drie maanden hun fiscaliteit
herzien.

Overigens kan de nationale regering en de minister van Finan-
ciën in de eerste plaats op grond van een volgend artikel van
het ontwerp nog beperkingen opleggen op het ogenblik dat
fiscale maatregelen worden getroffen.

De bedoeling van dit artikel, mijnheer Hatry, is eenmaal per
jaar een globaal overleg over deze fiscaliteit te organiseren, wat
moet volstaan.
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M. le Président.- Le vote sur l'amendement et levote sur
l'article 8 sont réservés.

De stemming over het amendement en de stemming over
artikel8 worden aangehouden.

L'article 9 est ainsi rédigé :

Art. 9. § 1er. L'instauration de centimes additionnels ou
de remises est préalablement concertée entre le gouvernement
national et les Exécutifs des Régions.

Durant une période de trois ans après l'entrée en vigueur de
la présente loi, ces centimes additionnels ne pourront donner
lieu à une augmentation de la pression fiscale globale.

En vue de sauvegarder l'union économique et l'unité moné-
taire, le Roi pourra, par arrêté délibéré en Conseil des ministres
et pris après concertation avec les Exécutifs concernés, imposer
à partir du 1er janvier 1994 un pourcentage maximalà ces
centimes additionnels et à ces remises. Le Roi saisira lesCham-
bres législatives, immédiatement si elles sont réunies, sinon dès
l'ouverture de leur plus prochaine session, d'un projetde loi
portant confirmation de Son arrête.

Celui-ci ne produit d'effet pour l'exercice d'imposition en
cours que s'il a été publié au plus tard dans les trois moisà
dater de la publication du décret ou de l'ordonnance concerné;
il sera sans effet s'il n'est pas confirme par une loidans les neuf
mois à dater de la publication du décret ou de l'ordonnance
concernés.

§ 2. Les centimes additionnels instaurés par une Région ne
peuvent porter préjudice au droit des communes de percevoir
des taxes ou centimes additionnels.

Art. 9. § 1. De invoering van opcentiemen of kortingen wordt
voorafgaandelijk overlegd tussen de nationale regering en de
Gewestexecutieven.

Gedurende een periode van drie jaar na de inwerkingtreding
van deze wet mogen deze opcentiemen geen aanleiding geven
tot een verhoging van de globale fiscale druk.

De Koning kan ter vrijwaring vande economischeunieen de
monetaire eenheid,bijeen in Ministerraad overlegd besluit,
genomen na overleg met de betrokken Executieven, met ingang
van 1 januari 1994 een maximumpercentage opleggen voor de
bovengenoemde opcentiemen en kortingen. De Koning dient bij
de Wetgevende Kamers onmiddellijk, als ze inzitting zijn, en
zoniet bij de opening van hun eerstvolgende zitting, een ontwerp
van wet in tot bekrachtiging van Zijn besluit.

Dat besluit heeft voor het lopende aanslagjaar eerst gevolg
als het uiterlijk binnen de drie maanden te rekenen vanaf de
bekendmaking van het betrokken decreet of van de betrokken
ordonnantie, is bekendgemaakt; het heeft geen gevolg als het
niet is bekrachtigd door een wet uiterlijk binnen de negen
maanden te rekenen vanaf de bekendmaking van het betrokken
decreet of van de betrokken ordonnantie

§ 2. De opcentiemen ingevoerd door een Gewest mogen geen
afbreuk doen aan het recht van de gemeenten om aanvullende
belastingen of opcentiemen te heffen.

M. Hatry propose les amendements que voici:
« A. Au § 1er de cet article, remplacer l'alinéa 2par cequi

suit:
« Ces centimes additionnels ne pourront jamais donner lieu

à une augmentation de la pression fiscale et parafiscale globale
etparRégion. »

« A. In § 1 van dit artikel, het tweede lid te vervangen als
volgt :

« Die opcentiemen mogen geen aanleiding geven tot een ver-
hoging van de globale fiscale enparafiscaledruk,noch aan de
belastingdrukper Gewest. »

Subsidiairement :
« Au § 1er de cet article, remplacer le 2e alinia par ce qui suit:« Durant une période de trois ans après l'entrée en vigueur

de laprésente loi, les centimes additionnelsqui donnent lieu à
une augmentation de la pression fiscale globale sont nuls de
plein droit. »

Subsidiair:
« In § 1 van dit artikel, het tweede lid te vervangenalsvolgt:
« Gedurende een periode van drie jaar na de inwerkingtreding

van deze wet zijn de opcentiemen,die een toename van de
globale fiscale druk voor gevolg hebben, van rechtswege nietig. »

«B.Au § 1er, 2e alinéa de cet article, supprimer les mots
« Durant une périodede trois ans. »

« B. In§1, tweede lidvanditartikel, de woorden « Gedu-
rende een periode van drie jaar »> te doen vervallen. »

Subsidiairement :
«Au§ 1er,2ealinéadecetarticle,remplacer lesmots « trois

ans»>par lesmots«cinq ans. »

Subsidiair:
« In §1, tweede lidvan ditartikel,dewoorden«drie jaar»

tevervangendoordewoorden «vijf jaar.»

«C. Au § 1er de cet article, compléter le 2e alinéaparce qui
suit :

« Calculée à la date du 31 décembre 1988. »

«C. In § 1 van dit artikel, het tweede lid aan tevullen als
volgt:

« Berekend per 31 december 1988. »

«D.Au §1er decet article, compléter le 2e alinéa par ce qui
suit:

« ; lapression fiscaleest le rapportentre le total des impôts
etleproduit intérieurbrut.»

«D. Het tweede lid van § 1 van dit artikel aan te vullen als
volgt

«;debelastingdruk isde verhouding tussen het totale bedrag
der belastingen en het bruto binnenlands produkt. »

« E. Au § 1er, remplacer l'alinéa 3 par ce qui suit :
« En vue de sauvegarder l'union économique et l'unité moné-

taire, leRoi pourra par arrêté délibéré en Conseil des ministres
et pris après concertation avec les Exécutifs concernés, imposer
à partir du 1er janvier 1989 un montant maximum de centimes
additionnels età partir du 1er janvier 1994, une limite aux
modérations de l'impôt.

Le Roi saisira les Chambres législatives, immédiatement si
elles sont réunies, sinon dès l'ouverture de leur plus prochaine
session, d'un projet de loi portantconfirmation de son arrêté.

Celui-ci ne produit d'effet pour l'exercice d'imposition en
cours que s'il a été priset publié au plus tard le31 marsde
l'année de cet exercice; il perdra tout effet s'il n'est pas confirmé
par la loi avant le 1er août de ladite année. »

« E. Het derde lid van § 1 te vervangen als volgt :
« De Koning kan ter vrijwaring van de economische unie en

de monetaire eenheid, bij een in Ministerraad overlegd besluit,
na overleg met de betrokken Executieven, met ingang van
1 januari 1989 een maximumbedrag voor de opcentiemen en
vanaf 1 januari 1994 een bovenstegrens voor debelastingver-
minderingen vaststellen.
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De Koning dient bij de Wetgevende Kamers onmiddellijk, als
ze in zitting zijn, en zoniet bij de opening van hun eerstvolgende
zitting, een ontwerp van wet in tot bekrachtiging van Zijn
besluit.

Dat besluit heeft voor het lopende aanslagjaar eerst uitwer-
king als het uiterlijk 31 maart van dat aanslagjaar uitgevaardigd
en bekendgemaakt is; het heeft niet langer gevolg als het niet
vóór 1 augustus van het bewuste aanslagjaar is bekrachtigd. »

«F. Compléter cet article par un § 3, libellé comme suit :
«§ 3. Si l'ensemble de la fiscalité immobilière, y compris les

centimes additionnels régionaux etcommunaux applicablesau
précompte immobilier, est tel que le montant de cette imposition
globale dépasse le montant du revenu cadastral, la taxation
globale au titre du précompte immobilier est réduite de plein
droit jusqu'àce niveau.Lemontant perçu est réparti proportion-
nellement entre les pouvoirs taxateurs. »

« F. Dit artikel aan te vullen met een § 3, luidende:
«§ 3. Indien de totale onroerende fiscaliteit, met inbegrip van

de gewestelijke en gemeentelijke opcentiemen die van toepassing
zijn op de onroerende voorheffing, het bedrag van het kadastraal
inkomen te boven gaat, wordt de totale onroerende voorheffing
van rechtswege verminderd totdat niveau. Het geïnde bedrag
wordt proportioneel verdeeld over de belastingheffende instan-
ties. »

La parole est à M. Hatry.

M. Hatry.- Monsieur le Président, ces amendements me
donnent l'occasion d'évoquer un problème qui, je le crains,
suscitera encore bien des difficultés dans cepays.

En effet, la réforme fiscale de 1988 semble avoir totalement
ignoré la parafiscalité. Or, contrairement à ce qui nous a été
dit au cours des débats initiaux sur la réforme fiscale et de ceux
qui ont suivi, la Belgique en est arrivée à un stade où, au titre
de la parafiscalité, notamment à cause du déplafonnement des
cotisations de sécurité sociale, la perception dépasse 15 p.c. du
produit national brut faisant de notre pays, en cette matière, le
leader de la Communauté européenne. Seuls deux autres pays,
membresde la Communauté, se classent à peu près au même
niveau; la moyenne pour l'ensemble des Douze, n'en déplaise
au ministre des Finances, se situant à 10 p.c. Les dernières
informations pour l'année 1986, provenant de l'OCDE, le relè-
vent clairement.

Pour ces motifs, nous souhaitons qu'à l'article 9, paragraphe
premier,alinéa2,soitajoutéeà lanotion depression fiscale,
celle de pression parafiscale qui nous paraît essentielle.

Nous craignons un nouveau danger à ce niveau puisqu'en
principe, après la réforme fiscale, le gouvernement ne devrait
pas défaire aujourd'hui son ouvrage.

Par ailleurs, un amendement subsidiaire vise notamment à
concrétiser de façon précise l'interdiction de majorer la pression
fiscaleglobale.Pourcefaire,nousestimonsqu'il faut déclarer
nul, de plein droit, tout dépassement de la pression fiscale
globale existant au moment de l'entrée en vigueur de la loi.

La conséquence en sera qu'une telle déclaration de nullité
pourrase fairevaloirdevant les tribunaux.

La notion de pression fiscale globale n'est nullement définie
dans ce projet et il faudra donner aux tribunaux l'occasion
d'interpréter ce qu'est cette pression fiscale globale, ce qui
ne nous paraît pas rassurant, d'où un de nos amendements
ultérieurs.

En outre, nous ne voyons pas pourquoi- c'est l'objet d'un
autre amendement- lorsqu'il est question de ne pas augmenter
la pression fiscale globale, il faudrait, dans un pays qui est
encore un Himalaya fiscal, limiter cet impératif à trois ans.A
notre avis, la période doit être fixée pour un terme indéterminé.

C'est le rôle du législateur.
Commenousn'avonspas réussià insérerdans la Constitution

un plafond de 50 p.c. de perception par contribuable, nous

1.3.37

voulons voir figurer dans la loi cette disposition toutà fait
claire.

Cependant, dans l'hypothèse où la majorité ne nous suivrait
pas, nous souhaitons quecettepériodesoitprolongéede trois
ans et que, dès lors, le texte soumis au Sénat fassemention
d'une période de cinq ans. Nous nous trouverons encore au
milieu de la période transitoire. Nous ignorons ce qui nous
attend. Par conséquent, cette période de cinq ans nous paraît
tout à fait adéquate si l'on ne veut pas insérer ce plafond global
de façon definitive dans la législation.

Monsieur le Président, le littera C vise à apporter une préci-
sion utile au texte du gouvernement se rapportant à la pression
fiscale globale. S'agit-il de la pression fiscale globale telle qu'elle
existait en 1985, 1986 ou 1987? « Calculée à la date du 31
décembre 1988 », propose notre amendement, ce qui permettra
au tribunal, éventuellement saisi d'un litige à ce sujet, de se
référer à une volonté clairement exprimée du législateur et non
à une notion fumeuse, comme on pourrait le craindre.

Le litteraD de l'amendement vise la définition à laquelle j'ai
fait allusion dans un amendement à un article précédent.En
effet, si le gouvernement parle de pression fiscale iln'en définit
nullement le sens. Notre amendement facilitera une interpréta-
tion correcte par les cours et tribunaux en précisant que « la
pression fiscale est le rapport entre le total des impôts et le
produit interieur brut. » Au moins, à ce moment, le tribunal
disposera de termes de références clairs faute de quoi ildevra
designer des experts.

Le littera E de l'amendement vise, au paragraphe premier, à
remplacer l'alinéa trois par ce qui suit : « En vue de sauvegarder
l'union économique et l'unité monetaire, le Roi pourra par
arrêté délibéré en Conseil des ministres et pris après concertation
avec les Exécutifs concernés, imposer à partir du 1er janvier
1989 un montant maximum de centimes additionnels et à partir
du 1er janvier 1994, une limite aux modérations de l'impôt.

Le Roi saisira les Chambres législatives, immédiatement si
elles sont réunies, sinon dès l'ouverture de leur plus prochaine
session, d'un projet de loi portant confirmation de son arrêté.

Celui-ci ne produit d'effet pour l'exercice d'imposition en
coursques'ilaétéprisetpubliéau plustard le31marsde
l'année de cet exercice; ilperdra tout effet s'il n'est pas confirmé
par la loi avant le 1er août de ladite année. »

Cet amendement reprend intégralement le texte suggéré par
le Conseil d'Etat et vise notamment à éviter le caractère rétroac-
tifdecettedisposition. En effet, le texte soumis par legouverne-
ment créera une rétroactivité des décisions qui seront délibérées
enConseildes ministres. Nous estimons que la mesure devrait
plutôt faire l'objet d'une décision portant sur l'avenir et non
sur lepassé.

Enfin, monsieur le Président, nous craignons - nous l'avons
d'ailleurs exprimé dans des amendements antérieurs - un
« dérapage » de la fiscalité immobilière. Nous redoutons que les
pouvoirs taxateurs successifs qui chacun vont s'emparer de leur
« part » de bien immobilier, n'en arrivent à dépasser le revenu
cadastral compte tenu de la partie prenante additionnelle. Des
abus considérables sont déjà constatés dans certaines provinces.

Les niveaux de pouvoir sont nombreux en ce domaine : l'Etat,
la Région- la Région bruxelloise reprendra les prélèvements
fiscaux de l'Agglomération puisqu'elle en a besoin - les com-
munes et les provinces. La crainte n'est pas illusoire de voir des
revenus cadastraux dépassés par le prélèvement

Nous souhaitons qu'une sanction interviennedanscecas,à
savoir une réduction, de plein droit, de la fiscalité immobilière.
Cependant, en vue de ne pas léser lesquatre autorités habilitées
à taxer et surtout, de ne pas les inciter à prendre les premiers
l'initiative d'une augmentation des prélèvements, la réduction
de ces derniers devra être proportionnelle en vue de ne pas
dépasser globalement le revenucadastral.

Imaginons un instant une situation totalement abusive où
l'ensemble des prélèvements atteindrait 150 p.c. du revenu
cadastral. Les sommes attribuées à chaque pouvoir taxateur
devraient être réduites de 33 p.c. pour atteindre le niveau maxi-
mum de 100 p.c. du revenu cadastral.
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De Voorzitter.- Mevrouw Aelvoet c.s. stelt volgende amen-
dementen voor :

« A. Paragraaf 1, derde lid, van dit artikel te vervangen als
volgt:

«Ter vrijwaring van de economische en monetaire eenheid
mag het verschil tussen de respectieve opcentiemen en kortingen
die de Gewesten vanaf 1 januari 1994 ieder voor zich kunnen
instellen,maximaal 2 pct.bedragen.

Wanneer een Gewest opcentiemen of een korting wil instellen
die datverschil overschrijden, dan moet het een beroep doen
op het overlegcomité regering-executieven.

Bij ontstentenis van overeenstemming in het overlegcomité
kunnen die opcentiemen ofkorting slechts door de bevoegde
Kamer worden toegestaan met een meerderheid in elk van de
taalgroepen. »

« B. Paragraaf 1, vierde lid, te doen vervallen. »

« A. Remplacer le § 1er, troisième alinéa, de cet article par ce
qui suit:

« En vue de sauvegarder l'union économique et l'unité moné-
taire, ilest imposé un écartmaximalde2p.c.entre lescentimes
additionnels et les remises que pourra établir toute Région par
rapport à toute autre à partir du 1er janvier 1994

Lorsqu'une Région souhaite établir un additionnel ou une
remise qui ferait dépasser cet écart, elle doit avoir un recours
au sein du comité de concertation gouvernement-exécutifs.

A défaut d'accord au sein du comité de concertation, cet
additionnel ou cette remise ne pourra être autorisé que par la
Chambrecompétentedécidant à la majorité dans chacun des
groupes linguistiques. »

« B. Supprimer le § 1er, alinéa quatre. »

Het woord is aan mevrouw Aelvoet.

Mevrouw Aelvoet.- Mijnheer de Voorzitter, voor de filoso-
fie van dit amendement verwijs ik naar de verantwoording bij
het amendement dat wij in de commissie hadden ingediend. In
het amendement zelf hebben wij een kleine wijziging aange-
bracht. Wijhebben inderdaad het maximaalverschil tussen de
respectieve opcentiemen en kortingen beperkt tot 2 pct. omdat
wij wensten rekening te houden met de bezwaren van sommige
collega's en van de regering tegen het percentage dat wij eerst
hadden voorgesteld.

De Voorzitter.- Mevrouw Herman en de heer Van Thillo
stellen volgend amendement voor :

« In § 1, vierde lid, van dit artikel, de woorden « drie maan-
den >> te vervangen door de woorden « een maand >> en de woor-
den « negen maanden »> te vervangen door de woorden « drie

maanden.»

« Au § 1er, quatrième alinéa, de cet article, remplacer lesmots
« troismois»par lesmots«un mois »> et lesmots « neuf mois»
par les mots « troismois.»

Hetwoord isaan mevrouw Herman.

Mevrouw Herman-Michielsens. - Mijnheer de Voorzitter,
in paragraaf 1, vierde lid, van artikel 9, wordt bepaald dat het
besluit voor het lopende aanslagjaar eerst gevolg heeft als het
uiterlijk binnen de drie maanden te rekenen vanaf de bekendma-
king van het betrokken decreet of van de betrokken ordonnantie
is bekendgemaakt en dat het geen gevolg heeft als het niet
bekrachtigd is door een wet uiterlijk binnen de negen maanden
te rekenen vanaf de bekendmaking van het betrokken decreet
of van de betrokken ordonnantie.

Wij hebben precies bezwaar tegen die twee termijnen. Indien
men vasthoudt aan het standpunt dat een verschillende regionale
belastingdruk deEconomische en MonetaireUnie zou bezwa-
ren, dan moet men ook accuraat en snel optreden.

Daarom stellen wijvoorde termijnen van drie en negen
maanden terug te brengen tot respectievelijk één maand en drie
maanden.

DeVoorzitter.- Het woord is aan staatssecretaris Dupré.

Deheer Dupré, staatssecretaris voor Institutionele Hervor-
mingen, toegevoegd aan de minister van InstitutioneleHervor-
mingen, J .- L. Dehaene, en staatssecretaris voor de Kleine en
Middelgrote Ondernemingen, toegevoegd aan de minister van
Middenstand. - Mijnheer de Voorzitter, wat het amendement
van mevrouw Herman en van de heer Van Thillo betreft, moet
ik opmerken dat de termijnen die zij voorstellen niet haalbaar
zijn. Wij moeten termijnen opleggen die realistisch zijn en dat
heeft de regering trachten tedoen.

De heer Hatry steltbij amendement voor niet alleen de
fiscaliteit, maar ook de parafiscaliteit beneden een bepaald
niveau te houden.Dat is een geheel andere filosofie. De regering
wil zich echter beperken tot de fiscaliteit. De heer Hatry weet
immers dat de relatief zware parafiscaliteit in ons land groten-
deels veroorzaakt wordt door ons sociaal zekerheidsstelsel

De andere amendementen van de heer Hatry strekken ertoe
de globale druk anders te formuleren. De regering heeft zich
geïnspireerd op de wet van 1980 waar een gelijkaardige formule-
ring gebruikt wordt voor de eerste periode. Men zou de termijn
van drie jaar inderdaad kunnen vervangen door vijf jaar, maar
de regering heeft een andere optie genomen. Ik pleit derhalve
voor het behoud van de bepalingen ter zake van de wet van
1980. Wij beperken ons dus tot de formulering en de techniek
van de globale fiscale druk voor de eerste periode van drie jaar.

Het amendement dat mevrouw Aelvoet hier heeft ingediend
bij artikel 9 is redelijker dan het amendement dat in de commis-
sie werd ingediend

De regering geeft er echter de voorkeur aanwat deopcentie-
men en de kortingen betreft niet te spreken over percentages.
Het is een ander systeem. Wij hebben hier gewerkt met een
proceduresysteem en niet met een systeem van limieten.

U zal zich herinneren dat wij ook in de commissie hierover
hebben gediscussieerd naar aanleiding van een ander artikel,
meer bepaald over de vraag of een soort slang diende te worden
gemaakt waarbinnen men zich mag bewegen naar boven en
naar beneden. Uiteindelijk heeft de regering gekozen voor een
proceduresysteem dat beter kan worden aangepast aan de
concrete omstandigheden van een bepaald ogenblik.

M. le Président.- La parole est à M. Hatry.

M. Hatry.- Monsieur le Président, j'ai deux brèves observa-
tions à formuler à l'égard des propos que M. le secrétaire d'Etat
vient de tenir.

Tout d'abord, je voudrais souligner que, par rapport à 1980,
la sensibilité de nos concitoyens à l'égard de la fiscalité s'est
accrue. Les effets qui en découlaient avaient effectivement beau-
coup découragé l'esprit d'initiative de nos compatriotes; les
taux, indéniablement excessifs quiont été appliqués avaient,
en réalité, largement contribué à rendre l'économie belgenon
performante.

A la suite des initiatives prises par le PRI. tous les partis
politiques ont maintenant reconnu que les excès en matière de
fiscalité sont nuisibles. Cette attitude prouve donc bien que les
dispositions du texte établi en 1980 n'étaientprobablementpas
suffisantes.

La deuxième raison qui me fait penserquenosamendements
sont tout à fait justifies est la suivante : gérer des compétences-toutes Régions et Communautés confondues- correspondantà
un volume global de budgets s'élevant à une centaine de mil
liards- je simplifie volontiers- comme c'était le cas en 1980,
estunechose;gérer maintenant,à lasuite des transferts,un
montantde600 milliards, en est une autre.

Le texte adopté en 1980, auquel, je le reconnais, le PRL a
adhéré,convenaitaux transferts de compétences et de budgets
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de l'époque. Mais cela ne signifie pas nécessairement qu'il ne
soit pas perfectible et améliorable actuellement.

Dans cette optique, le PRL est déçu par l'intervention du
gouvernement qui considère qu'un texte adopté en 1980 ne peut,
aujourd'hui, êtremodifié.

Cette attitude rejoint l'inquiétude que j'ai exprimée quant à
la rapidité avec laquelle on a accepté certaines dispositions qui
ne sont plus adéquatescompte tenu de lasituation présente.

M. le Président. - Le vote sur les amendements et le vote
sur l'article 9 sont réservés.

De stemming over de amendementen en de stemming over
artikel 9 worden aangehouden.

L'article 10 est ainsi rédigé :
Art. 10. § 1er. Pour l'année budgétaire 1989, le pourcentage

attribue du produit des impôts attribues aux Communautés et
aux Régions conformément aux articles 3, alinéa 1er, 6º et 7º,
et 6, § 1er, alinéa 2, 1º, est égal au pourcentage correspondant
à la part effectivement ristournée pendant l'année budgétaire
1988.

Toutefois, pour le calcul du pourcentage relatif à l'impôt visé
à l'article 3, alinéa 1er, 6º, il est en outre tenu compte du
produit de cet impôt dans la Région de Bruxelles-Capitale, perçu
pendant l'année budgétaire 1988.

§ 2. Pour l'année budgétaire 1990 et chacune des années
budgétaires suivantes, la partie attribuée, exprimée en pourcen-
tage du produit total, est au moins égale au pourcentage qui a
étéattribuédurant l'année précédente. Ce pourcentage peut être
augmenté par arrêté royal délibéré en Conseil des ministres, en
concertation avec les Exécutifs concernés.

Art. 10. § 1. Voor het begrotingsjaar 1989 is het toegewezen
percentage van de opbrengst van de in de artikelen 3, eerste lid,
6º en 7º, en 6, § 1, tweede lid,1º, aan deGemeenschappenen
de Gewesten toegewezen belastingen gelijk aan het percentage
dat overeenstemt met het in het begrotingsjaar 1988 werkelijk
gerestorneerde gedeelte.

Evenwel wordt voor de berekening van het percentage betref-
fende de in artikel 3, eerste lid, 6º, bedoelde belasting bovendien
rekening gehouden met de opbrengstvan diebelasting in het
Brusselse Hoofdstedelijk Gewest,geïnd tijdenshetbegrotings-
jaar 1988.

§ 2. Voor het begrotingsjaar 1990 en ieder van de daaropvol-
gende begrotingsjaren is het toegewezen gedeelte, uitgedrukt als
percentage van de totale opbrengst, tenminste gelijk aan het
percentage dat in het voorgaande jaar werd toegewezen.Dit
percentage kan bij een in Ministerraad overlegd koninklijk
besluit worden verhoogd, in overleg met de betrokken Execu-
tieven.

Mevrouw Herman en de heer Van Thillo stellen volgende
amendementen voor:

« A. Paragraaf 1 van dit artikel te vervangen als volgt :
«§1.Vanaf het begrotingsjaar 1989 wordt de opbrengst van

de in artikelen 3, eerste lid,6º en 7º en 6, § 1, tweede lid,1º,
bedoelde belastingen integraalaandeGewestenendeGemeen-
schappen toegewezen.»

« B. Paragraaf 2 van dit artikel te doen vervallen. »

« A. Remplacer le § 1er de cet article par ce qui suit :
«§ 1er. A partir de l'année budgétaire 1989, leproduit des

impôts visés aux articles 3, premier alinéa, 6º et 7º, et 6, § 1er,
deuxième alinéa, 1º, est entièrement attribué aux Régions et
aux Communautés. »

«B. Supprimer le § 2 de cet article. »
Het woord is aan mevrouw Herman.
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Mevrouw Herman-Michielsens. - Mijnheer de Voorzitter,
wij stellen voor paragraaf 1 van artikel 10 te vervangen als
volgt:« Vanaf het begrotingsjaar 1989 wordt de opbrengst van
de in artikelen 3, eerste lid,6º en 7º ... ». Hier wordt bedoeld
het registratierecht op de overdrachten te bezwarenden titelvan
onroerendegoederen en deverkeersbelasting op de autovoer-
tuigen.

Ons amendement vervolgt: « ... en artikel 6, paragraaf 1,
tweede lid, 1º, bedoelde belastingen integraal aan de Gewesten
en Gemeenschappen toegewezen. » Hier gaat het om het kijk-
en luistergeld.

In amendement B bij artikel 10 stellen wijvoor paragraaf2
van dit artikel te doen vervallen.

Het is voor de eenvoud en de duidelijkheid van het systeem
wenselijk, alvorens andere bronnen aan te spreken voor de
financiering, de belastingen vastgelegd sinds 1980, die ik daarnet
hebopgesomd,bijvoorrang tenvolle te ristorneren.Met andere
bronnen bedoelen wij de personenbelasting.

De Voorzitter.- Het woord is aan staatssecretaris Dupré.

De heer Dupre, staatssecretaris voor Institutionele Hervor-
mingen, toegevoegd aan de minister van Institutionele Hervor-
mingen, J .- L.Dehaene, en staatssecretaris voor de Kleine en
Middelgrote Ondernemingen, toegevoegd aan de Minister van
Middenstand. - Mijnheer de Voorzitter, ik heb begrip voor het
voorstel van mevrouw Herman. Zijpoogt tot een eenvoudiger
systeem te komen.

Wat zij voorstelt, is inderdaad eenvoudiger maar is niet zo
eenvoudig te bereiken. Ik zal een voorbeeld geven. Voor de
verkeersbelasting moet er coördinatie zijn tussen de Gewesten
en de nationale overheid. Er moet bovendien harmonisatiezijn
in de EG. Daarom kan men niet in een eerste fase de gewestelijke
belastingen ten volle ristorneren voor men bijvoorbeeld aan de
personenbelasting mag raken.

Het is complexer. Wij moeten rekening houden met andere
instanties dan alleen de Gewesten, zoals ik al hebgezegd, dus
zowel met de nationale overheid alsmet de EG.Dit isde
reden waarom wij niet hebben geopteerd voor het inderdaad
eenvoudigersysteem datdoor mevrouw Herman is voorgesteld.

DeVoorzitter.- Destemmingoverdeamendementenende
stemming over artikel 10 worden aangehouden.

Le vote sur les amendements et le vote sur l'article 10 sont
réservés.

L'article 11 est ainsi rédigé :
Art. 11. Les Communautés et les Régions ne peuvent ni lever

de centimes additionnels ni accorder des réductions sur les
impôts et perceptions visés par la présente loi, à l'exception de
ceux visés aux articles 3, alinéa 1er, 6º, et 6, § 2.

A l'exception des cas prévus par la présente loi, les Commu-
nautés et les Régions ne sont pas autorisées à lever des impôts
dans lesmatières qui font l'objet d'une imposition visée par la
présente loi.

Art. 11. De Gemeenschappen en de Gewesten kunnen geen
opcentiemen heffen of kortingen toestaan op de in deze wet
bedoelde belastingen, behalve op die welke bedoeld zijn in de
artikelen 3, eerste lid,6º, en6,§2.

Met uitzondering van de bij deze wet voorziene gevallen, zijn
de Gemeenschappen en deGewesten niet gemachtigd belastin-
gen te heffen op de materies die het voorwerp uitmaken van
een in een deze wet bedoelde belasting.

M. Hatry et consorts proposent les amendements que voici:
« A. Remplacer le premier alinéa de cet article par ce qui suit :
« Les Conseils ne peuvent pas accorder des réductions sur les

impôts et perceptions visés par la présente loi, à l'exception de
ceux vises aux articles3,6ºet6,§2.»
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« A. Het eerste lid van dit artikel te vervangen als volgt:
« De Raden kunnen geen kortingen toestaan op de in deze

wetbedoeldebelastingen,behalvediewelke bedoeld zijn inde
artikelen 3, 6º en 6, § 2. »

« B. Remplacer le 2e alinéa de cet article par ce qui suit :
«A l'exception des cas prévus par la présente loi, les Commu-

nautés et les Régions ne sont pas autorisées d'une part, à lever
des impôts et perceptions similaires à ceux perçus au profit de
l'Etat et d'autre part à créer de nouvelles matières imposables. »

« B. Het tweede lid van dit artikel te vervangen als volgt:
« Met uitzondering van de bij onderhavige wet voorziene

gevallen, zijn deGemeenschappen enGewestennietgemachtigd
om belastingen en heffingen in te voeren zoals die welke ten
bate van de Staat worden geïnd, noch om nieuwe belastbare
materies te creëren. »

La parole est à M. de Clippele.

M. deClippele.- Monsieur le Président, le premier amende-
ment vise à supprimer la possibilité, pour une Région, de perce-
voir des centimes additionnels sur l'impôt des personnes physi-
ques.

Je vous rappelle qu'une tendance à la diminution de la fiscalité
directe se développe en Europe où la plupart des pays élaborent
ou votent actuellement une réforme fiscale. En Angleterre, les
taux marginaux n'atteignent désormais que 25 à 40 p.c.

Même la Suède, pays le plus fiscalisé au monde puisque son
taux marginal s'élève à 95 p.c ., vient de décider de procéder à
une réforme fiscale par laquelle les trois quarts des citoyens ne
paieront plus d'impôts directs. Le quart restant supportera, au
maximum, un taux marginal de 50 p.c.

La réforme fiscale présentée par M. Maystadt et votée voici
un mois par le Parlement, maintient un taux marginal de 55 p.c .,
taux plus élevé que celui pratique dans les pays voisins de la
CEE. Or, cet article prévoit non seulement le maintien de la
perception par les communes des centimes additionnels, mais
cette possibilité est également donnée aux Régions. Nous allons
donc nous engager à nouveau dans une spirale d'augmentation
de l'IPP.

C'est la raison pour laquelle nous proposons de supprimer
cette possibilité afin que notre fiscalité soit humainement sup-
portable et concurrentielle par rapport aux pays voisins de la
CEE.

J'en viens au deuxième amendement déposé à l'article 11.

Il faut tout mettre en œuvre pour que l'Union économique
et monétaire ne soit pas mise en péril. C'est pourquoi nous
proposons de remplacer le deuxième alinéa de cet article par ce
qui suit : «A l'exception des cas prévus par la présente loi, les
Communautés et les Régions ne sont pas autorisées, d'une part,
à lever des impôts et perceptions similaires à ceux perçus au
profit de l'Etat et, d'autre part,à créer de nouvelles matières
imposables. »

De Voorzitter.- Het woord is aan staatssecretaris Dupré.

De heer Dupré, staatssecretaris voor Institutionele Hervor-
mingen, toegevoegd aan de minister van Institutionele Hervor-
mingen, J .- L. Dehaene, en staatssecretaris voor de Kleine en
Middelgrote Ondernemingen, toegevoegd aan de Minister van
Middenstand.- Mijnheer de Voorzitter, wat amendement A
betreft, heb ik uiteraard begrip voor de verwijzingen van de
heer de Clippele naar landen waarin de fiscale druk lager is.
Een lagere fiscale drukmoet trouwens ook het doel blijven voor
ons land.

De heer de Clippele moet er echter ook oog voor hebben dat
de uitgaven ook in de regio's moeten worden gedekt door
de inkomsten,Er moet financiële orthodoxie komen, en de
Gewesten moeten hun uitgaven in de toekomst geheel kunnen
dekken door hun inkomsten.

Het tweede probleem dat de heer de Clippele heeft aangehaald
bij de verdediging van zijn amendement B heb ik niet goed
begrepen. Mag ik u vragen, mijnheer de Clippele, dit amende-
ment nog eens toe te lichten?

M. le Président. - La parole est à M. de Clippele.

M. de Clippele. - Monsieur le secrétaire d'Etat, l'article 110
de la Constitution autorise le législateur national à préserver
l'Union économique et monétaire du pays en empêchant une
Région ouune Communauté bénéficiant d'une situation écono-
mique plus favorable, de se transformer en paradis fiscal. Cet
amendement va dans le même sens puisqu'il vise à éviter la
concurrence entre les différentes Régions. En effet, on pourrait
parfaitement imaginer une situation selon laquelle une Région
ne percevrait pas de centimes additionnels, une autre les rédui-
rait alors qu'une troisième les augmenterait. Cela contribuerait
à la mise en place du système que M. Geens a déjà évoqué à
plusieurs reprises :une différence de vitesse entre les Régions.
Notre pays est déjà tellement petit ! Le nombre d'habitants n'est
que de 10 millions, alors que la CEE en compte 330 millions !

La Belgique sera bientôt divisée en trois parties. Si, en outre,
les fiscalités sont différentes selon les Régions, j'estime qu'il
s'agit d'un retour au moyen âge! Cela me fait penserau péage
qu'on prélevaitautrefoisà l'entréedesvillesetquiaseulement
été aboli en 1860, à la grande joie d'ailleurs de la population.
Pourquoi réinstaurer un tel système en imposant des fiscalités
différentes à de si petites Régions ?

De Voorzitter.- Het woord is aan staatssecretaris Dupré.

De heer Dupré, staatssecretaris voor Institutionele Hervor-
mingen, toegevoegd aan de minister van Institutionele Hervor-
mingen, J .- L. Dehaene, en staatssecretaris voor de Kleine en
Middelgrote Ondernemingen, toegevoegd aan de minister van
Middenstand. - Mijnheer de Clippele, in andere federale lan-
den heeft een klein verschil in de fiscaliteit niets afgedaan aan
de monetaire of de economische eenheid. Trouwens, ook wij
hebben het zo opgevat dat de eigen fiscaliteit van de deelgebie-
den beperkt is. Er zijn landen, zoals bijvoorbeeld de Verenigde
Staten, waar het verschil tussen de eigen fiscaliteit van de
deelstaten groter is dan bijons.Nochtans wordt deeconomische
en monetaire eenheid in de Verenigde Staten geen geweld aange-
daan.

M. le Président. - La parole est à M. de Clippele.

M. de Clippele.- Monsieur le Président, je tiens quand
même à préciser à M. le secrétaire d'Etatque les Etats-Unis
comptent effectivement 47 Etats, mais vu leur immense superfi-
cie, je puis comprendre que les fiscalités diffèrent d'un Etat à
l'autre. En effet, lorsque vous passez en voiture, d'un côté à
l'autre de l'un d'entre eux, cela prend des heures.

En Belgique, par contre, deux heures et demie suffisent pour
traverser trois Etats: la Flandre, Bruxelles et la Wallonie.

M. Dehousse.- Que dire du grand-duché de Luxembourg
dont le territoire est encore plus petit!

M. de Clippele. - Le grand-duché de Luxembourg estd'ail-
leurs très conscient du danger que la suppression des frontières
lui fait courir. Il est certain qu'il devra operer un choix : soit il
harmonise sa fiscalité comme les autres pays de la CEE, soit il
quitte cette dernière. Ce choix sera évidemment difficileà opé-
rer, mais je ne vois pas pourquoi nous,Belges,devrionsaller
dans le sens inverse et instaurer une fiscalité différente dans
chaque Région.

M. Dehousse.- Pour avoir quelque chose àdire!

DeVoorzitter.- Het woord is aan staatssecretaris Dupré.
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De heer Dupre, staatssecretaris voor Institutionele Hervor-
mingen, toegevoegd aan de minister van Institutionele Hervor-
mingen, J .- L. Dehaene, en staatssecretaris voor de Kleine en
Middelgrote Ondernemingen, toegevoegd aan de minister van
Middenstand. - Mijnheer de Voorzitter, misschien loopt de
vergelijking mank. De Verenigde Staten is immers een land dat
te groot is, en het Groothertogdom Luxemburg is een land dat
te klein is. Laten wij dan het voorbeeld van Zwitserland nemen.
Wij weten dat Belgische bedrijven die zich in Zwitserland wilden
vestigen, een studie hebben gemaakt om de verschillen in fiscali-
teit tussen de kantons te ontdekken en op basis daarvan een
keuze te maken. Deze verschillen hebben toch niets afgedaan
aan de eenheid van het Zwitsers federaal systeem.

M. le Président. - La parole est à M. de Clippele.

M. de Clippele.- Je voudrais préciser que la Suisse a procédé
dans le sens inverse de la Belgique. En effet, les 28 cantons
suisses étaient, au départ, totalement indépendants. Ils dispo-
saient d'une souveraineté totale dont ils étaient d'ailleurs très
jaloux. Mais progressivement, en raison de l'évolution économi-
que, sociale et politique, il se sont réunis en confédération. A
l'heure actuelle, en Suisse, il ne s'agit plus d'une confédération,
mais bien de fédéralisme.

En matière d'imposition, je reconnais qu'il existe des diffé-
rences entre les cantons. Mais de plus en plus, la tendance est
à l'harmonisation de la fiscalité et à l'abandon d'une partie des
compétences au profit de l'Etat fédéral.

A titre d'exemple, je citerai les droits de succession. Certains
cantons ignorent cet impôt, alors que d'autres le perçoivent,
mais sur base d'un taux réellement minime de 4 à 5 p.c ., je
crois

J'ajoute qu'en Suisse, dans les cantons réputés les plus chers
sur le plan de la fiscalité, l'impôt sur le revenu appliqué sur des
sommes enormes, donc sur les plus hautes tranches de revenus,
ne dépasse pas le taux de 36 p.c. Le taux d'imposition appliqué
dans ce pays, à un milliardaire est donc moins élevé que celui
susceptible d'être appliqué en Belgique à un ouvrier!Ilestclair
que lorsque les différences sont tellement minimes, les écarts
n'ont pas la même portée qu'en Belgique.

M. le Président. - Le vote sur les amendements et le vote
sur l'article 11 sont réservés.

De stemming over de amendementen en de stemming over
artikel 11 worden aangehouden.

L'article 12 est ainsi rédigé :

Chapitre II. - Les Régions

Première section.- Période transitoire

Art. 12. § 1er. Pendant la période transitoire, les moyens par
Région sont constitués annuellement de :

1º La première partie des moyens visée à l'article 21;
2º La deuxième partie des moyens visée à l'article 27;
3º La troisième partie des moyens visée à l'article 32;
4º L'intervention de solidarité nationale visée à l'article 48.
§ 2. Les moyens vises au § 1er, 1º à 3º, inclus sont constitués

par une partie du produit de l'impôt des personnes physiques.

Hoofdstuk II.- De Gewesten

Afdeling 1. - Overgangsperiode

Art. 12. § 1. De middelen per Gewest worden tijdens de
overgangsperiode jaarlijks als volgt samengesteld :

1º Het in artikel 21 bedoelde eerste gedeelte middelen;
2º Het in artikel 27 bedoelde tweede gedeelte middelen;
3º Het in artikel 32 bedoelde derde gedeelte middelen;
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4º De in artikel 48 bedoelde nationale solidariteitstussen-
komst.

§ 2. De middelen bedoeld in § 1, 1º tot 3º, worden gevormd
dooreengedeeltevandeopbrengst van de personenbelasting.

Mevrouw Herman en de heer Van Thillo stellen volgend
amendementvoor :

« Dit artikel te vervangenalsvolgt:
« De middelen per Gewest worden tijdens de overgangspe-

riode jaarlijks samengesteld volgens de in de artikelen 12bis en
12ter (nieuw) en gebeurlijk artikel 48 bepaalde middelen. »

« Remplacer cet article par ce quisuit
«Pendantlapériode transitoire, lesmoyens par Région sont

constitués annuellementdesmoyensvisés à l'article 12bis,à
l'article 12ter (nouveau) et éventuellement à l'article 48. »

Het woord is aan mevrouw Herman.

Mevrouw Herman-Michielsens. - Mijnheer de Voorzitter,
ten einde de fiscale autonomie voor de Gewesten te verzekeren
zijn wij van mening dat er niet moet worden geopteerd voor
een systeem van gedeelde belastingen, maar wel voor een sys-
teem van concurrerende belastingen, ook op hetvlak van de
personenbelasting.

De Voorzitter.- Het woord is aan staatssecretaris Dupré.

De heer Dupré, staatssecretaris voor Institutionele Hervor-
mingen, toegevoegd aan de minister van Institutionele Hervor-
mingen J .- L. Dehaene, en staatssecretaris voor de Kleine en
Middelgrote Ondernemingen, toegevoegd aan de ministervan
Middenstand. - Mijnheer de Voorzitter, de regering heeft een
andere optie genomen en heeft de voorkeur gegeven aan gedeel-
de belastingen in plaats van aanconcurrerendebelastingen.

De Voorzitter.- De stemming over het amendement en de
stemming over artikel 12 worden aangehouden.

Le vote sur l'amendement et le vote sur l'article 12 sont
réservés.

Mevrouw Herman en de heer Van Thillo stellen voor een
artikel 12bis (nieuw) in tevoegen, luidende:

« Een artikel 12bis (nieuw) in te voegen, luidend als volgt :
« Art. 12bis. De middelen van de Gewesten bestaan naast de

eigen belastingen vermeld in artikel 3, uit de personenbelasting
zoals bepaald in artikel6

Hetdeelvan degrondslag van de personenbelasting waarop
het Gewest zijn eigen heffingsstelsel kan toepassen bedraagt
25,82 pct. van het totaal van de personenbelasting. »

« Insérer un article 12bis (nouveau), libellé comme suit :
« Art. 12bis. En plus des impôts spécifiques visés à l'article 3,

les moyens des Régions sont constitués de l'impôt des personnes
physiques conformément à l'article 6.

La partie de la base d'imposition de l'impôt des personnes
physiquessur laquelle la Région peut appliquer son propre
système de perception s'élève à 25,82 p.c. du produit global de
l'impôt des personnes physiques. »

Het woord is aan mevrouw Herman.

Mevrouw Herman-Michielsens. - Mijnheer de Voorzitter,
dit artikel beschrijft hoe de personenbelasting een concurrerende
belasting kan worden waarop het Gewest zijn eigen heffingsstel-

186
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sel kan toepassen, ten bedrage van 25,82 pct. van het totaal van
de personenbelasting.

De Voorzitter. - De stemming over het amendement wordt
aangehouden.

Le vote sur l'amendement est réservé.

Mevrouw Herman en de heer Van Thillo stellen voor een
artikel 12ter (nieuw) in te voegen, luidende:

«Eenartikel12ter (nieuw) in te voegen, luidend als volgt :
« Art. 12ter. Er wordt een solidariteitstussenkomst toegekend

aan het Gewest indien de in artikel 12bis berekende opbrengst
van de personenbelasting van het Gewest berekend op basis van
de aanslagvoeten van de nationale overheid, lager ligt dan
de som van de hem toegewezen middelen vastgelegd in de
artikelen 13, 15, 22 en 28, verminderd met het aandeel in de
stijgingvandeRijksschuld, namelijk 20,5pct. van deze som.

De solidariteitstussenkomst is gelijk aan dit verschil.
Zij wordt gedragen door het Gewest of de Gewesten waar de

in artikel 12bis berekende opbrengsten van de personenbelasting
van het Gewest berekend op basis van de aanslagvoeten van de
nationale overheid hoger ligt of liggen dan de som van de hun
toegewezen middelen vastgelegd in de artikelen 13,15,22 en
28, verminderd methet aandeel in destijgingvandeRijksschuld,
namelijk 20,5 pct. van deze som.

De solidariteitstussenkomst wordt in 1989 volledig toegekend
en vanaf het daaropvolgend jaar jaarlijks met 10 pct. afgebouwd.

Vanaf het moment dat de nationale solidariteitstussenkomst
zoals bepaald in artikel 48, groter is dan de in het eerste lid
vanditartikel voorzienesolidariteitstussenkomst,vervangtdeze
eerste de in dit artikel opgenomen solidariteitstussenkomst. »

« Insérer un article 12ter (nouveau) libellécommesuit :
« Art. 12ter. Une intervention de solidarité est attribuée à la

Région dont le produit de l'impôt des personnes physiques visé
à l'article 12bis et calculé sur la base des taux d'imposition
nationaux est inférieur à la somme des moyensqui luisont
attribuésconformément aux articles 13, 15, 22 et 28, diminuée
de la part dans l'augmentation de la dette publique, à savoir de
20,5 p.c. decettesomme.

L'intervention de solidarité est égale à cette différence.
Elle est prise en charge par la Région ou les Régions dont le

produit de l'impôt des personnes physiques vise à l'article9bis
et calculé sur la base des taux d'imposition nationaux est
supérieur à la somme des moyens qui lui (leur) sont attribués
conformément aux articles 13, 15, 22 et 28, diminuée de lapart
dans l'augmentation de la dette publique, à savoir 20,5 p.c. de
cettesomme.

L'intervention de solidarité est attribuée entièrement en 1989
et, à partir de l'année suivante, diminuée de 10 p.c. chaque
année.

A partir du moment où l'intervention de solidarité nationale
définie à l'article 48 est plus élevée que l'interventiondesolida-
rité prévue au premier alinéa du présent article, la première
remplace celle visée au présent article. »

Het woord is aan mevrouw Herman.

Mevrouw Herman-Michielsens. - Mijnheer de Voorzitter,
dit amendement strekt ertoe een nieuw artikel 12ter (nieuw) in
te voegen en beschrijft een systeem waarbij de personenbelasting
een concurrerende belasting wordt en waarbij tegelijkertijd een
andere vorm van solidariteitstussenkomst wordt ontworpen.

De Voorzitter. - Het woord is aan staatssecretaris Dupré.

De heer Dupré, staatssecretaris voor Institutionele Hervor-
mingen, toegevoegd aan de minister van Institutionele Hervor-
mingen, J .- L. Dehaene, en staatssecretaris voor de Kleine en

Middelgrote Ondernemingen, toegevoegd aan deministervan
Middenstand.- Mijnheer de Voorzitter, ik heb eigenlijk daar-
net al geantwoord op het eerste gedeelte van de verantwoording
van mevrouw Herman. De regering heeft namelijk geopteerd
voor de gedeelde belasting in plaats van voor de concurrerende
belasting. Voor de solidariteitstussenkomst hebben wij een tech-
niek sui generis uitgewerkt, die mij niet slecht lijkt. De filosofie
die vervat is in de amendementen van mevrouw Herman en de
heer Van Thillo, is onverenigbaar met de filosofie van het
ontwerp.

De Voorzitter.- De stemming over het amendement wordt
aangehouden.

Le vote sur l'amendement est réservé.
L'article 13 est ainsi rédigé:

Première sous-section.- La première partie

Art. 13. § 1er. Le calcul de la première partie des moyens est
opéréen fonction de deux élements, dont le premier est fondé
sur les montants de base suivants:

Pour laRégion flamande : 30,7745 milliards de francs;
- Pour la Région wallonne : 21,0463 milliards de francs;

Pour la Région de Bruxelles-Capitale : 10,3431 milliards de
francs.

§ 2. Dès l'année budgétaire 1990 ces montants sont adaptés
annuellementau taux de fluctuation de l'indice moyen des prix
à la consommation. En attendant la fixation définitive de cet
indice, les montants sont adaptés en fonction du taux de fluctua-
tion de l'indice moyen au cours de l'annéeprécédente.

§ 3. Pour l'année budgétaire 1989, le montants visésau§1er
sont retenus à concurrence de 97,9 p.c.

§ 4. A partir de l'année budgétaire 1990, les montants obtenus
en applicationdu§2serontensuitescindésendeuxquotités:

1º Une quotité de 85,7 p.c .;
2º Une quotitéde 14,3p.c.

Onderafdeling 1.- Het eerste gedeelte

Art. 13. § 1. De berekening van het eerste gedeelte middelen
geschiedt aan de hand van twee gegevens, waarvan het eerste
steunt op de volgende basisbedragen:

- Voor het Vlaamse Gewest : 30,7745 miljard frank;

- Voor het Waalse Gewest: 21,0463 miljard frank;

- Voor het Brusselse Hoofdstedelijk Gewest: 10,3431 mil-
jard frank.

§ 2. Vanaf het begrotingsjaar 1990 worden die bedragen
jaarlijks aangepast aan de procentuele verandering van het
gemiddelde indexcijfer van de consumptieprijzen. In afwachting
van de definitieve vaststelling van dit indexcijfer, worden de
bedragen aangepast in functie van de procentuele verandering
van het gemiddelde indexcijfer gedurende het voorgaande jaar.

§ 3. Voor het begrotingsjaar 1989 wordt van de in § 1
bedoelde bedragen 97,9 pct. in aanmerking genomen.

§ 4. Vanaf het begrotingsjaar 1990 worden de met toepassing
van § 2 bekomen bedragen vervolgens in twee gedeelten opge-
splitst:

1º Een gedeelte van 85,7 pct .;
2º Een gedeelte van 14,3 pct.

Mevrouw Herman en de heer Van Thillo stellen volgende
amendementen voor:

« A. Paragraaf 2 van dit artikel te vervangen als volgt:
«§ 2. Vanaf het begrotingsjaar 1990 worden die bedragen

jaarlijks aangepast aan de procentuele verandering van de
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lopende uitgaven buiten de interestlasten voor de centrale over-
heid van het vorige begrotingsjaar ten opzichte van het jaar
voordien.»

« A. Remplacer le § 2 de cet article par ce qui suit :
«§ 2. Dès l'année budgétaire 1990, ces montants sont adaptés

annuellement au taux de fluctuation des dépenses courantes,
horschargesd'intérêt,du pouvoir central de l'année budgétaire
précédente par rapport à la pénultième année. »

« B. Paragraaf 3 van dit artikel te vervangen als volgt:
«§ 3.Vanaf het begrotingsjaar 1989 wordt van de in§ 1

bedoelde bedragen 79,5 pct. in aanmerking genomen. »

« B. Remplacer le § 3 de cet article par ce qui suit :
«§ 3. A partir de l'année budgétaire 1989, les montants visés

au § 1er sont retenus à concurrence de 79,5 p.c. »

«C. Paragraaf 4 van dit artikel te doen vervallen. »

«C. Suprimer le § 4 de cet article.»

« D. In§3vanditartikel het woord « Voor » te vervangen
door het woord « Vanaf.»

« D. Au §3de cet article, remplacer le mot «Pour »> par les
mots « A partir de. »

« E. Paragraaf 4 van dit artikel te doen vervallen. »

« E. Supprimer le § 4 de cet article. »

Het woord is aan mevrouw Herman.

Mevrouw Herman-Michielsens.- Mijnheer de Voorzitter,
ons amendement A wil verhinderen dat de zaken uit de hand
lopen, wanneer de Gewesten en de Gemeenschappen de beper-
kingen die de centrale overheid oplegt, niet opvolgt. Daarom
zullen als onderdeel van de noodzakelijke budgettaire beperkin-
gen de middelen van de Gewesten en Gemeenschappen slechts
veranderen naarmate die de uitgaven van de centrale overheid
wijzigen. Wanneer de centrale overheid saneringsinspanningen
oplegt, worden die automatisch en in een zelfde verhouding
mede uitgevoerd door de Gewesten en Gemeenschappen.

Teneinde rekening te houden met een reële bijdrage in de
schuldenlast met betrekking tot de totale uitgaven, is het nodig
het percentage dat in het ontwerp wordt bepaald, te verlagen
tot 79,5 pct. Daarom hebben wij de amendementen B en C
ingediend. Dit percentage is immers het bedrag datdoor de
centrale overheid nu kan worden uitgegeven met gelijkaardige
inkomsten.

In de amendementen D en E stellen wijvoor om over de
gehele periode bedoelde middelen rechtstreeks aan de Gewesten
toe te kennen. Op die manier zijn de Gewesten verplicht om
hun lopende uitgaven geheel te financieren door lopende inkom-
sten en wordt de leningsfinanciering voor die uitgaven afge-
schaft.

De Voorzitter.- Het woord is aan staatssecretaris Dupré.

De heer Dupré, staatssecretaris voor Institutionele Hervor-
mingen, toegevoegd aan de minister van Institutionele Hervor-
mingen, J .- L. Dehaene, en staatssecretaris voor de Kleine en
Middelgrote Ondernemingen, toegevoegd aan de minister van
Middenstand.- Mijnheerde Voorzitter, in verband metdeze
amendementen verwijs ik naar mijn antwoord in de commissie.
Tochwil iknogeven beklemtonen dathetsysteem datmevrouw
Herman voorstelt, te zware lasten legt op de Gewesten en de
Gemeenschappen. Daarom heeft de regering deze methode niet
gebruikt.
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Mevrouw Herman-Michielsens.- Die lastzal niet groter
zijn dan de last die nu op de centrale overheid drukt.

De Voorzitter.- De stemming over de amendementen en de
stemming over artikel 13 worden aangehouden.

Le vote sur les amendements et le vote sur l'article 13 sont
réservés.

L'article 14 est ainsi libellé:
Art. 14. § 1er. Dès l'année budgétaire 1990, et pour chaque

Région, la quotité de 14,3 p.c. obtenue en application de l'article
13, § 4, 2º, est prise en considération en fonction de neuf
annuités constantes consécutives correspondant à l'amortisse-
ment de cette quotité et l'intérêt calculé sur la base du taux
effectif du premier emprunt public à terme de plus de cinq ans
émisen francs belgespar l'Etat,au cours de l'année budgétaire
concernée.

Avant que ce taux ne soit connu, le calcul provisoire est
effectué sur la base du taux effectif d'intérêt du dernier emprunt

public du même type.
§ 2. Pour les années budgétaires 1991 à 1999 incluses, est pris

comme base le montant obtenu par additiondes annuités fixées
conformément au § 1er pour les années budgétaires précédentes.

Art. 14. § 1. Vanaf het begrotingsjaar 1990, en voor elk
Gewest, wordt het met toepassing van artikel 13, § 4, 2º,
bekomen gedeelte van 14,3 pct. in aanmerking genomen naar
verhouding van negen constante opeenvolgendeannuiteitendie
overeenkomen met de aflossing van dat gedeelte en met de
interest berekend op grond van de effectieve rentevoet van de
eerste openbare lening met een langere looptijd dan vijf jaar die
door de Staat in Belgische frank uitgegeven wordt tijdens het
betrokken begrotingsjaar.

Voordat die rentevoet bekend is, geschiedt de voorlopige
berekening op grond van de effectieve rentevoet van de laatste
openbare lening van hetzelfde type.

§ 2. Voor de begrotingsjaren 1991 tot en met 1999 wordt
uitgegaan van het bedrag dat wordt bekomen door de overeen-
komstig § 1 vastgestelde annuïteitenvoordevoorgaandebegro-
tingsjaren op te tellen.

Mevrouw Herman en de heer Van Thillo stellen volgend
amendement voor :

« Dit artikel te vervangen door de volgende bepaling :
« Voorhet inartikel13,§4,2º,bedoelde gedeeltevan14,3pct.

worden geen middelen verschaft. »

« Remplacer cet article par la disposition suivante:
« Iln'est pas octroyé de moyens pour laquotité de 14,3 p.c.

visée à l'article 13, § 4, 2º. »

Het woord is aan mevrouw Herman.

Mevrouw Herman-Michielsens. - Mijnheer de Voorzitter,
wij hebben al genoegzaam in de algemene bespreking uitgelegd
dat wij vinden dat de 14,3 pct. niet ten volle moet worden
gedekt door de annuiteiten die de centrale overheid verschaft,
zodat uiteindelijk het aandeel van de Gewesten en de Gemeen-
schappen slechts 2 pct. bedraagt en niet 14,3 pct.

M. lePrésident.- M. Monfils et consorts proposent les
amendements que voici:

« Au § 2 de cet article, remplacer les mots « pour les années
budgétaires 1991 à 1999 » par les mots « pour les années budgé-
taires 1991 à 2009. »

« In § 2 van dit artikel de woorden « voor de begrotingsjaren
1991 tot en met 1999 » te vervangen door de woorden « voor de
begrotingsjaren 1991 tot 2009. »
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Subsidiairement :
« Au §2 de cet article, remplacer les mots « pour les années

budgétaires 1991 à 1999 » par les mots « pour les années budgé-
taires 1991 à2004.»

Subsidiair:
« In § 2 van dit artikel de woorden « voor de begrotingsjaren

1991 tot en met 1999 » te vervangen door de woorden « voor de
begrotingsjaren 1991 tot 2004. »

La parole est à M. Monfils.

M. Monfils.- Monsieur le Président, cet amendement de
fond, que nous retrouverons dans d'autres articles du projet de
loi, propose de prolonger la période transitoire et de la porter
de dix à vingtans.

Le présent projet de loi organise le financement des Régions
et des Communautés autour de trois masses budgétaires essen-
tiellement. Pour deux d'entre elles, c'est-à-dire les fonds des
communes et desprovinces et les anciennes dotations, on se
base sur l'IPP régional actuel et on apure d'une certaine manière,
endix ans, le bonus flamand.

Pour les nouvelles compétences, par contre, on part de l'IPP
de l'ensemble du pays, ce qui a pour conséquence la diminution,
en dix ans, de la part wallonne.

Il faut absolument freiner la dégringolade wallonne qui se
produira inévitablement sur le plan budgétairepour la masse
relative aux nouvelles compétences, qui est importante puis-
qu'elle concerne des secteurs essentiels comme les Travaux
publics, les Communications, les Voies d'eau, en un mot toutes
les grandes compétences transférées à la Région wallonne.

C'estpourquoinous proposonsde porter la période transi-
toire à vingt ans au lieu de dix.

Nous proposerons inévitablement un même amendement à
d'autres articles du présent projet de loi.

L'amendementsubsidiaire, lui,propose de porterà quinze
anscettepériode transitoire.

Afin de gagner du temps, la justification que je viens d'exposer
sera identique pour tous les autres amendements chaque fois
qu'il sera question de prolonger la période transitoire de dix ou
de cinq ans selon lescas.

De Voorzitter. - Het woord is aan staatssecretaris Dupré.

De heer Dupré, staatssecretaris voor Institutionele Hervor-
mingen, toegevoegd aan de minster van Institutionele Hervor-
mingen, J .- L. Dehaene, en staatssecretaris voor de Kleine en
Middelgrote Ondernemingen, toegevoegd aan de minister van
Middenstand.- Mijnheer de Voorzitter, het amendement van
mevrouw Herman en de heer Van Thillo past in de filosofie
van mevrouw Herman die zij daarnet ook heeft verdedigd, maar
niet in de filosofie van het ontwerp. Ik meen dat ik daarop geen
antwoord meer moet geven.

In verband met het amendement van de heer Monfils c.s. is
in de commissie uitvoerig sprake geweest van een belangrijk
argument. Er waren voorstanders van een kortere overgangspe-
riode dan de tien jaar. Het amendement gaat precies in de
tegenovergestelde richting. Daarin wordt een verlenging van de
overgangsperiode voorgesteld; tien jaar in het eerste amende-
mentenvijf jaar inhetsubsidiairamendement.

Ik meen dat de regering een evenwichtige oplossing heeft
gekozen. Zijzit in het midden tussen degenen die de termijn
willen verkorten en degenen die de termijn willen verlengen.
Tien jaar kan echter volstaan als overgangsperiode voor het
nieuwesysteem.

Mijnheer de Voorzitter, dit zelfde amendement zal nog ver-
scheidene keren terugkomen. Het is dan misschien voldoende
te verwijzen naar de verantwoording van deheerMonfilsen
naar mijn antwoord.

M. le Président.- Le vote sur les amendementset levote
sur l'article 14 sont réservés

De stemming over de amendementen en de stemming over
artikel 14 worden aangehouden.

L'article 15 est ainsi rédigé :
Art. 15. § 1er. Le calcul de la première partie des moyens

s'effectue, en outre, en fonction d'un second élément, au départ
des montants de base suivants

Pour la Région flamande: 19,5104 milliards de francs;
Pour la Région wallonne : 12,8198 milliards de francs;
Pour la Région de Bruxelles-Capitale : 4,8361 milliards de

francs.
§ 2. Dès l'année budgétaire 1990, ces montants sont adaptés

au taux de fluctuation de l'indice moyen des prix à la consom-
mation selon les modalités fixéesà l'article13,§2.

§ 3.Les montants obtenus en application des§§ 1er et2
répartis sur trois années en troisparts égales. Ilssont retenus
pour un tierspendant l'annéebudgétaireen coursetpourun
tiers au cours de chacune des deux années budgétaires suivantes.

Art. 15. § 1. De berekening van het eerste gedeelte middelen
geschiedt bovendienaan de hand van een tweede gegeven waar-
bij wordt uitgegaan van de volgende basisbedragen:

- Voor het Vlaamse Gewest : 19,5104 miljard frank;

-Voor het Waalse Gewest: 12,8198 miljard frank;

frank.- Voor het Brusselse Hoofdstedelijk Gewest: 4,8361 miljard

§ 2. Vanaf het begrotingsjaar 1990 worden deze bedragen
jaarlijks aangepast aan de procentuele verandering van het
gemiddelde indexcijfer van de consumptieprijzen op dezelfde
wijze als bepaald inartikel 13, § 2.

§ 3. De met toepassing van §§ 1 en 2 bekomen bedragen
worden gespreid over drie jaar in drie gelijke delen. Zij worden
in aanmerking genomen voor een derde tijdens het betrokken
begrotingsjaar en voor één derde tijdens elk van de twee vol-
gende begrotingsjaren.

Mevrouw Herman en de heer Van Thillo stellen volgend
amendement voor:

« In§ 3 van dit artikel de woorden « vooréén derde tijdens
het betrokken begrotingsjaar en voor één derde tijdens elk
van de twee volgende begrotingsjaren » te vervangen door de
woorden «voortweetienden tijdenshet lopende jaar,voorvier
tienden tijdenshetvolgende jaaren voor telkens twee tienden
tijdens de twee volgende jaren. »

«Au §3 de cetarticle, remplacer les mots « pour un tiers
pendant l'annéebudgétaireencours etpour un tiersau cours
de chacune des années budgétaires suivantes »> par les mots
« pour deux dixièmes pendant l'année en cours, pour quatre
dixièmesau cours de l'annéesuivante et pour deux dixièmes au
coursde chacune des deux années suivantes. »

Het woord is aan mevrouw Herman.

Mevrouw Herman-Michielsens. - Mijnheer de Voorzitter,
wij stellen een wijziging van paragraaf 3 van dit artikel voor. Wij
beogen een andere spreidingswijze voor de middelen, bepaald in
artikel15. In plaats van één derde tijdens elk van de twee
volgende begrotingsjaren stellen wij twee tienden tijdens het
lopende jaar, vier tienden tijdens het volgende jaar en telkens
twee tienden tijdens de twee volgende jaren voor. Dit betekent
een spreiding van vier jaar in plaats van drie jaar. Hierdoor
beantwoorden debetalingen voor de investeringen beter aan de
realiteit.

De Voorzitter.- Het woord is aan staatssecretaris Dupré.
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De heer Dupré, staatssecretaris voor Institutionele Hervor-
mingen, toegevoegd aan de minister van Institutionele Hervor-
mingen, J .- L. Dehaene, en staatssecretaris voor de Kleine en
Middelgrote Ondernemingen, toegevoegd aan de minster van
Middenstand.- Mijnheer de Voorzitter, dit probleem werd in
de commissie behandeld. Het gaat alleen over een techniek van
financiering en niet over het feit of dit systeem al dan niet
perfect beantwoordt aan de realiteit op het terrein. Driemaal
één derde is een eenvoudiger systeem dan het voorstel van
mevrouw Herman.

De Voorzitter. - Het woord is aan mevrouw Herman.

Mevrouw Herman-Michielsens. - Mijnheer de Voorzitter,
dit is het enige punt waar de methode van de regering eenvoudi-
ger is dan de methode die wij voorstellen. Ik zal daar een kruisje
bij plaatsen. (Gelach.)

De Voorzitter.- De stemming over het amendement en de
stemming over artikel 15 worden aangehouden.

Le vote sur l'amendement et le vote sur l'article 15 sont
réservés.

L'article 16 est ainsi rédigé :
Art. 16. § 1er. Dès l'année budgétaire 1989 et pour chaque

Région, le montant global des fractions d'un tiers retenues à
l'article 15, § 3, pour l'année budgétaire concernée est trans-
formé en dix annuités constantes consécutives correspondant à
l'amortissement de ces fractions et à l'intérêt calculé au taux
prévu à l'article 14, § 1er.

§ 2. Pour les années budgétaires 1990 à 1999 incluses, est pris
comme base le montant obtenu par addition des annuités fixées
conformément au § 1er, pour les années budgétaires précédentes.

§ 3. Chaque année, les annuités visées au § 2 et celles qui
résultent de l'application de l'article 14, § 2, sont additionnées
et scindees en deux quotites

1º Une quotité de 85,7 p.c .;
2º Une quotité de 14,3 p.c.

Art. 16. § 1. Vanaf het begrotingsjaar 1989 en voor elk
Gewest wordt het globaal bedrag van de, voor het betrokken
begrotingsjaar, in artikel 15, § 3, weerhouden derdedelen omge-
zet in tien opeenvolgende constante annuïteiten die overeenko-
men met de aflossing van die delen en met de interest berekend
tegen de in artikel 14, § 1, bepaalde rentevoet.

§ 2. Voor de begrotingsjaren 1990 tot en met 1999 wordt
uitgegaan van het bedrag dat wordt bekomen door de overeen-
komstig § 1 vastgestelde annuiteiten voor de voorgaande begro-
tingsjaren op te tellen.

§ 3. Elk jaar worden de in § 2 bedoelde annuiteiten en die
welke voortkomen uit de toepassing van artikel 14, § 2, opgeteld
en in twee gedeelten opgesplitst :

1º Een gedeelte van 85,7 pct .;
2º Een gedeelte van 14,3 pct.

M. Monfils et consorts proposent les amendements que voici :
«Au§2decet article, remplacer les mots « pour les années

budgétaires 1990 à 1999 » par les mots « pour les années budgé-
taires 1990 à 2009. »

« In § 2 van dit artikel de woorden « voor de begrotingsjaren
1990 tot 1999 » te vervangen door de woorden « voor de begro-
tingsjaren 1990 tot2009.»

Subsidiairement:
«Au§2decetarticle, remplacer Is mots « pour les années

budgétaires 1990 à 1999 >> par les mots « pour les années budgé-
taires 1990 à2004.»
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Subsidiair:
« In § 2 van dit artikel de woorden « voor de begrotingsjaren

1990 tot en met 1999 » te vervangen door de woorden « voor de
begrotingsjaren 1990 tot en met 2004. »

Ces amendements ont déjà été défendus.
Le vote sur les amendements et le vote sur l'article 16 sont

réservés.

De stemming over de amendementen en de stemming over
artikel 16 worden aangehouden.

Art. 17. Pour chacune des Régions, les montants représentant
les quotités de 85,7 p.c. obtenues en application des articles 13,
§ 4, 1º, et 16, §3,1º, sont additionnés et le total ainsi obtenu
est réduitdu montantde l'intervention de solidarité nationale
visée à l'article 48, à laquelle la Région concernée a droit.

Art. 17. Voor elk Gewest worden de bedragen die overeenko-
men met de met toepassing van de artikelen 13, § 4, 1º, en 16,
§ 3, 1º, bekomen gedeelten van 85,7 pct ., opgeteld en het aldus
verkregen totaal wordt verminderd met het bedrag van de in
artikel 48 bedoelde nationale solidariteitstussenkomst waarop
hetbetrokken Gewest recht heeft.

- Réservé
Aangehouden.

M. le Président.- L'article 18 est ainsi libellé :
Art.18.Lesmontantsobtenus pour chacune des trois Régions

enapplication de l'article 17 sont additionnés. Le rapport entre
ce montant global et les recettes totales de l'impôt des personnes
physiques est exprimé en pour cent avec cinq décimales.

Le montant de base pour chaque Région est obtenu en appli-
quant ce pourcentage au montant des recettes de l'impôt des
personnes physiques, selon leur localisation régionale.

Art. 18. De bedragen die met toepassing van artikel 17 worden
bekomen voor elk van de drie Gewesten, worden opgeteld.De
verhouding van dat totaalbedrag tot de totale ontvangsten
inzakepersonenbelastingwordtuitgedrukt inpercentenmetvijf
decimalen.

Het basisbedrag voor elk Gewest wordt verkregen door dat
percentage toe te passen op het bedrag van de ontvangsten
inzake personenbelasting, volgens de gewestelijke lokalisatie
ervan.

Mevrouw Herman en de heer Van Thillo stellen volgend
amendement voor:

« Dit artikel te vervangen als volgt :
«§ 1. Voor ieder Gewest wordt het bedrag bedoeld in

artikel 17 uitgedrukt als een percentagevande inhetbetrokken
Gewest gelokaliseerde ontvangsten inzake personenbelasting,
zoals bepaald overeenkomstig artikel 7, § 2.

§ 2. Het laagste percentage bedoeld in § 1 wordt weerhouden.
Dit percentage wordt toegepast op de in elk der Gewesten
gelokaliseerde personenbelasting.

De aldus bekomen resultaten vormen de basiswijziging voor
de onderscheiden Gewesten. »

Remplacer cet article par ce qui suit
« § 1er. Pour chaque Région, le montant vise à l'article 17 est

exprimé en pourcentage des recettes de l'impôt des personnes
physiques localisées dans la Région en question, comme prévu
à l'article 7, § 2.

§ 2. Le moins élevé des pourcentages visés au § 1er est
retenu. Ce pourcentage est appliqué aux recettes de l'impôt des
personnes physiques localisées dans chacune des Régions.

Les résultats ainsi obtenus constituent l'attribution de base
aux différentesRégions.»
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Het woord is aan mevrouw Herman.

Mevrouw Herman-Michielsens. - Mijnheer de Voorzitter,
metditamendementbijartikel 18 wordt onze mening over
het systeem tot financiering van de Gemeenschappen en de
Gewesten geconcretiseerd

De Voorzitter.- Het woord is aan staatssecretaris Dupré.

De heer Dupré, staatssecretaris voor Institutionele Hervor-
mingen, toegevoegd aan de minister van Institutionele Hervor-
mingen, J .- L. Dehaene, en staatssecretaris voor de Kleine en
Middelgrote Ondernemingen, toegevoegd aan de minister van
Middenstand. - Mijnheer de Voorzitter, ik verwijs naar het
antwoord dat ik in de commissie heb gegeven. Er werd in
verband met het percentage een duidelijke optie genomen.
Daarom vraag ik de Senaat het amendement te verwerpen.

De Voorzitter.- De stemming over het amendement en de
stemming over artikel 18 worden aangehouden.

Le vote sur l'amendement et le vote sur l'article 18 sont
réservés.

L'article 19 est ainsi libellé :
Art. 19. Une correction de transition est calculée pour chaque

Région.
Pour l'année budgétaire 1990, le montant de base de cette

correction est égal à la différence entre la somme revenant à la
Région en application de l'article 17 et le montant de base
obtenu en application de l'article 18, alinéa 2.

Pour l'année budgétaire 1991, lacorrection de transition est
égale à celle de l'année budgétaire 1990.

Pour les années budgétaires 1992 à 1998 incluses, la correction
de transition est égale au pourcentage, diminué de 12,5 points
par an, du montant de la correction de transition obtenu pour
l'année 1990.

Il n'est plus appliqué de correction de transition à partir de
l'année budgétaire 1999.

Art. 19. Voor elk Gewest wordt een overgangscorrectie bere-
kend.

Voor het begrotingsjaar 1990 is het basisbedrag van die
correctie gelijk aan het verschil tussen de som die met toepassing
van artikel 17 aan het Gewest toekomt en het met toepassing
van artikel 18, tweede lid, bekomen basisbedrag.

Voor het begrotingsjaar 1991 is de overgangscorrectie gelijk
aan dievan het begrotingsjaar 1990.

Voor de begrotingsjaren 1992 tot en met 1998 is de overgangs-
correctie gelijk aan een jaarlijks met 12,5 punten verminderd
percentage van het voor het jaar 1990 bekomen bedrag van de
overgangscorrectie.

Vanaf het begrotingsjaar 1999 wordt geen overgangscorrectie
meer toegepast.

Mevrouw Herman en de heer Van Thillo stellen volgend
amendement voor:

« Dit artikel te vervangen als volgt
« Voor ieder Gewest wordt voor het begrotingsjaar 1990 het

verschil berekend tussen de som die met toepassing van
artikel 17 aan het Gewest toekomt en de in artikel 18, tweede
lid, bedoelde basisbedrag van middelen.

Voor het begrotingsjaar 1990 wordt die overgangscorrectie
VOOr 90 pct. toegepast. Voor de begrotingsjaren 1991 tot en met
1998 wordt de overgangscorrectie jaarlijks met tien punten
afgebouwd. Vanaf het begrotingsjaar 1999 wordt geen over-
gangscorrectie meer toegepast. »

« Remplacercetarticleparcequisuit:
«Pour l'année budgétaire 1990, la différence entre le montant

qui revient à la Région en application de l'article 17 et le montant
de base de moyens visé à l'article18, deuxième alinéa,estcalculée
pour chaque Région.

Pour l'année budgétaire 1990, cette correction de transition
est appliquée à raison de 90 p.c. Pour les années budgétaires
1991 à 1998 incluses, la correction de transition est réduite de
dixpointschaqueannée.Iln'estplusappliquédecorrectionde
transition à partir de l'année budgétaire 1999. »

Het woord is aan mevrouw Herman.

Mevrouw Herman-Michielsens. - Mijnheer de Voorzitter,
de tekst van de regering handelt over een overgangscorrectie.
Wij stellen voor dit artikel te vervangen door een andere tekst.
Het door ons voorgestelde systeem houdt een meer geleidelijke
vermindering van de overgangscorrectie in.

M. le Président.- M.Monfils etconsorts proposent les
amendements que voici:

« A. Au quatrième alinéa de cet article, remplacer les mots
« pour les années budgétaires 1992 à 1998 » par lesmots « pour
les années budgétaires 1992 à 2008 » et les mots « diminué de
12,5points par an » par les mots « diminué de 5,56 points par
an. »

« A. In het vierde lid van dit artikel de woorden « Voor de
begrotingsjaren 1992 toten met 1998 >> te vervangen door de
woorden « Voor de begrotingsjaren 1992 tot en met 2008 » en
dewoorden « jaarlijksmet12,5punten verminderd» tevervan-
gen door de woorden « jaarlijksmet5,56puntenverminderd.»

Subsidiairement :
« Au quatrième alinea de cet article, remplacer les mots « pour

les années budgétaires 1992 à 1998 incluses » par les mots
« pour les années budgétaires 1992 à2003 incluses >> et lesmots
« diminués de 12,5 points par an » par les mots « diminués de
7,69 points par an. »

Subsidiair :
« In het vierde lid van dit artikel de woorden « Voor de

begrotingsjaren 1992 tot en met 1998 » te vervangen door de
woorden « Voor de begrotingsjaren 1992 toten met 2003 » en
de woorden « jaarlijks met 12,5 punten verminderd » te vervan-

gendoor de woorden « jaarlijksmet 7,69 punten verminderd. »

«B. Au cinquième alinéa de cet article, remplacer les mots
« l'année budgétaire 1999 » par les mots « l'année budgétaire
2009. »

« B. In het vijfde lid van dit artikel, de woorden « het begro-
tingsjaar 1999 » te vervangen door de woorden « het begrotings-
jaar 2009.»

Subsidiairement :
«Aucinquièmealinéadecetarticle, remplacer les mots « l'an-

née budgétaire 1999 » par lesmots « l'annéebudgétaire2004.»
Subsidiair :
« Inhetvijfde lidvandit artikel,dewoorden «hetbegrotings-

jaar1999» tevervangen door dewoorden «hetbegrotingsjaar
2004. »

La parole est àM. Monfils.

M. Monfils.- C'est la même philosophie, donc la même
réponse, monsieur le Président. Nous avons simplement adapté
les pourcentages à l'augmentation de la période transitoire.

De Voorzitter. - Het woord is aan staatssecretaris Dupré.

De heer Dupre, staatssecretaris voor InstitutioneleHervor-
mingen, toegevoegd aan de minister van InstitutioneleHervor-
mingen, J .- L. Dehaene, en staatssecretaris voor de Kleine en
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Middelgrote Ondernemingen, toegevoegd aan de minister van
Middenstand. - Mijnheer de Voorzitter, het systeem dat
mevrouw Herman en de heer Van Thillo voorstellen vindt de
regering te bruusk. Zij wil in een overgangsperiode de over-
gangscorrectie op 100 pct. houden en pas tegen het einde van
de periode het percentage verminderen. Deze trage vermindering
is interessant voor de Gewesten die het in het begin niet gemak-
kelijk zullen hebben.

De Voorzitter.- De stemming over de amendementen en de
stemming over artikel 19 worden aangehouden.

Le vote sur les amendements et le vote sur l'article 19 sont
réservés.

L'article 20 est libellé comme suit :
Art. 20. § 1er. Les montants obtenus pour chacune des trois

Régions en application de l'article 16, § 3, 2º, sont additionnés.
§ 2. Le montant obtenu en application du § 1er est réparti

entre les trois Régions au prorata des recettes localisées dans
chacune des Régions de l'impôt des personnes physiques et
fixées conformément à l'article 7, § 2.

§ 3. Pour chaque Région, la différence entre les résultats
obtenus en application de l'article 16, § 3,2º,etdu § 2 du
présent article est calculée.

Art. 20. § 1. De met toepassingvan artikel16,§3,2º,voor
elk van de drie Gewesten bekomen bedragen worden opgeteld.

§ 2. Het met toepassing van § 1 bekomen bedrag wordt over
dedrieGewesten verdeeld in verhouding totde inelk Gewest
gelokaliseerde ontvangsten van de personenbelasting, zoals
bepaald overeenkomstig artikel 7, § 2.

§ 3. Voor elk Gewest wordt het verschil berekend tussen de
met toepassing van artikel 16, § 3, 2º, en van § 2 van dit artikel
bekomen resultaten.

Mevrouw Herman en de heer Van Thillo stellen voor dit
artikel te doen vervallen.

Mme Herman et M. Van Thillo proposent la suppression de
cet article.

Het woord is aan mevrouw Herman.

Mevrouw Herman-Michielsens. - Mijnheer de Voorzitter,
wij stellen voor dit artikel te doen vervallen omdat het ten
eerste een onnodige complicatie oplevert en ten tweede een
bijkomende herverdeling van de zelffinancieringslastvan de
Gewesten invoert.

De Voorzitter.- Het woord isaan staatssecretaris Dupré.

De heer Dupré, staatssecretaris voor Institutionele Hervor-
mingen, toegevoegd aan de minister van Institutionele Hervor-
mingen, J .- L. Dehaene, en staatssecretarisvoor deKleineen
Middelgrote Ondernemingen, toegevoegd aan de minister van
Middenstand.- Mijnheer deVoorzitter, de regeringpleitvoor
het behoud van dit artikel.

De Voorzitter.- De stemming over het amendement en de
stemming over artikel 20 worden aangehouden.

Le vote sur l'amendement et le vote sur l'article 20 sont
réservés.

L'article 21 est libellé comme suit :
Art. 21. § 1er. Pour l'année budgétaire 1989, la première partie

des moyens est constituée par Region des montants obtenus
conformémentà l'article 13, § 3.

§ 2. Pour les années budgétaires 1990 à 1999 incluses, la
Region :
première partie des moyens est constituée comme suit par
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alinéa2;
1º Le montant de base obtenu en application de l'article18,

2º Le montant de la correction de transition obtenu en appli-
cation de l'article 19;

3º Le montant obtenu en application de l'article 20, § 3.

Art. 21. § 1. Voor het begrotingsjaar 1989 wordt het eerste
gedeelte middelen gevormd door de overeenkomstig artikel 13,
§ 3, per Gewest bekomen bedragen.

§ 2. Voor de begrotingsjaren 1990 tot en met 1999 wordt het
eerste gedeelte middelenper Gewest alsvolgt samengesteld:1º Het basisbedrag bekomen met toepassing van artikel 18,
tweede lid;

2º Het bedrag van de overgangscorrectie bekomen met toe-
passing van artikel 19;

3º Het bedrag bekomen met toepassing van artikel 20, § 3.

Mevrouw Herman en de heer Van Thillo stellen volgend
amendement voor:

« Paragraaf 2 van dit artikel te vervangen als volgt:
«§2.Het cerste gedeeltemiddelen wordt voor de begrotings-

jaren 1990 tot en met 1999 voor elk Gewest als volgt samenge-
steld:

1. 79,5 pct. van de in artikel 13, § 1, en in artikel 15, § 1,
bedoelde bedragen;

2. De overgangscorrectie bedoeld in artikel 19. »
« Remplacer le § 2 de cet article par ce qui suit :
« § 2. Pour les années budgétaires 1990 à 1999 incluses, la

première partie des moyens est constituée par Région de :
1. 79,5 p.c. des montants visés à l'article 13,§ 1er,et,à

l'article 15, § 1er;
2. La correction de transition visée à l'article 19. »

Het woord is aan mevrouw Herman.

Mevrouw Herman-Michielsens. - Mijnheer de Voorzitter,
met de wijziging die wij voorstellen in ons amendement bij
artikel 21, bieden wij een werkwijze die veel eenvoudiger is en
die het bovendien mogelijk maakt dat de Gewesten het werke-
lijke tekortovernemen.Momenteel is immers 20,5 pct. van de
uitgaven niet gedekt.

De Voorzitter.- Het woord is aan staatssecretaris Dupré.

De heer Dupré, staatssecretaris voor Institutionele Hervor-
mingen, toegevoegd aan de minister van Institutionele Hervor-
mingen, J .- L. Dehaene, en staatssecretaris voor de Kleine en
Middelgrote Ondernemingen, toegevoegd aan de minister van
Middenstand.- Mijnheer de Voorzitter, de regering isvan
mening datde Gewesten in het begin niet te zwaar mogen
worden belast. Daarom vragen wij de verwerping van dit amen-
dement zoals we dat reeds eerder hebben gedaan en nog zullen
doenbijsoortgelijke amendementen op andereartikelen.

De Voorzitter.- De stemming over het amendement en de
stemming over artikel 21 worden aangehouden.

Le vote sur l'amendement et le vote sur l'article 21 sont
réservés.

L'article 22 est ainsi rédigé :
Sous-section 2.- La deuxièmepartie

Art. 22. § 1er. Le calcul de la deuxième partie des moyens est
fondé sur les montants de base suivants
- Pour la Région flamande : 37,0089 milliards de francs;

- Pour la Région wallonne: 28,3451 milliards de francs;

- Pour la Région de Bruxelles-Capitale :5,5293 milliards de
francs.
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§ 2. Dès l'année budgétaire 1990, ces montants sont adaptés
au taux de fluctuation de l'indice moyen des prix à la consom-
mation selon les modalités fixées à l'article 13, § 2.

§ 3. Pour l'année budgétaire 1989, les montants visés au § 1er
sontretenusàconcurrencede98p.c.

§ 4. A partir de l'année budgétaire 1990, les montants obtenus
en application du § 2 sont ensuite scindés en deux quotités:

1º Une quotité de 85,7 p.c .;
2º Une quotité de 14,3 p.c.

Onderafdeling 2. - Het tweede gedeelte

Art. 22. § 1. Voor de berekening van het tweede gedeelte
middelen wordt uitgegaan van de volgende basisbedragen :

Voor het Vlaamse Gewest : 37,0089 miljard frank;
Voor het Waalse Gewest : 28,3451 miljard frank;
Voor het Brusselse Hoofdstedelijk Gewest: 5,5293 miljard

frank.
§ 2. Vanaf het begrotingsjaar 1990 worden deze bedragen

jaarlijks aangepast aan de procentuele verandering van het
gemiddelde indexcijfer van de consumptieprijzen op dezelfde
wijze als bepaald in artikel 13, § 2.

§3. Voor het begrotingsjaar 1989 wordt van de in § 1
bedoelde bedragen 98 pct. in aanmerking genomen.

§ 4. Vanaf het begrotingsjaar 1990 worden de met toepassing
van § 2 bekomenbedragenvervolgensopgesplitst in tweegedeel-
ten:

1º Een gedeelte van 85,7 pct .;
2º Een gedeelte van 14,3 pct.

De heren Van Thillo en Buchmann stellen volgend amende-
ment voor :

«In § 1 van dit artikel, de respectieve bedragen « 37,0089
miljard frank >>, < 28,3451 miljard frank >> en «5,5293 miljard
frank » te vervangen door de respectieve bedragen « 37,0089
miljard frank », « 27,7056 miljard frank » en «5,5293 miljard
frank.»

« Au § 1er de cet article, modifier les montants comme suit:
«- Pour la Région flamande : 37,0089 milliards de francs;

- Pour la Région wallonne : 27,7056 milliardsde francs;

- Pour la Région de Bruxelles-Capitale : 5,5293 milliards de
francs. »

Het woord is aan de heer Van Thillo.

De heer Van Thillo. - Mijnheer de Voorzitter, ons amende-
ment wil voorkomen dat de overgedragen kredieten van de
begroting van verleden jaar worden vergrendeld voor de toe-
komst. Wij menen dater te hoge bedragen aan een bepaald
Gewest werden toegekend. Het ware beter deze sommen op een
bepaalde manier te verminderen.

De Voorzitter. - Het woord is aan staatssecretaris Dupré.

De heer Dupré, staatssecretaris voor Institutionele Hervor-
mingen, toegevoegd aan de minister van Institutionele Hervor-
mingen, J .- L. Dehaene, en staatssecretaris voor de Kleine en
Middelgrote Ondernemingen, toegevoegd aan de minister van
Middenstand.- Mijnheer de Voorzitter, wij hebben de midde-
len die nu in de nationale begroting zijn ingeschreven voor de
betrokken Gewesten als uitgangsbasis genomen. Doen wij dit
niet, dan zullen sommige Gewesten - in dit geval Wallonië-van bij het begin in moeilijkheden verkeren. Daarom hebben
wijeen ander systeem voorgesteld.

De Voorzitter. - De stemming over het amendement en de
stemming overartikel 22 worden aangehouden.

Le vote sur l'amendement et le votesur l'article 22 sont
réservés.

Art. 23. § 1er. Les annuités des montants obtenus en applica-
tion de l'article 22, § 4, 2º, sont calculées annuellement selon
les modalités fixées à l'article 14, § 1er, et additionnées selon les
modalités fixées à l'article14, §2.

§ 2. Les montants calculés conformément au§1er sontscindés
en deux quotités

1º Une quotité de 85,7 p.c .;
2º Une quotité de 14,3 p.c.

Art. 23. § 1. De annuiteiten van de bedragen bekomen met
toepassing van artikel 22, § 4, 2º, worden jaarlijks berekend op
dezelfde wijze als bepaald in artikel 14, § 1, en opgeteld op
dezelfde wijze als bepaald in artikel 14, § 2.

§ 2. De overeenkomstig § 1 berekende bedragen worden
opgesplitst in twee gedeelten:1º Een gedeelte van 85,7 pct .;

2º Een gedeelte van 14,3 pct.
- Réservé

Aangehouden.

M. le Président. - L'article 24 est ainsi rédigé :
Art. 24. § 1er. Les montants obtenus en application des

articles 22, § 4, 1º, et 23, § 2, 1º, sont additionnés pour chaque
Région.

§ 2. Pour chaque Région, le montant obtenu en application
du § 1er est exprimé en pour cent avec cinq décimales des
recettes localisées dans la Région concernée de l'impôt des
personnes physiques et fixées conformément à l'article 7, § 2.

§ 3. Le pourcentage le plus élevé obtenu en application du
§ 2 est retenu. Ce pourcentage est appliqué aux recettes locali-
sées dans chacune des Régions de l'impôt des personnes physi-
ques. Les résultats ainsi obtenus constituent lesmontantsde
base pour les différentes Régions

Art.24.§ 1.De bedragen bekomen met toepassing van

opgeteld.
artikel 22, § 4, 1º, en 23, § 2, 1º, worden, voor ieder Gewest,

§ 2. Voor ieder Gewest wordt het met toepassing van § 1
bekomen bedrag uitgedrukt in percenten met vijf decimalen van
de in het betrokken Gewest gelokaliseerde ontvangsten inzake
personenbelasting, zoals bepaald overeenkomstig artikel 7, § 2.

§ 3. Het hoogste percentage bekomen met toepassing van § 2
wordt weerhouden. Dit percentage wordt toegepast op de in
elk der Gewesten gelokaliseerde ontvangsten inzake personenbe-
lasting. De aldus bekomen resultaten vormen de basisbedragen
voor de onderscheiden Gewesten.

De heren Van Thillo en Buchmann stellen volgende amende-
mentenvoor:

«A.Deeerstezinvan§3 van dit artikel te vervangen als
volgt:

« Van de percentages bekomen met toepassing van § 2 wordt
het gemiddelde berekend.»

« B. In de tweede zin van § 3 van dit artikel, de woorden « Dit
percentage » te vervangen door de woorden « Dit gemiddelde
percentage.»

« A. Remplacer la première phrase du § 3 de cet article par
cequisuit:

« Il est procédé au calcul de la moyenne des pourcentages
obtenusen application du§2.»

« B. A la deuxième phrase du § 3 de cet article, remplacer les
mots « Cepourcentage »> par les mots « Ce pourcentage moyen. »

Het woord is aan de heer Van Thillo.
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De heer Van Thillo.- Mijnheer de Voorzitter, dit amende-
ment is ingegeven door het feit dat de toepassing van het hoogste
percentage aanleiding geeft tot meeruitgaven in hoofde van de
staat. Door toepassing van het gemiddelde wordt de overmatige
solidariteit afgevlakt en de sanering van de overheidsfinanciën
gevrijwaard.

De Voorzitter. - Het woord is aan staatssecretaris Dupré.

De heer Dupré, staatssecretaris voor Institutionele Hervor-
mingen, toegevoegd aan de minister van Institutionele Hervor-
mingen, J .- L. Dehaene, en staatssecretaris voor de Kleine en
Middelgrote Ondernemingen, toegevoegd aan de minister van
Middenstand.- Mijnheer de Voorzitter, bij een van de soorten
van middelen hebben wij een gemiddeld percentage genomen.
Bij de andere, zoals hier, heben wij gekozen voor het hoogste
percentage teneinde de Gewesten een supplementaire mogelijk-
heid te verschaffen.

De Voorzitter. - De stemming over de amendementen en de
stemming over artikel 24 worden aangehouden.

Le vote sur les amendements et le vote sur l'article 24 sont
réservés.

L'article 25 est ainsi libellé:
Art. 25. § 1er. La différence entre le résultat obtenu en applica-

tion de l'article 24, § 1er, et le montant de base obtenu en
application de l'article 24, § 3, est calculée annuellement pour
chaque Région. Cette différence constitue le montant de base
annuel de la correction de transition.

§ 2. Pour l'année budgétaire 1990, la correction de transition
est égale à 90 p.c. du montant de base de la correction de
transition.

Pour les années budgétaires 1991 à 1998 incluses, la correction
de transition est égale au pourcentage, diminue de 10 points par
an, du montant de base de la correction de transition obtenu
pour l'année correspondante.

Il n'est plus appliqué de correction de transition à partir de
l'année budgétaire 1999

Art. 25. § 1. Voor ieder Gewest wordt jaarlijks het verschil
berekend tussen het met toepassing van artikel 24, § 1, bekomen
resultaat en het met toepassing van artikel 24, §3, bekomen
basisbedrag. Dit verschil vormt het jaarlijks basisbedrag van de
overgangscorrectie.

§ 2.Voor het begrotingsjaar 1990 isde overgangscorrectie
gelijk aan 90 pct. vanhet basisbedragvandeovergangscorrectie.

Voor de begrotingsjaren 1991 tot en met 1998 is de overgangs-
correctie gelijk aan een jaarlijks met 10 punten verminderend
percentage van het voor het overeenstemmend jaarbekomen
basisbedrag van de overgangscorrectie.

Vanaf het begrotingsjaar 1999 wordt geen overgangscorrectie
meer toegepast.

M. Duquesne et consorts proposent les amendements que
voici

« A. Au § 2, alinéa 2, de cet article, remplacer les mots « 1991
à 1998 incluses » par les mots « 1991à 2008 incluses.»

« B. Au § 2, alinéa 3, de cet article, remplacer les mots « année
budgétaire 1999 >> par les mots « année budgétaire 2009. »

«A. In§2, tweede lid, van dit artikel, de woorden « 1991 tot
2008. »
en met 1998 » te vervangen door de woorden « 1991 tot en met
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« B. In § 2, derde lid, van dit artikel, de woorden « het
begrotingsjaar 1999 » te vervangen door de woorden « hetbegro-
tingsjaar 2009. »

La parole est à M. Duquesne.

M. Duquesne.- Monsieur lePrésident,cet amendementa
le même sens que celui de M. Monfils.

M. le Président.- Le vote sur les amendements et levote
sur l'article 25 sont réservés.

De stemming over de amendementen en de stemming over
artikel 25 worden aangehouden.

Art. 26. § 1er. Les montants obtenus pour chacune des trois
Régions en application de l'article 23, § 2, 2º, sont additionnés.

§ 2. Le montant obtenu en application du § 1er est réparti
entre les trois Régions au prorata des recettes localisées dans
chaque Région de l'impôt des personnes physiques, et fixées
conformément à l'article 7, §2.

§ 3. Pour chaque Région, la différence entre les résultats
obtenus en application de l'article 23, § 2, 2º, et du § 2 du
présent article est calculée.

Art. 26. § 1. De met toepassing van artikel 23, § 2, 2º, voor
elk van de drie Gewesten bekomen bedragen worden opgesteld.

§ 2. Het met toepassing van § 1 bekomen bedrag wordt over
dedrie Gewesten verdeeld in verhouding tot de in elk Gewest
gelokaliseerde ontvangsten inzake personenbelasting, zoals
bepaald overeenkomstig artikel 7, § 2.

§ 3. Voor elk Gewest wordt het verschil berekend tussen de
met toepassing van artikel 23, § 2, 2º, en van § 2 van dit artikel
bekomen resultaten.

- Réservé.
Aangehouden.

Art. 27. § 1er. Pour l'année budgétaire 1989, la deuxième
partie des moyens est constituée par Région des montants
obtenus en application de l'article 22, § 3.

§ 2. Pour les années budgétaires 1990 à 1999 incluses, la
deuxième partie des moyens est constituée comme suitpar
Région:

1ºLe montant de base obtenu en application de l'article 24,
§ 3;

2º Le montant de la correction de transition obtenu en appli-
cationde l'article25, §2

3º Le montant obtenu en application de l'article 26, § 3.

Art. 27. § 1. Voor het begrotingsjaar 1989 wordt het tweede
gedeelte middelen gevormd door de met toepassing van
artikel 22, § 3, per Gewest bekomen bedragen.

§ 2. Voor de begrotingsjaren 1990 tot en met 1999 wordt het
tweede gedeelte middelen per Gewest alsvolgtsamengesteld:

§ 3;
1º Het basisbedrag bekomen met toepassing van artikel 24,

2º Het bedrag van de overgangscorrectie bekomenmet toe-
passing van artikel 25, §2;

3º Het bedrag bekomen met toepassing van artikel 26, § 3.
- Réservé.
Aangehouden.

Sous-section 3. - La troisième partie

Art. 28. § 1er. Le calcul de la troisième partie des moyensest
fondé sur les montants de base suivants :

187
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- Pour la Région flamande : 33,8303 milliards de francs;

- Pour laRégion wallonne : 25,0478 milliards de francs;

- Pour la Région de Bruxelles-Capitale : 5,5993 milliards de
francs.

§ 2. Dès l'année budgétaire 1990, ces montants sont adaptés
au taux de fluctuation de l'indice moyen desprix à laconsom-
mation, selon lesmodalités fixéesà l'article13,§2.

§ 3. A partir de l'année budgétaire 1990, les montants obtenus
en application du § 2 sont ensuite scindés endeuxquotités:

1º Une quotité de 85,7 p.c .;
2º Une quotité de 14,3 p.c.

Onderafdeling 3. - Het derde gedeelte

Art. 28. § 1. Voor de berekening van het derde gedeelte
middelen wordt uitgegaan van de volgende basisbedragen :

- Voor het Vlaamse Gewest : 33,8303 miljard frank;

- Voor het Waalse Gewest: 25,0478 miljard frank;

- Voor het Brusselse Hoofdstedelijk Gewest : 5,5993 miljard
frank.

§ 2. Vanaf het begrotingsjaar 1990 worden deze bedragen
jaarlijks aangepast aan de procentuele verandering van het
gemiddelde indexcijfer van de consumptieprijzen op dezelfde
wijze als bepaald in artikel 13, § 2.

§ 3. Vanaf het begrotingsjaar 1990 worden de met toepassing
van § 2 bekomen bedragen vervolgens opgesplitst in twee gedeel-
ten :

1º Een gedeelte van 85,7 pct .;
2º Een gedeelte van 14,3 pct.
- Réservé.

Aangehouden.

M. le Président.- L'article 29 est ainsi libellé :
Art. 29. Les annuités des montants obtenus en application de

l'article 28, § 3, 2º, sont calculées annuellement selon les modali-
tés fixées à l'article 14, § 1er, et additionnées selon les modalités
fixées à l'article 14, § 2.

Art. 29.De annuiteiten van de bedragen bekomen met toepas-
sing van artikel 28, § 3, 2º, worden jaarlijks berekend op
dezelfde wijze als bepaald in artikel 14, § 1, en opgeteld op
dezelfde wijze als bepaald in artikel 14, § 2.

De heren Van Thillo en Buchmann stellen volgende amende-
menten voor:

« A. Dit artikel aan te vullen met een § 2, luidend als volgt:
«§ 2. De overeenkomstig § 1 berekendebedragen worden

opgesplitst in twee gedeelten :
1º Een gedeelte van 85,7 pct .;
2º Een gedeelte van 14,3 pct. »
« B. Het enige lid van dit artikel wordt § 1.»

« A. Compléter cet article par un § 2, libellé comme suit :
«§ 2. Les montants calculés en application de § 1er sont

partagés en deux quotités :
1º Une quotité de 85,7 p.c .;
2º Une quotité de 14,3 p.c. »
« B. L'alinéa unique de cet article devient le § 1er. »

Het woord is aan de heer Van Thillo.

De heer Van Thillo.- Mijnheer de Voorzitter, wij vragen
onsaf waarom er inzakehetderde gedeeltemiddelendeGewes-
ten geen deelnameinde rijksschuldwordtopgelegd.

De Voorzitter.- Het woord is aan staatssecretaris Dupré.

De heer Dupre,staatssecretarisvoor InstitutioneleHervor-
mingen, toegevoegd aan de minister van InstitutioneleHervor-
mingen, J .- L. Dehaene, en staatssecretaris voorde Kleine en
Middelgrote Ondernemingen, toegevoegd aan de minister van
Middenstand.- Mijnheer de Voorzitter, er is slechts een deel-
name in het overheidstekort voor de eerste en tweede gedeelten
middelen. Wij vonden dit billijk om de Gewesten niet te zwaar
te belasten.

De Voorzitter.- De stemming over deamendementenende
stemming over artikel 29 worden aangehouden.

Le vote sur les amendements et levote sur l'article 29 sont
réservés.

L'article 30 est ainsi rédigé :
Art.30.§1er. Lesmontants obtenus en application des articles

28, § 3, 1º, et 29 sont additionnés pour chaque Région.
§ 2. Pour chaque Région, le montant obtenu en application

du § 1er est exprime en pour cent avec cinq decimales des
recettes localisées dans la Région concernée de l'impôt des
personnes physiques, et fixées conformément à l'article 7, § 2.

§3.Le pourcentage le plus eleve obtenu en application du
§ 2 est retenu. Ce pourcentageestappliqué aux recettes locali-
sées dans chacune des Régions de l'impôt des personnes physi-
ques. Les résultats ainsi obtenus constituent les montants de
base pour les différentes Régions.

Art. 30. § 1. De bedragen bekomen met toepassing van artikel
28, § 3, 1º, en artikel 29 worden voor ieder Gewest opgeteld.

§ 2. Voor ieder Gewest wordt het bedrag bekomen met
toepassing van § 1 uitgedrukt in percenten met vijf decimalen
van de in het betrokken Gewest gelokaliseerde ontvangsten
inzake personenbelasting, zoals bepaald overeenkomstig artikel
7, 8 2.

§ 3. Het hoogste percentage bekomen met toepassing van § 2
wordt weerhouden. Dit percentage wordt toegepast op de in
elk der Gewesten gelokaliseerde ontvangsten inzake personenbe-
lasting. De aldus bekomen resultaten vormen de basisbedragen
voor de onderscheiden Gewesten.

De heren Van Thillo en Buchmann stellen volgend amende-
mentvoor:

« A. In de eerste zin van § 3 van ditartikel,de woorden
« hoogste percentage » te vervangen doordewoorden « laagste
percentage. »

«A. Remplacer, dans la première phrase du § 3 de cet article,
les mots « pourcentage le plus élevé » par les mots « pourcentage
le moins élevé. »

Het woord isaandeheerVanThillo.

De heer Van Thillo.- Mijnheer de Voorzitter, dezelfde
verantwoording geldt voor dit amendement. Ik veronderstel dat
de staatssecretaris ook hetzelfde antwoord zal geven.

De Voorzitter.- Het woord is aan staatssecretaris Dupré.

De heer Dupré, staatssecretaris voor Institutionele Hervor-
mingen, toegevoegd aan de minister van InstitutioneleHervor-
mingen, J .- L. Dehaene, en staatssecretaris voor de Kleine en
Middelgrote Ondernemingen, toegevoegd aan de minister van
Middenstand. - Mijnheer de Voorzitter, dat is inderdaad zo.
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De Voorzitter.- De heren Van Thillo en Buchmann stellen
volgende amendementen voor :

volgt:
« B.De eerste zin van § 3 van ditartikel te vervangen als

« Van de percentages bekomen met toepassing van § 2 wordt
het gemiddelde berekend. »

«C. In de tweede zin van § 3, de woorden « Dit percentage »
tevervangen door de woorden « Dit gemiddelde percentage. »

« B. Remplacer la première phrase du § 3 de cet article par
ce qui suit:

«Il est procédé au calcul de la moyenne des pourcentages
obtenus en application du § 2. »

«C. A la deuxième phrase du § 3, remplacer les mots « Ce
pourcentage »> par les mots « Ce pourcentage moyen. »

Het woord is aan de heer Van Thillo.

De heer Van Thillo.- Mijnheer de Voorzitter, mijn opmer-
king van daarnet heeft ook betrekking op onze amendementen
B en C bij artikel 30.

De Voorzitter. - De stemming over de amendementen en de
stemming over artikel30 wordenaangehouden.

Le vote sur les amendements et le vote sur l'article 30 sont
réservés.

L'article 31 est ainsi rédigé :

Art. 31. § 1er. La différence entre le résultat obtenu en appli-
cation de l'article 30, § 1er, et le montant de base obtenu en
application de l'article 30, § 3, est calculée annuellement pour
chaque Région. Cette différence constitue le montant de base
annuel de la correction de transition.

§ 2. Pour l'année budgétaire 1990, la correction de transition
est égale à 90 p.c. du montant de base de la correction de
transition.

Pour les années budgétaires 1991 à 1998 incluses, la correction
de transition est égale au pourcentage, diminué de 10 points par
an, du montant de base de la correction de transition obtenu
pour l'année correspondante.

Il n'est plus appliqué de correction de transition à partir de
l'année budgétaire 1999.

Art. 31. § 1. Voor ieder Gewest wordt jaarlijks het verschil
berekend tussen het met toepassing van artikel 30, § 1, bekomen
resultaat en het met toepassing van artikel 30, § 3, bekomen
basisbedrag. Dit verschil vormt het jaarlijks basisbedrag van de
overgangscorrectie

...§2.Voor het begrotingsjaar 1990 is de overgangscorrectie
gelijk aan 90 pct. van het basisbedrag van de overgangscorrectie.

Voor de begrotingsjaren 1991 tot en met 1998 is de overgangs-
correctie gelijk aan een jaarlijks met 10 punten verminderend
percentage van het voor het overeenstemmend jaar bekomen
basisbedrag van de overgangscorrectie

Vanaf het begrotingsjaar 1999 wordt geen overgangscorrectie
meer toegepast.

M. Monfils et consorts proposent les amendements que voici:
A. Au § 2, alinéa 2, de cet article, remplacer les mots « Pour

les années budgétaires 1991 à 1998 incluses » par les mots « Pour
les années budgétaires 1991 à 2008 incluses. »

«B. Au § 2, dernier alinéa, de cet article, remplacer le chiffre
« 1999 » par le chiffre « 2009.»

« A. In § 2, tweede lid, van dit artikel, de woorden « Voor
de begrotingsjaren 1991 tot en met 1998 » te vervangen door de
woorden « Voor de begrotingsjaren 1991 tot en met 2008. »
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« B. In§ 2, laatste lid,vanditartikel,het getal« 1999» te
vervangen doorhet getal « 2009.»

Ces amendements ont déjà été défendus.
Le vote sur les amendements et le vote sur l'article31sont

réservés.
De stemming over de amendementen en destemming over

artikel 31 worden aangehouden.

Art.32.§ 1er.Pour l'année budgétaire 1989, la troisième
partie des moyens est constituée des montants visés à l'article 28,
§ 1er.

§ 2. Pour les années budgétaires 1990 à 1999 incluses, la
troisième partie des moyens est constituée comme suit par
Région:
§ 3;

1ºLemontant de base obtenu en application de l'article 30,

2º Le montant de la correction de transition obtenu en appli-
cation de l'article 31,§2.

Art. 32. § 1. Voor het begrotingsjaar 1989 wordt het derde
gedeelte middelen gevormd doorde inartikel 28, § 1,bedoelde
bedragen

§ 2. Voor de begrotingsjaren 1990 tot en met 1999 wordt het
derde gedeeltemiddelenperGewestalsvolgtsamengesteld:

1ºHet basisbedrag bekomen met toepassing van artikel 30,
§ 3;

2ºHet bedrag van deovergangscorrectie bekomen met toe-
passing van artikel 31,§ 2.

- Réservé
Aangehouden.

M. le Président.- L'article 33 est ainsi libellé :
Section 2. - Du régime définitif

Art. 33. § 1er. Pour l'année budgétaire 2000 et chacunedes
années budgétaires suivantes, la fixation des montants s'effec-
tuera sur la base des moyens par Région de l'année budgétaire
précédente, aprèsdéductionde l'interventiondesolidariténatio-
nale attribuée à la Région concernée

§ 2. Ces montants sont adaptés annuellement au pourcentage
de la fluctuation du produit national brut nominal. En attendant
la fixation définitive de cette fluctuation, les montants sont
adaptés au pourcentage évalué de la fluctuation du produit
national brut nominal de l'année précédente.

§ 3. Le montant global pour les trois Régions est exprimé
annuellement en pour cent avec cinq décimalesdes recettes
totalesde l'impôtdes personnesphysiques.

§ 4. Le pourcentage ainsi obtenu est appliqué annuellement
aux recettes localisées dans chacune des Régions de l'impôt des
personnes physiques.

Afdeling 2. - Definitief stelsel

Art. 33. § 1. Voor de vaststelling van de bedragen voor
het begrotingsjaar 2000 en voor elk van de daarop volgende
begrotingsjaren wordt uitgegaan van de middelen per Gewest
van het voorgaande begrotingsjaar, exclusief de aan het betrok-
ken Gewest toegekende nationale solidariteitstussenkomst.

§ 2. Ieder jaar worden deze bedragen aangepast aan de pro-
centuele verandering van het nominaal bruto nationaal produkt.
In afwachting van de definitieve vaststelling van deze verande-
ring worden de bedragen aangepast aan de geraamde procen-
tuele verandering van het nominaal bruto nationaal produkt
van het voorgaande jaar.
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§ 3. Ieder jaar wordt het bedrag voor de drie Gewesten
samen uitgedrukt in percenten met vijf decimalen van de totale
ontvangsten inzake personenbelasting.

§ 4. Het aldus bekomen percentage wordt jaarlijks toegepast
op de in elk Gewest gelokaliseerde ontvangsten inzakepersonen-
belasting.

De heren Van Thillo en Buchmann stellen volgende amende-
menten voor:

« A. In de eerste zin van § 2 van dit artikel, de woorden
« nominaal bruto nationaal produkt » te vervangen door de
woorden « bruto regionaal produkt in hetvoorgaande jaar.»

«A. Dans la premièrephrase du § 2 de cet article, remplacer
les mots « produit régional brut nominal » par les mots « produit
régional brut de l'année précédente. »

« B. De tweede zin van § 2 van dit artikel te doen vervallen. »

« B. Supprimer la deuxième phrase du § 2 de cet article. »
« C. De §§ 3 en 4 van dit artikel te vervangen als volgt :
«§ 3. leder jaar wordt het bedrag voor elkGewestuitgedrukt

als percentage van de totale ontvangsten inzake personenbelas-
ting

§ 4. Het aldus voor elk Gewest bekomen percentage wordt
jaarlijks toegepast op de in elk Gewest gelokaliseerde ontvang-
sten inzakepersonenbelasting. »

« C. Remplacer les §§3 et 4 de cet article par les dispositions
suivantes :

«§ 3. Le montant pour chacune des Régions est exprimé
annuellement en pourcentage des recettes totales de l'impôtdes
personnes physiques.

§ 4. Le pourcentage ainsi obtenu pour chacune des Régions
est appliqué annuellement aux recettes localisées danschacune
des Régionsde l'impôtdes personnes physiques. »

Het woord is aan de heer Van Thillo.

De heer Van Thillo. - Mijnheer de Voorzitter, de minister
heeft mij in de commissie geantwoord dat de toepassing van
een zelfde percentage op het geheel een identiek resultaat geeft.
Ik vraag mijookaf waarom nergens in dit ontwerp sprake is

van het bruto regionaal produkt aangezien het hier toch gaat
om een federalisering

De Voorzitter. - Het woord is aan staatssecretaris Dupre.

De heerDupre, staatssecretaris voor Institutionele Hervor
mingen, toegevoegd aan de minister van Institutionele Hervor-
mingen, J .- L. Dehaene, en staatssecretaris voor de Kleineen
Middelgrote Ondernemingen, toegevoegd aan de minister van
Middenstand. - Mijnheer de Voorzitter, wij spreken inderdaad
van het bruto nationaal produkt, maar dit kan voor de Gewesten
bijzonder voordelig zijn omdatzij beloond worden voor hun
eigen economische activiteit aangezien het percentage wordt
toegepast op de in elk Gewest gelocaliseerde ontvangsten inzake
personenbelasting. Indien men met heel kleine cijfers werkt-en ik ben bereid dat met de heer Van Thillo persoonlijk te
bespreken- zal men vaststellen datdit niet nadelig isaangezien
het aandeel in de personenbelasting daardoor groter wordt.

DeVoorzitter.- Het woord is aan de heer Van Thillo.

De heer Van Thillo.- Mijnheer de Voorzitter, ik heb nog
geen antwoord op mijn vraag waarom in ditontwerp nergens
sprake is vanhet bruto regionaal produkt.

De Voorzitter.- Het woord is aan staatssecretaris Dupré.

Deheer Dupre, staatssecretaris voor Institutionele Hervor-
mingen, toegevoegd aan de minister van Institutionele Hervor-
mingen, J .- L.Dehaene, en staatssecretaris voor de Kleine en
Middelgrote Ondernemingen, toegevoegd aan de minister van
Middenstand. - Mijnheer de Voorzitter, ik heb geen bezwaar
tegen de term bruto regionaal produkt, maar die is hier niet
nodig omdat de techniek die wordt voorgesteld de mogelijkheid
biedt rekening tehoudenmetdeeconomischeactiviteitdiehet
Gewest ontplooit.

De Voorzitter.- De stemming over de amendementen en de
stemming over artikel33 worden aangehouden.

Le vote sur les amendements et le vote sur l'article 33sont
réservés.

Wij zetten deze bespreking vanmiddag te 15 uur voort.
Nous poursuivons cette discussion cet après-midi à

15 heures.
De vergadering is gesloten.
La séance est levée
(De vergadering wordt gesloten te 12 h 25 m.)
(La séance est levée à 12 h 25 m.)
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